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Az uj kölesön.
Bécsból hirdetik a lapok, hogy gróf 

S za p áry Gyula kialkudta vagy talán már 
végleg meg is kötötte az uj 40 milliós köl­
csönt. Ebből a kölcsönből 25 milliót kap­
nának az összes tiszaszabályozási 
társulatok; 5 milliót kapnának, ha kérné­
nek, az egyes szegedi birtokosok: 
10 milliót pedig kapna maga Szeged 
városa. Ebbben a 10 millióban valószínű­
leg belefoglaltatnék a kormány által már 
elköltött összegekből pár millió forint. A 
kölcsön kamatai hat százalékot tennének s 
a kölcsönadó hitelintézetekkel szemben az 
állam vagy az egyenes adós, vagy a kész­
fizető kezes kötelezettségét vállalná ma­
gára. Körülbelül ennyi az, a mennyi eddi- 
gelé ez uj kölcsönről tudomásunkra jött. 
A kölcsönszerződés természetesen törvény­
javaslat alakjában a képviselőház elé ter­
jesztetnék. Lehet, hogy kisebb lesz az ál­
talános összeg: lehet, sót valószínű, hogy 
a szegedi egyes birtokosok a nekik szánt 
5 milliót nem veszik egészen igénybe : le­
het, hogy a törlesztés, kamatfizetés, állami 
közvetítés feltételei változnak egyben-más­
ban, de az bizonyos, hogy egy 40 mil­
liót megközelítő kölcsöntörvény napirendre 
kerül.

Ez évben nem az első s nem az 
egyetlen kölcsön törvény lesz ez. Egy 15 
milliós kölcsöntörvény már megszavazta­
tott: továbbá tiz millió vasúti papit el­
adása már számításba jött, sőt kormány 
és pénzügyi bizottság által egyenesen ki­
látásba helyeztetett s ha bizonyos az, pe­
dig a fölött — fájdalom — nem lehet ké­
telkedni, hogy az idei deficzit és eléri, ha 
túl nem haladja a 40 milliót: az esetben 
mind ezeken túl még több mint újabb 15 
milliónyi kölcsönre lesz szükség. Az idei 
kölcsönök összege tehát nyolczvan 
millió. — A múlt évben kö­
töttünk száznegyven milliós kölcsönt, 
el is költöttük kevés híján az egész össze­
get. 1878-ban s a 77-ik év végén kötöt­
tünk 180 milliós köles ö n t, 1876-ban 
pedig 80 milliódat, s végre 1875-ben 
a T i s z a-korrrány a B i 11 ó-kabinet által 
a pénztárban hagyott 40 milliót szintén el­
költötte. Pedig ez is csak kölcsönpénzből 
jött be. Ha a vasúti kölcsönöket nem szá­
mítjuk is: több mint fél ezer mil­
lióra megy a Tisza-kormány kölcsönei- 
nek összege.

Igaz, hogy ebből a 153 milliós köl­
csön törlesztve lett s 40 millió a tiszai és 
szegedi munkálatokra fordittatik. Mégis 
háromszáz millióra megy azon ősz­
szeg, melyet ez a kormány minden ha­
szon. minden gyümölcsöző beruházás nél­
kül pusztán deficzitekre hat év alatt elpa­
zarolt. ötven millió évenként, ha 
átlagosan veszszük! Iszonyú összeg. Az 
egyetlenegy halavány jogczim, melyért 
Tisza Kálmán és egykori pártja a köz­
jogi programmot elárulá, a nagy deficzitek 
megszüntetése, a kölcsönpénzből való éldegé- 
lés abbanhagvása s az állami pénzügyek 
rendezése volt. Ez a halavány jogczim is 
csattanós hazugsággá vált az iszonyú adó­
emelések daczára is, melyek e hat év 
alatt összevéve szintén többre mennek 150 
milliónál. A régi kormányok gazdálkodása

bolond gazdálkodás, számítás nélküli fény­
űzés volt, de volt benne legalább jóhisze­
műség s volt benne kímélet az adózók 
iránt, tíz a gazdálkodás oktalan, kegyetlen 
és gonoszlelkit. Tönkre teszi az államhitelt, 
de egyúttal tönkre teszi az adózó közönsé­
get is.

Nem azt mondjuk, nem arra gondo­
lunk, hogy a kormány a tiszai és szegedi 
kölcsönt ne kösse meg vagy ne közvetítse. 
Ezt tennie igen is kötelessége első sorban. 
De azért az egész kölcsöntervet minden 
pontjában nem helyeselhetjük. Csak egy 
pontot emelünk ki. A szegedi magán köl­
csönök államgarancziáját. Ennek barátai 
nem vagyunk részint az állam érdekéből, 
rászint a szegedi kölcsönzők érdekéből. A 
kormánynak joga. s kötelessége addig ter­
jed, hogy a szegedi magán kölcsönzők 
előtt megnyissa s kényelmessé tegye a 
kölcsönpénzhez jutást a viszonyok sze­
rinti legolcsóbb kamatra. Ennél tovább egye­
sekkel szemben az állam nem mehet. Az 
úrbéri földtehermentesitési adósság analó­
giája ifié nem tartozik. Ez egyetemes ál­
lami adósság. Még a szőlődézsmaváltsági 
kötvények, államgarancziáját sem leltel, 
itt felhozni. Ebnen az országnak pár száz 
ezer legszegényebb földbirtokos családja 
van érdekelve, itt tehát indokolt az állami 
közvetítés. A szegedi magán kölcsönzők ér­
dekében csakis annyit tehet az állam, a 
mennyit tett a telepitvényesek érdekében. 
De többre Szegeden nincs is szükség. 8 
ennek okai egyszerűek s közelállók.

Vagy harmad fél millió a, segélyösszeg. 
Ha ehhez öt millió olcsó kölcsön járul; 
ha a szegediek magán tőkéi megfelelő rész­
ben építkezésre fordi itatnak, pedig csak­
ugyan arra fognak ford itta tni; ha az ál­
lam gyorsan, okosan és becsülettel mind 
azt a beruházást megvalósítja, mely külö­
nösen az ő feladata ; ha a katonai, köz­
egészségi. közoktatási, közlekedési és ma­
gyarsági érdekeknek teljesen megfelelő 
beruházásra határozza magát s végre 
ha a város mint legnagyobb birto­
kos s mint községi hatóság olcsó és 
megfelelő kölcsön segélyével pénzügyeit 
teljesen rendezi s a nagy szerencsétlen­
ség által kijelölt közmunkákat okosan be­
fejezi : az esetben a szegedi magán köl­
csönzőnek egyáltalán semmi szüksége se 
lesz arra, hogy állami gyámság alá helyez­
tessék s kölcsöne és kamatai az adóhiva­
talok és adóvégrehajtók emberségére bí­
zassanak. Ezt és ennyit akartunk az u j köl- 
csöntervnek e pontjánál jó eleve megje­
gyezni. De van ezenkívül még egy meg­
jegyzésünk.

És ez abból áll, hogy Szeged városára, 
mint községre sem az uj kölcsönnel, sem 
az eddigi kormányi munkálatokkal akkora 
terhet róni nem szabad, a mekkorának 
súlya alatt összeroskadjon, vagy félszázadra 
megbénittassék a város virágzása s virág­

zásának, jólétének minden feltétele. A kor­
mány eddig maga vezette a szegedi köz­
munkákat s azokat kivette a hatóság kezé­
ből. Hogy most a számlát Szeged városá­
nak benyújtsa s benyújtsa mind azon 
összegekről, melyek nagy része okta­
lanul , ezáltal an és hasztalan tervekre 
és kísérletekre fordítottak: azt mi hatá­

rozottan ellenezzük, Vagy adtak volna Sze­
ged városának mint hatóságnak döntő be­
folyást e közmunkáknál s ne zúdították 
volna rá a kormánybiztosok száma nélkül 
való regementjét: vagy viselje az állam 
azt a kiadást, melyet kormányának botor 
eljárása okozott. Különösen szükséges pedig 
a gyors intézkedés minden irányban azért, 
hogy Szeged városának népe a második 
telet is födél nélkül, hajlék nélkül isten 
szabad ege alatt tölteni ne legyen kényte­
len. Kevesebb pedantéria, több ész s gyor­
sabb eljárás: ez kell a pénz mellett a kor­
mánytól Szeged városának.

Budapest, febr. 17.
Az országgyűlési „Fű ggetle n s ég i k ö r“ 

február hó 18-án d. e. 10 órakor értekezletet 
tart. Tárgy: az 1880-diki évi állami költ­
ségvetés.

A képviselőház február hó 20-án pénteken 
d. e. 10 órakor ülést tart.

M aj 1 át h György országbíró 
v a 1 — mint bennünket értesítenek — a párton 
kívüli és egyesült ellenzéki árnyalatok néhány ki­
váló tagja bizalmas értekezésbe bocsátkozott s fel­
hívta öt, hogy tekintélyével s a személyéhez kö­
tött bizalommal lépjen fel a politikai küzdtéren, 
habár egyelőre csak a főrendiházban is s adjon ki­
fejezést nyíltan is azon ellenzéki nézeteknek, me­
lyeket baráti körben már nem egyszer hangozta­
tott. Értesülésünk szerint M a j 1 á t h őrs z á g- 
b i r ó nem u t a s i t á vissza határozottan 
a hozzá intézett bizalmas felhívást 
s teltételei csakis olyanok, a minők a parlament­
ben s a küszöbön álló költségvetési vitánál — mini 
hiszik — könnyen teljesíthetők. H. Sennyey 
Pállal a mérsékelt ellenzéki körök politikai jelen­
tőségű érintkezése beteges állapotára való tekintet­
tel is abban hagyatott.

Az o r s z ág gyűlési szabadelv ilp á r t 
értekezletét ma d. u. 6 órakor Vizsolyi Gusztáv 
elnök megnyitván, tárgyalás alá vétetett az 1880. 
é v i áll a m költségvetés. Első sorban

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter emel 
szót, felfalván az értekezlet figyelmét arra, hogy a 
költségvetés még augusztusban állíttatott volt össze, 
de azóta előre nem látott körülmények jöttek létre, a 
melyek különösen a bevételi tételeknél lényeges 
változtatásokat idéztek elő. Mindezen változta­
tásokhoz, melyek különben a pénzügyi bizottság 
jelentésében nyertek kifejezést nemcsak hozzájárult, 
de azoknak egy részét maga indítványozta. Kéri 
tehát az értekezlet, hogy ezen változtatásokhoz 
szintén hozzájáruljon. — Ezenkívül kéri, hogy 
az általános jelentésnek és az abban foglalt négy 
határozati javaslatnak elfogadása után, a költségve­
tés részletes tárgyalása előtt vegye az értekezlet, 
tárgyalás alá a következő tvjavaslatokat, névszerint: 
a hátralékos szőlődózsma váltsági tartozások törlesz- 
lesztéséről. — az államkölcsönök tőketörlesztési évi 
járadékainak fedezéséről és a földtehermentesitési 
kötvények törlesztéséről szóló törvényjavaslatokat, 
miután azoknak sorsa befolyással van magára az 
egész költségvetés lényedére.

Szóltak még Szón thág Pál (nóg­
rádi) ki a földadó terhes voltát és az adónak ki­
vetését s annak behajtása körüli visszaélések lehető 
gyökeres orvoslását említvén fel, és Hegedűs 
Sándor, ki a pénzügyi bizottságnak az átalános 
jelentésben foglalt négy hat. javaslatára hívja fel 
az értekezlet figyelmét, mely után a kölségvetés 
átalánosságban a részletes tárgyalás alapjául elfo­
gadtatott, valamint hozzájárult az értekezlet az em­
lített négy hat. javaslathoz is.

Ezzel az értekezlet még a pénzügyminiszter 
által ajánlott tárgyalási módozatot elfogadván, vé­
get ért.

Az országgyűlési szabadelvü-párt 
f. hó 19-ón csütörtökön d. u. 6 órakor értekezletet 
tart, melynek tárgyát három pénzügyi tervjavaslat 
fogja képezni.

Az uj osztrák miniszterek.
Az osztrák miniszterválság véget ért. A 

„Wi en er Zeitung“ mai száma közli, hogy 
Eybesféld G’onrád báró, eddig alsó-ausztriai 
helytartó vallás- és közoktatásügyi miniszterré ne­
veztetett ki, K r i e g s a n báró pedig pénzügymi­
niszterré.

Mint a bécsi lapok írják, Conrád kinevezteté- 
sónek hire általában kedvező fogadtatásban részesült, 
mert Conrad báró minden körben nagy rokon- 
szenvnek örvend. A jobboldal sem tesz kifogást el­
lene, noha nem tartozik e párthoz. Kr i e g s a n ki- 
neveztetése roszabb fogadtatásban részesült. Kriegsan 
az utóbbi napokig k ö z o k tatástigyi miniszteri 
jelölt volt, de mivel e jelöltsége, melyet klerikális 
oldalról erősen támogattak a közvéleményben nagy 
felzúdulást kellett s már általánosan azt hitték, 
hogy Kriegs a u teljesen mellőztetett. — 
Annál nagyobb feltűnést kelt tehát, hogy 
Kriegsau a kabinetbe lép és pedig mint oly 
tárnának minisztere, melyhez kiváló szakértelem 
kívántatik meg. Hogy Kriegsau nem szakember, 
azt még a régi „Presse" is elismeri. Kineveztetése 
különösen a baloldalnál nagy visszatetszést szült.

A Taaffe-kabinet tehát most már ki van egé­
szítve, s a kiegészítés oly módon történt meg, 
hogy abban egy párt sem láthatja, sem győzelmét, 
sem vereségét. Ha Conrád bárót múltjánál s né­
zeteinél fogva inkább a baloldalhoz tartozónak 
tekintik , ' akkor Kriegs a u t a jobboldal fogja 
maga részére freklamálni: a ' baloldal győzel­
mének fogja tekinteni azt, tiőgy a sok vitára al­
kalmat adott közoktatásügyi tárcza nem ksrfHt az 
ellenpárt kezébe, akkor a jobboldal abban fogja 
látni diadalát, hogy e tárcza nincs többé S t re­
in ay érnék, azon férfiúnak kezében, a ki ellen 
úgyszólván keresztes hadjáratot hirdettek. A Taaffe- 
kabinet most csakugyan koaliczionális kabinet. Tag­
jai közt 4 olyan van, kiben a német liberális al- 
kotmányhivek bíznak s 4 olyan, kit a szláv föde- 
ralista ultramontán elemekből álló jobboldal tá­
mogat.

Az uj osztrák miniszterek kineveztetésérői 
szóló s a mai „Wiener Zeitung“ közhitt császári 
kéziratok igy hangzanak:

Kedves Taaffe gróf!
Elfogadva ajánlatát dr. Síre mayr Károly igaz­

ságügyi miniszteremet a vallás- ás közoktatás ügy i tárcza ve­
zetésétől felmentem s az alsó-ansztriai helytartómat eybesfeldi 
0oiirad Zsigmond bárót kinevezem vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszteremmé s Kriegsan Adolf báró osztályfőnö­
köt pénzügyminiszteremmé.

Egyúttal felmentem Cheriek Emil osztályfőnököt a 
pénzügyminisztériumnak reá bízott vezetésétől, s neki hü és 
kitűnő szolgálatainak elismeréséül II-dik osztályú vaskorona- 
rendeinet a szokásos dijak elengedésével adományozom.

Bées 1880. február 16.
Ferencz József, s. k, 

Taaffe, s. k.
Kedves dr. Stremayr!

Midőn alsó-ausztriai helytórtámat eybesfeldi Conrád 
bárót vallás- és közoktatásügyi miniszteremmé kinevezem, 
kegyelemmel fölmentem önt e minisztérium vezetésétől s tel­
jes elismerésemet fejezem ki önnek e mellett tanúsított haza­
fias odaadásáért.

Bées, 1880. február 16.
Ferencz József, s. k. 

Taaffe, s. k.
Kedves eybesfeldi Conrád báró!

Kinevezem önt vallás- és közoktatásügyi miniszteremmé.
Becs, 1880. február 16.

Ferencz József, s. k. 
Taaffe, s. k.

Kedves Kriegsan báró!
Kinevezem önt pénzügyminiszteremmé.
Bées, 1880. február 16.

Ferencz József, s. k. 
Taaffe, s. k.

Az uj miniszterekről a következő életrajzi ada­
tokat közöljük :

Kriegsan báró pénzügy miniszter.
Az uj pénzügyminiszter a dunagőzhajózási- 

társaság titkári hivatalából jut a bársonyszékbe, 
fljra visszakerült az állami szolgálatba, melyet ti­
zenhárom évvel ezelőtt elhagyott. Hivatalnoki pá­
lyafutását a pénzügyminisztériumban kezdé meg. 
Később a közigazgatási hivatalba lépett, s nehány 
év múlva a belügyminisztérium kebelében 
nyert alkalmazást. Az ötvenes években Magyaror­
szágba küldetett császári biztos gyanánt s több 
évig tartózkodott Kolozsvárott, mint a B a c h-rend-. 
szer egyig legelőkelőbb hivatalnoka.

Magyarországban és Erdélyben töltött ideje 
alatt — mint egy bécsi lap állítja — a magyarok 
iránti előszeretettel viseltetett, melynek miniszterré 
történt kinevezése alkalmával is hasznát vette volna. 
A „N. Wiener Tagblatt“ Írja, hogy magyar rész­
ről tereltetett volna Kriegsan báróra a figyelem. 
Haynald bibornoknak, ki egykor iskolatársa volt 
s ma is baráti viszonyban áll vele, a delegácziók 
ülésezésének utolsó szakában,midőn Taaffe gróf­
nak annyi gondot okozott a ..miniszterkeresés“, 
mérvadó helyen ajánlotta a Duna gőzhajózási-tár- 
saság hivatalában a homályban működő „pensionalt“ 
osztályfőnököt.

Kriegsan. Magyarország iránt rokonszen- 
vének a Schmerling korszakban 1864-benröp- 
iratban adott kifejezést. E röpirat annak idején nagy 
feltűnést keltett, E röpirat Magyarország jogai mel­
lett szólalt fel s megtámadta a jogeljátszási, a hír­
hedt „verwirkolási“ theoriát. Á Schmerling 
regime ellen igen élesen kelt ki. — Em­
lékiratában fejtegette, hogy Magyarország munieipális 
intézményeit, mikép lehetne Ausztriába is behozni 
Kevéssel a röpirat megjelenése után, a Seh m er- 
1 i n g - aerát B eleredi korszaka váltotta fel. 
Kriegsan báróra nézve, ki iratában f ö d e ra­
li s z t i k u s hajlamokat mutatott, ekkor érkezett 
el az alkalmas idő ; 1865-ik évi szeptember hó
16-án a közoktatásügyi minisztérium osztályfőnö­
kévé nevezték ki, s lelke volt a Belcre di- féle 
tanügyi kormányzatnak. Kriegsan báró előkelő 
polgári állásban vett reszt az 1866-diki háborúban. 
Polgári biztossá neveztetett ki az éjszaki hadsereg­
hez, s egyúttal Porosz-Szilézia kormányzóságát is 
reá ruházták, azon esetre, ha e tartományt az
osztrák csapatok hatan',  ̂
decretnmmal és a ..s zi 1 e z i!! Hl 0 ^ 
több rendbeli nyomtatott proklamácziótu,
1866-ban az éjszaki hadsereghez utazott. A had­
járat befejezése után visszatért Bécsbe, de nem 
azért hogy hivatalba lépjen, hanem, hogy nyugdi- 
jaztassék. A B e u s t - korszak nem adott helyet az 
olyan férfiak számára, kik a megelőző évek esemé­
nyeiben részt vettek.

Néhány évi pihenés után elfoglalta a duna- 
gőzhajózási társaság titkári hivatalát, melyben ko­
moly munkásságot fejtett ki. Nagy szorgalmával 
és ernyedetlen kitartással látott a nyugdíjazott osz­
tályfőnök a hivatalával kapcsolatos teendők elinté­
zéséhez. s annyira megszerette e hivatalt, hogy 
miniszterré történt kinevezésének vételekor meg­
hatva mondd : „Tiz év óta ülők e kényelmes helyen 
s most el kell hagynom.“ A társaság igazgató tag­
jai nagy elismeréssel adóztak a távozó titkár tehet­
ségeinek.

Egy komoly mozzanat jellemzi leginkább 
Kriegsan egyéniségét. Néhány évvel ezelőtt egy 
fiát veszté el, ki az osztrák tisztikarnak volt tehet­
séges tagja s életuntságból véget vetett fiatal életé: 
nek. Bach volt miniszter egyik birtokán, a ki 
Kriegsaunak sógora volt, végezte ki magát a fiatal 
ember. Az apát igen megtörte e csapás s a hitben 
keresett vigasztalást. E szomorú esemény után nem­
sokára elzarándokolt Jeruzsálembe a szent 
sirhoz. E körülmény is mutatja, hogy Kr iegsau 
kegyessége s bitbuzgósága által tűnt ki, az osztrák 
jobboldal sympathiájára tehát érdemes. Jeruzsá­
lemből visszatérve a szláv nyelveknek tanulá­
sához fogott. A cseh nyelvet meg is tanulta. A 
bosnyák okkupáczionalis vállalatban szerep volt szánva 
Kri eg's annak. Neki mint polgári biztosnak 
kellett volna Boszniába mennie s kineveztetése 
már befejezett dolognak volt tekinthető, a mint 
Philip po vies Rotky prágai halytartósági 
tanács kineveztetését kívánta, s a tábornok e kí­
vánsága teljesittetett is. Kriegsan megmaradt to­
vábbra is a Dunagőzhajózási társaságnál azon ígé­
rettel, hogy kellő alkalommal tényleges állami szol­

jijimMníiciítt
Poupin kisasszony papája.

LIQUIER GABOR BESZÉLTE. 1.

I.
— Megállj kocsis! he kocsis !
A kocsis, kihez ezen felkiáltás intézteiéit a 

Notre-dame de Lorette utczában lassan hajtott egy 
szép fogatban.

A felszólításra nem jött felelet, csak egy mo­
soly válaszolt, melynek értelmét csak a cseléd­
ség érti. ,

A jó ember, ki lólekszakadva szaladt az un 
fogat után. tehát nagyon téves utón járt. 0 nem 
vette észre, hogy ez nem bérkocsi, hanem úri fo­
gai és hogy az úr benn ül.

A jó ember nagyon tapasztalatlan lehetett, ö 
úgy látszik, nem vette észre azt, hogy a kocsis 
nem hallotta vagy nem akarja hallani. Szándéka 
mellett maradt, esernyőjével hadonázott és döi- 
mögve űzőbe vette a fogatot.

— Azt már hallottam, mormogá, hogy itt a 
kocsisok saját fejük szerint járnak ! De nem kell 
nekik engedni. He kocsis! álljon meg kocsis. .. ■

Ez egyszer felszólítása nem volt eredmenyte- 
len. A kocsiból egy fiatal ember tekintett ki, ezen 
ifin körülbelül harmincz éves lehetett, finom arcz- 
vonásai voltak és előkelő tartással bírt. Egy gu 
nyos tekintettel szemügyre vette az esemyos em- 
bert és e tekintetben rögtön vidám csodálkozás
^ Egy emberismerőre nézve volt is miért. Ezen 

szemlélet tárgya tényleg torzkóp volt, 6 haso o a vígjátéki vidékihez, azaz oly vidéki volt milyent 
falim Ja csak minden száz évben ogyet le 
lábú, oly szép jelleg volt, hogy majdnem eszmény- 
kénnek lehetett nevezni. A jó embernél ni ^ 
fwtaláltunk, a jámbor arezot, az ügyetlensége ,

a párisi felnyitva a 
hely az ön szá-

bő felöltőt, a széles karimáju kalapot, egj gunyt- 
üző emberre nézve valódi öröm volt. És ki ne 
űzne gúnyt Parisban, hol mindent felhasználnak ? 
A fogat tulajdonosa különösen hajlandó volt a 
gúnyra és, ellenszenvvel viseltetett a vidék iránt.

— Álljon meg, Aubin!
Aubin megismerte ura hangját.
A kocsi megállóit.
Az érdekes jelenség lélekzet nélkül törölte 

homlokát, koczkás selyemkendőjóvel és ntól- 
érte.

— Ah! tudtam, hogy meg fog állani, kiáltá 
diadalmaskodva oly tájszólással. mint a Rhone part­
jain beszélnek.

— Kérem uram, szólt 
kocsi ajtaját, itt még van 
mára.

— Ezerszer köszönöm uram. Ezt tudni kí­
vántam. Én megegyezése nélkül nem szállottam 
volna be. De, hogy meglehessem, még előbb kér­
nem kellett önt.

— És, hogy megkérhessen, a kocsinak meg- 
kellett állania.

— Különben én nem kétkedtem, hogy mi 
megegyezhetünk. A mint látom, mi egy irányba 
megyünk a Fontaine-utcza felé.

A vidéki. kényelmesen elhelyezkedett, és a 
kocsi folytatta útját. Mindenből kitűnt, hogy a jó 
ember azt hitte, hogy egyszerű bérkocsiban ül, 
azaz némileg hon van. Együgyű megátalkodóttsága 
és önhittsége a tévedésben, nagyon mulattatta a 
fiatal embert, most ez igy szólt vendégéhez :

— Hová akar ön menni ?
— Uram, szólt a vidéki bájos együgyüsóggel 

ón nem ismerem a párisi szokásokat, ön már előbb 
ült a kocsiban és ezért önnek kell előbb rendelte­
tése helyére jutni. Azután reám kerül a sor és én 
majd útbaigazítom a kocsit. Lássa, ón ilyen va­
gyok ! Én ismerem jogaimat és kötelességemet.

— ügy látszik ön nem siet?.
—- Bocsánat, én sietek, és nem i s... Anais 

faireket vár.
— Anais ?

A fiatal ember e kérdéssel kótsógkivtil na­
gyon is köznapi kíváncsiságot tanúsított, mert a 
vidéki egy bizalmatlan tekintetet vetett reá és nem 
felelt. Neki különös fogalmai voltak a nagyvárosi 
emberekről. 0 óvakodott a tolakodóktól, a rósz tré­
fáktól és a „járdataposóktól.“ 0 bizonynyal nem 
fog szólani. Mindamellett szeretett volna közlékeny 
lenni, mert a bizalomban mindig sok élvezet rej­
lik. Ekkor az óvakodás és a szólás! vágy közt, küz­
delem támadt, mely nem kerülte el ravasz társa 
figyelmét.

— A kocsis önt majdnem dühbe hozta, — 
folytató a párisi szenvelgett érdekkel. Szerencsére 
itt voltam én!

— Ah! az esztelen ! jól tette, hogy megál­
lóit. Én a rendőrséget hívtam volna.

— Teremtette; ön nagyon erélyes, de nem 
talált más kocsit ?

— Sőt ellenkezőleg. Hogy helyesen fejezzem 
ki magamat, egy egész hadsereget láttam.

— Szóljon bátran, ez jogában áll. Kétségkívül 
e kocsik el voltak foglalva?

— Bocsánat, éppen nem, mind üres volt.
— Üres ? akkor tehát...
— Akkor megláttam önt ezen kocsiban, és 

ezt választottam.
— Ejnye! gondolá a párisi, talán még ő ül­

tet fel engem!
— Ezen ur sokat kérdez, szólt félre a vidéki.
A társalgás talán megszakadt volna, ha a fia­

tal ember nem érez kíváncsiságot.
— Lássuk, lássuk, kiáltó elszántan, ha nem 

is lennék tulszerény, még sem hihetném, hogy 
egyedül arczom ...

— .az ön areza tetszett nekem. A kocsi 
szintén. A kocsi igen jó. ü#gy okkal több, hogy az 
ön társaságát többre becsültem a magánynál, ügy 
látszik ön megértett ?

Ezután némi elnézéssel, és kissé pártfogó szí­
vélyességgel hozzá tévé:

— Én látom, hogy ön nem párisi.
— En vidéki vagyok, Courbevoieból.
E furfangos felelet biztosan adatott, ámbár a

Lapunk mai számához fél lv melléklet van csatolva.

fiatal ember majdnem felkaczagott. Azonban a fe­
leletre az együgyű utitárs kételyei eloszlottak.

— Tapasztalatom nem csalt meg, szólt. Én 
is vidéki vagyok.

— Mily találkozás ! mi tehát földiek vagyunk!
— Némileg. Csak hogy én ismerem Párisi, 

ón már voltam itt 1835-ben. Most tehát Párisban 
egy menet bérkocsin egy frank ötven centimesba 
kerül. Ezt tudnia kell. Ha valaki egyedül van, har­
mincz sonst dob ki, de a kocsiban két hely van, 
nemde ? Tehát ha kelten vannak, figyel ön az én 
elméletemre ?

— Sőt nagyon iz osztom ! ha ketten vannak, 
a kiadásók megoszlanak.

— Ebből az következik, hogy mindegyik 
csak . . .

— A harmincz sous felét fizeti . . .
— Azaz, tizenötöt.
— Vagy máskép mondva . . .
— Hetvenöt centimes-et, a borravalón kívül, 

mert a kocsist is tekintetbe kell venni: ki egy ut 
helyett kettőt tesz.

A jó vidéki meg volt győződve , hogy 
a dolgok igy fognak fejlődni és hogy a kocsis már 
számított erre. Mily helytelen utasítások alapján ju­
tott ezen meggyőződéshez. Erre talán maga sem 
tudott volna felelni.

— Ejnye ! kiáltá, önnek tehát sohasem jutott 
eszébe ezt kiszámítani? Tekintete mintegy kiegó- 
szité a mondatot: pedig ez nagyon egyszerű! Ne­
kem mindjárt eszembe jutott. Mosolya és tartósa kel­
lően bizonyítók, hogy fölényben érzi magát; és 
annyira elégült volt, hogy a fiatal ember felelet 
helyett csodálni kezdé :

Most a kép a kellő világításba jutva, gon­
dolá, ime a lektökóletesebb jelleg. Poupin apó Mon- 
telimarba épen ilyen lehet.

— Mennyire tetszett neki e tizenöt sous! 
ez a vidéki fukarság volt, mely a legnagyobb sze­
lídséggel nyilvánult. A zsugori areza azonban még 
is tiszteletet költött, ő úgy nézett ki, mint valami 
becsületes polgár. Mindamellett a gnnyolódó fiatal

ember elméjében elnevezte: a tizenöt sons-os pa­
pának.

A jó ember távolról sem sejtette, hogy mily 
hatást tett és kísérőjének areza ámbár egy Kissé le­
dér és kiélt volt, mégis tetszett neki. Talán hosz- 
szabb, bizalmasabb társalgásba elegyedik, talán meg­
említi reggeli járatait, teendőit, • és a kedves Anaist, 
ki ez órában Prunet néninél várja őt . . . ha hirte­
len ki nem tekint, és fel nem kiált:

— Nini! ha nem csalódom már a Fontaine- 
utczában vagyunk! Midőn e' kocsit fogadtam,, nem 
tudtam, hogy oly közel vagyon Anaishez. Álljon 
meg kocsis ?

És a nélkül, hogy időt veszítene, terjedelmes 
személyiségét kiszállította a kocsiból. Ezután a ko­
csi ajtajánál állva, kitűnő udvariassággal a párisihez 
fordult és igy szólt:

— íme, én előbb értem a ezélhoz, mint ön 
uram. Yóghetetleniil sajnálom, hogy ismeretségünk 
oly rövid,volt.

— Én szerettem volna tanácsokat adni a párisi 
szokásokra vonatkozólag.

— Ezerszer köszönöm, fogadja hálámat. Én 
majd kifizetem ré-szemet.

Társa ajkain pokoli mosoly lebegett:
— Ez fölösleges tisztelt uram. Ez az én ko­

csisom. E kocsi az enyém. A mi a köszönetét il­
leti, ezzel én tartozom önnek, hogy oly szives volt 
egy szegény párisit szórakoztatni. Ezenkívül örven- 
dek, hogy meggazdálkodtam önnek a borravalót és 
a tizenöt sonst. Előre Aubin!

A kocsi elindult és a vidéki nyitott szájjal, 
lesújtva állott.

—- 0! ezek a párisiak mindnyájan járdatapo- 
sók! kiáltó dühösen.

Oh ! ezek a vidékiek mindnyájan fösvé­
nyek és ósdiak, szólt a gúnyolódó folytatva sétako- 
csizását.

Kétségkívül egyik sem gyanította, hogy nem 
sokára ismét találkoznak, még pedig sokkal fonto­
sabb érdekek miatt, mint egy^bérkocsi ára. ,#

(Folytatása következik.) °



gálatban alkalmaztatni fog. Miniszteri tárezát ek­
kor bizonyára még nem szántak neki. A miniszteri 
tárezát megnyerte s az Ausztriában beállt uj kor­
szakban kegyessége, föderalista hajlamokról tanús­
kodó múltja s a cseh nyelv ismerete kiválóan al­
kalmassá teszik őt arra, hogy az ultramontan, tö- 
deralista s szláv nemzetiségi elemekből álló jobbol­
dallal oly erősen kaczérkodó Taaffe kabinet tagja 
legyen.

A jobboldal különben nem azonosítja magat. 
Egy bécsi lap a következő nyilatkozatot adja szá­
jába : Én nem vagyok fanatikus, a minőnek állíta­
nak. Én a pártharezok vérét nem Ízleltem meg. A 
ki engem ismer, bizonyítani fogja, hogy tanultam 
valamit s a ki könyvtáramat átvizsgálja az a mo­
dern kutatások és törekvések irodalmi szüleményei­
ből a legtöbbet fogja találni könyvtáramban az 
oly irányú könyvekből, a melyek iránt nekem bi­
zonyos előszeretetet tulajdonítanak. Még fog valamit 
találni. Hogy a templomba járok, ez a magán meg­
győződésem dolga s annak a hivatalhoz semmi 
köze.

Conrád bár« kultuszminiszter
C'onrád báró, az uj kultuszminiszter 1821-ben 

született Styriában polgári szülőktől, Grácz- 
ban végezte tanulmányait. Állami szolgálatba lépett 
s a Bach-korszak beálltával Magyarországon 
nyert alkalmazást. Bach alatt mint „komiszárius“ 
működött s e pályán oly gyorsan haladt etőre, hogy 
már 18-54-ben, 33 éves korában nemességet nyert 
az Eybesfeld praedikatummal. Mint helytartó- 
sági tanácsos Temesvár ott nyert alkalmazást, a 
honnan mint helytartósági alelnök s mint T o g- 
genburg helytartó segédje Yelenczébe té­
tetett át. Amint Ausztria Velenezét elvesztette, 
mint tartományi főnök Krajnába került s onnan 
később mint helytartó Bécsbe. — 1871 óta C o n- 
rad báró mint alső ausztriai helytartó sze­
repel. Politikai pártállására nézve még nem val­
lott szint. 1876-ban a mittelbachi kerület által 
az alsó-ausztriai tartománygyülésbe küldetett, de 
ott politikai hitvallásának semmi jelét nem adta. 
Ha azon minisztérium után Ítélünk, a melynek 
korszakában Conrád báró alsó-ausztriai helytar­
tóvá kineveztetett, az alkotmányhii párthoz kellene 
őt számítani, — de ő legkevésbé sem pártember, 
hanem hivatalnok a szó szoros értelmében.

Conrád báró kezdetben orvosi tanulmányokkal 
foglalkozott s csak ezek befejezése után adta ma­
gát a hivatalnoki pályára. Később megszerezte a jog- 
tudosságot. Conrád báró a styriai nagybirtokos­
sághoz tartozik. Styriában fekszik Eybesfeld neve­
zetű birtoka is. Conrád sokat foglalkozott archaeo- 
logiai tanulmányokkal is. A bécsi régészeti egy­
letnek elnöke.

Budapest, febr. 17.
Vilmos német császár holnap Széchenyi 

grófnál, Ausztria-Magyarország berlini nagykövet­
nél fog ebédelni. Ezen rendkívüli kitüntetés, mely­
ben a német birodalom császára nagykövetünket 
részesité, méltán kelt feltűnést.

H e r a t r ó 1 érdekes közleményt találunk egy 
osztrák havi folyóiratban Y am b ér y Ármintól a 
kelet e kiváló ösmerőjétől. „Az angol konstelláczió 
után Ítélve“ írja Yámbéry—Herat okvetlenül ui mt-. 
lom alá kerül. Afgán nem -;radhat ura, mivelmint 
India kulcsa maradjjat 0jy kezekben, mint
az aighánoké, kik a várost kellőleg meg nem véd­
hetik és csak folytonos versengésre szolgáltatnak 
okot és alkalmat. Ez áll bizonyos tekintetben Per­
zsiáról is, mely szinte nem oly hatalmas, hogy a 
rendet helyreállíthatná. Csak Oroszország és Ang­
lia léphet fel Heratért. Oroszország sikere az 
osztrák-magyar kereskedelmi érdekekre okvetlenül 
hátránynyal lenne, mert Oroszország kereskedelmi 
politikája teljesen kizárja a külföldi kereske­
delmet , mint ezt Közép-Azsiában is láthat­
juk , hol délről és nyugatról O-ra sülyedt 
az import. Oroszország, mely állásánál fogva a 
Kaspi tó keleti partjánál az osztrák beviteli czik- 
kek elől már teljesen elzárta az utat, ha Heratot 
is elfoglalná, e vidék felé teljesen tönkre tenné az 
összes európai kereskedelmet. Ha ellenben Anglia 
foglalja el Herátot, ez a humanitás és kultúra ér­
dekében is föltétlenül előnyt érdemel."

Freycinet franczia miniszterelnök legkö­
zelebb egy uj sárga könyvet fog közzétenni, mely 
a görög-török határszabályozásra és a román zsidók 
egyenjogúsítására vonatkozó összes okmányokat 
fogja tartalmazni.

Az „Agence Havas“ jelenti, hogy Romá­
nia függetlenségének elismerése egy­
idejűleg és megegyezőleg fog Angolország, Német­
ország és Franeziaország részéről megtörténni. E 
három hatalom diplomacziai ügynökei azonos jegy­
zékeket fognak átnyújtani a román kormánynak, 
melynek tartalmát a három kabinet együttesen ál- 
lapitandja meg.

Egy londoni sürgöny jelenti: Az irhoni ínség 
enyhítéséről szóló törvény részletes vita alapjául 
való elfogadás iránti indítvány alkalmából Synan 
megújítja ama módosítását, hogy a szükségelt pén­
zek nem az egyházalapból, hanem a birodalmi 
kincstárból vétessenek, A kormány jelenti, hogy az 
előlegezés! alapot 500,000-ről 750,000-re szándék­
szik emelni. Synan módosítása 126 szavazattal 34 
ellenében elvettetett.

Az olasz kormány — mint félhivatalosan 
jelentik — Ausztria-Magyarország nyílt nyilatko­
zataira, melyek a dél-tyroli határon történt csa­
pat erősítésekre s azok ezéljára vonatkoztak azon 
nyilatkozattal válaszolt, hogy az osztrák kabinetnek 
ioyalitásáról oly annyira megvan győződve, hogy 
nem is lett volna szüksége azon felvilágosításokra, 
hogy teljes megnyugvásra jusson ; az olasz kormány 
különben reményli, hogy a határőrzés nem lesz 
kényszerítve, erőszakos megtámadásokat visszauta­
sítani. Az olasz kormány minden rendelkezésére 
álló eszközzel törekedni fog azon, hogy kalandos 
vállalatokat lehetetlenné tegyen.

A franczia kamarából.
Pária, febr. 15.

A kamara tegnapi ülésében a következő nagy 
érdekű inezidens történt:

Gambetta elnök jelenti, hogy Godel le 
és R ib o t urak két—két interpelláeziót jelentettek 
be azon sajátságos körülmények tárgyában, a me­
lyek között a n i m e s i felebbezési törvényszék fő­
ügyészének. Clappiernek letétele történt. A 
kamara elhatározza, hogy azonnal fog határozni e két 
interpellaczió felett, (Mély csend).

Go de lie: Nincs szándékom az igazságügy 
r. iniszterhez kérdést intézni azon indokok felöl, a 
melyek őt e hivatalnok letételére bírták ; de ez egy 
ej) incidens mellett történt, melylyel a sajtó már 
foglalkozott, s mely a közvéleményt felizgatta. C1 a p- 
p i e r február ‘ -ón tétetett le. Ugyanaznap S e i g-

n o b o s úrtól, az ardechei köztársasági képviselőtől, 
mint a lapok jelentik, a következő sürgönyt 
kapta:

„Remélem én vagyok az első, kinek tudtára adom el­
mozdítását. Nagyon örvendek, hogy nagy részem van ezen az 
igazságosságnak megfelelő tényben, melyet az ön pártat!au- 
saga s igazságszeretete már régen megérdemelt.“

Mit jelent ezen ironikus ezélzás C1 a p p i er 
pártatlanságára ? a lapok a következő magyarázatot 
adják:

Nemrég Sei gnobosnak pőre volt az an- 
nonayi kereskedelmi törvényszék előtt. A pert elvesz­
tette s fellebbezett. A nimesi fellebbezési tvszéknél 
Clappier főügyész ő ellene beszélt s az első ítélet 
megerősittetett. (Nyugtalanság, a megbotránykozás 
kifejezései hallhatók.) Ha még kétsége volna vala­
kinek, azt eloszlatná azon levél, melyet S e i g- 
nobos február 8-ikán intézett a felebbezés tör- 
fényszék melletti ügyvédéhez, mely igy hangzik: 
(* J Pária, 1880. febr. 8.

• _ Kedves Avoué ! Már rég nem írtam önnek s nem fe­
leltem kérdésére. Nem akartam önnel előbb beszélni szeren­
csétlen perünkről, mielőtt Clappier elmozdítását ki nem 
vittem. Azon gonosz örömet szereztem magamnak, hogy ezen 
újságot tegnap magam jelentettem neki. Először is N 1 m e s- 
b ő 1 mozdittatik el, de én hangsúlyozom, hogy uj állást nem 
kap. Ez csak a kezdet, s a hátralevő következik. Levelemet 
megmutathatja a nimesi fellebbezési törvényszék tanácsosai­
nak. Nem titkolom el, hogy nekem mérvadó részem volt Clap­
pier letételében.“

(E levél felolvasását a megbotránkozás újabb 
jelei követték.) Oly elmozdításról van tehát itt szó. 
folytató G o d e 11 e, mely csak magánérdekből tör­
tént és egyszersmind fenyegetést képez a nimesi 
bíró ellen. A kamra felfogja az elkeseredést, melyet 
bennük ez eljárások szültek. Ezek egy praecedens 
esetre emlékeztet bennünket. Egy tekintélyes fér­
fiúnak jelenleg Franeziaország követe a Svajcz- 
ban, a dijoni fellebbezési bíróság előtt polgári pere 
volt; a főállamügyész ellene volt és mihelyt a 
törvényszék kimondatta Ítéletét, hivatalától elmoz- 
dittatott; Cballemel-Lacour ellen nyilatkozott és 
legközelebbi napon Challemel-Laeour ügyvéde ne­
veztetett ki helyébe.

C a z o t igazságügyminiszter : Reményiem, 
hogy sikerülni fog izgatottságukat lecsillapítanom, 
mivel megbotránkozásukat teljesen méltánylom. 
Ezennel kinyilatkoztatom, hogy Clappier ellen al­
kalmazott rendszabályokat politikai motívumok tették 
szükségessé, melyekről itt nem szólhatok bővebben. 
Kijelentem továbbá, hogy Seignobos ur soha sem 
követelte tőlem Clappier elmozdítását. Kijelentem, 
hogy azon vidékről az összes senatorok és képvise­
lők közül épen Seignobos volt az, ki irodámban 
fel sem keresett. Sem én, sem hivatalnokaim nem 
látták. Kijelentem tehát, hogy Seignobos egy oly 
rósz cselekedettel dicsekedett, melyet el sem kö­
vetett és én az ő és a kamara, lelkiismeretére bi- 
zom, hogy eljárását megbírálja. (Élénk tetszés.)

Ribot, a második interpelláló kijelenti, hogy 
ez erkölcsi kivégeztetéshez nincs hozzá szólni va­
lója, hanem ez által újra be van bizonyítva, mily 
veszedelmes a bírói kart rendszeresen rágalmazni 
és gyanúsítani. (Igen helyes, jobbról.)

Elfogadtatott az egyszerű napirend.
Seignobos, ki a képviselőház tegnapi ülé­

sén nem vett részt, ma a konservativ lapokban egy 
nyilatkozatot tesz közzé, melyben ™£rG8getni igyek­
szik magát. Saiátsáiroa bogy még nem határozta el 
magát “ lemondásra, sőt van elég bátorsága arra 
is, jiogy holnap a kép viselőházban felszólaljon az 
igazságügy miniszter ellen.

ÚJDONSÁGOK.
— február 17.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Egyletek, társulatok. Közgazdaság. Tárcza: A legújabb 
kutatások Ausztrália belsejében.

* Időjárás Budapesten. Borult, ködös. Dél­
előtt h ó esett Hőmérő állása reggel 1, délben és este felé 
+ 2 R°.

— Személyi hírek. Szapáry Gyula 
gróf és Bedekovich báró miniszterek, továbbá 
Hayn áld érsekbibornok tegnap este Bécsből 
Budapestre érkeztek. — Gr. Érdődy István, 
Görgey vezérőrnagy, Ipolyi püspök és gróf 
Festetics Tasziló tegnap kihallgatáson voltak 
Bécsben a királynál.

— Korrupczió a vidéken. Pápán — 
mint nekünk Írják — a városi adóhátralék kimu­
tatásánál nagyobb mérvű csalásnak jöttek nyomára. 
Az adóhátralék leírásánál ugyanis az érdekeltek 
úgy jártak el, hogy a kimutatásokat nem a valódi 
tényálladéknak megfelelői eg állították ki. így pél­
dául: X. Y. elszegényedett. N. N. ismeretlen 
helyre költözött. N, Y. meghalt, stb. Miután pedig 
az illetők mindnyájan Pápán lakó vagyonos polgá­
rok, ily czimen néhány év óta körülbelül 8—9000 
írttal károsittatott meg az adóhivatal. Rövid idő 
előtt ez ügyben vizsgálat indíttatott, mi végből 
Harabasevszky adófelügyelő és Yóghelyi Dezső me­
gyei főjegyző néhány napig Pápán tartózkodott. 
Az e hó 9-én megtartott Veszprém megyei köz- 
igazgatási bizottság ülésén Woita József polgár- 
mester, Czink János rendőrkapitány és Pókay An­
tal pénztári ellenőr ellen a fegyelmi vizsgálat el­
rendeltetett és egyidejűleg Pókay Antal pénztári 
ellenőr hivatelos állásától felfiiggesztetett. — A 
korrupczió magasabb fokát jelzi azon szomorú va­
lóság, hogy — mint értesülünk — egy Pápán 
uralgó és befolyással bíró clique ezen ügyet el 
akarta tusolni.

— Germanizáló postamester. 
Alkalmunk volt látni egy hivatalos postai reklamá- 
cziót, melyre a kérdezett küldemény felőli felvilá­
gosítás német nyelven van rávezetve. A 
magyar királyi postának az a méltatlan közege, ki 
az állam nyelvét ekkép ignorálja P u c h ó tren- 
csénmegyei város postamestere, kit reméljük a pos­
taigazgatóság nem mulasztand el a megérdemlett 
megrovásban részesíteni. A szóban levő tudakozód- 
vány egy 1879. nov. 27-én 2750. sz. a. Budapes­
ten feladott pénzküldeményre vonatkozik, melyra a 
puehoi postamester f. hó 10-én vezette rá a német 
nyelvű választ.

— Utczai vérengzés. Említettük, hogy 
Kreisz Gáspár tehenész a viola-ntczában e hó 9-én 
életveszélyesen megsebesítették. Erre vonatkozólag 
most a következő részleteket közük:

Kreisz a kérdéses éjjelen 2 - 3 óra között a viola- 
utczábau vérében fekve öntudatlan állapotban találtatott meg, 
s kórházba szállíttatván, a fej hátsó részén a nyakszirten 3 
okvetlen halálosnak jelzett balta ütés nyoma észleltetek, be­
szélni nem tudott, és tegnap reggel sebeiben meghalt. A nyo­
mozások folytán egy kis rövid nyelű L. M. betűkkel jelzett 
balta, a viola- és gyep-nteza sarkán véresen és a már el­
hunyt hajazatával megtaláltatott. A tettesek eddig ismeretle­
nek, úgy látszik boszu müve volt az egész, mert értékes tár­
gyaiból és pénzéből mi sem hiányzik. Csak annyit tudnak, 
hogy azon éjjel egy ismeretien egyénnel mulatott, és 11 óra 
tájban azzal veszekedett. Ezenfelül megemlíthetjük, hogy egy 
nővel benső viszonyban élt, de azt, miután elesábitá, hütleniil 
elhagyta. A nyomozások erélyesen folynak, a gyanúsítottak 
közül többen elfogattak, de a tettes nyomára a rendőrség még 
nem jutott.

— AkasztásDebreezenben. A D—n 
Írja: Az álmosdi rablógyilkost Nagy Andrást, fo­
lyó hó 18-án délelőtt fél 10 órakor fogják akasz­
tani városunkban. Olvasóink bizonyára még emlé­
kezni fognak ama borzalmas rablógyilkosságra, me­
lyet a 16-ik huszárezredből Nagy András tiszti­
szolga, ugyancsak szolga társa Baranyi Gyulával 
egyetértve, az álmosdi ref. lelkész fián Ember Ist­
vánon véghez vitt. A gyilkosság elkövetése után

két nappal a tettesek elfogattak, s Debreczenbe a 
katonai börtönbe hozattak, hol már az első kihall­
gatás alkalmával Nagy András és a gyilkosságban 
bűnrészes Baranyi Gyula töredelmesen bevallott 
mindent. A megejtett vizsgálat ós tárgyalások után 
a helybeli lovas dandárfogház-biróság meghozta az 
Ítéletet, s a főtábornok br. Pulz Lajos által e hó 
14-én aláíratott, mely szerint Nagy András a 
gyilkosság véghezviteléért először a császári ki­
rályi hadseregből ki vettetik s aztán felakasz- 
tatik. — Baranyi Gyula pedig, mint a gyilkosság­
ban bűnrészes 15 évi súlyos börtönre ítéltetik. Az 
ítélet ma hirdette tett ki az elitéit Nagy András és 
Baranyi Gyula előtt. Mindketten kellő nyugalom­
mal hallgatták végig az ítéletet és egy csepp meg­
indulást sem árultak el; azonban midőn a börtön­
ben visszavezettettek Nagy Andrást a remegés s 
félelem bizonyos neme fogta el, areza halvány sze­
mei fénytelenek lettek s halkhangon felelt a hozzá 
intézett kérdésekre. Nagy András ma a nagy-póter- 
fia-utezai laktanyában a siralomházba helyeztetett, 
hol a kiváncsiak nagy számmal siettek őt ma meg­
látogatni. A siralomházban az elitéit szomorúan áll 
az asztalnál lesütött fővel; egyes látogatók ezüst 
pénzzel ajándékozzák meg, mihez azonban ő hozzá 
sem nyúl, csak ott hagyja az asztalon, „Hát miért 
tetted ezt fiam ?“ szólt hozzá ma egy látogató, 
„ugy-é, a bor vitt reá?“ A gyilkos alig hallható 
hangon azt válaszolta reá: „Bizony az.“ S azután 
ismét lesütötte fejet. — Mint fentebb említet­
tük az akasztás folyó hó 18-dikán szerdán dél­
előtt fél tízkor fog végbemenni a gilányi laktanya 
előtt, mely kaszárnya átengedésére a katonai 
hatóság mai napon irt át városunk hatóságá­
hoz. Az akasztás nyilvános lévén, azt mindenki 
szemlélhetni fogja. Kozarekért, a hóhérért a mai 
napon Budapestre táviratoztak; a holnap hajnali 
vonattal valószínűleg meg is érkezik, hogy az 
akasztófát a szükséges időre felállíthassa. Kapcso­
latban megemlítjük, hogy Baranyi Gyula a 15 évre 
elitéit bűnrészes az aradi várba már tényleg el- 
szállittatou.

— A nyomor. F.-Reviscse ungmegyei fa­
luban, mint az „Ungvári1 Írja, az egész községben 
csak öt gazdának van kenyere, mig a többi csak 
hordóba taposott nyers káposztával él, de már ez 
is fogyatékán van. A káposzta, mint egyedüli ele­
del, még berántva és hússal főzve is unalmas lehet 
hétről-hótre ós hónapról-hónapra, de a mostani kö­
rülmények közt mégis csak megjárná ; hanem nyer­
sen és mindig csak azt enni, borzasztó lehet. Azon 
kevés tápláléknál fogva, melyet a nyers káposzta 
tartalmaz, az emberek már minden erejökből ki­
fogytak, s úgy tántorognak, mintha részegek 
volnának.

— Házasságot. Pilisen (Pestmegye) f, hó 15-én 
tartá eljegyzését P é eky József vasúti pénztárnok, S zebé­
ré n y i Irén kisasszonynyal, néhai Szekerén yi Lajos, 
volt pozsonyi magyar-tót lelkész theologiai tanár, jeles ma­
gyar írónk s a Kisfaludy-társaság rendes tagjának leányával. 
— F á b r y Jenő körjegyző 6 napokban vezeti oltárhoz L e- 
g e z a Laura kisasszonyt. N.-Bweznán.

— Ok a párbajra. Egy jászberényi lap 
Írja: Folyó hó 12-ikén D. A. és H. I. fiatal em­
ber között pisztoly párbaj történt. Az a körül­
mény szolgáltatott erre okot. hogy az előbbi két­
ségbe vonta az utóbbinak Shakespeare munkáiban 
való jártasságát. A lövéseknek semmi eredménye 
sem volt, sértetlenül távoztak a felek a párbaj szín­
helyéről.

— Halálozások. Tóvölgyi Titusz ismert 
irót súlyos csapás érte; édes anyja Schaffner Já- 
nosné szül. Sambergeni Stix Romána asszony 6 hó 
12-ikén 71 éves korában meghalt. A holttest Kar- 
czagról Egerbe szállíttatott át. — K. Papp Mik­
lós temetése nagy részvét mellett ment végbe teg­
nap Kolozsvárit. A város több középületén gyász­
lobogók lengtek s a nép nagy tömegben zarándo­
kolt a halottas házhoz, hogy a nyitott ko­
porsóban fekvő elhunytat még egyszer lát­
hassa. Délután 3 órakor bezárták a koporsót, 
melyet számtalan koszorú díszített. A temetés a 
lehető legimpozánsabb volt. A gyászoló közön­
ség közt megjelentek Eszterházy Kálmán gróf fő­
ispán, Ghyczy Béla és Pongráez tbnokok, Szigethy 
ezredes, Bernáth Albert alezredes, Simon Elek 
polgármester, Minorieh Károly főkapitány, Gyarma- 
thy Miklós alispán. Bónisz István főjegyző, az 
egyetem prorectora Imre Sándor vezetése alatt az 
egyetemi tanács tagjai és sok egyetemi tanár, az 
iparos egylet elnöke, az iparos ifjak egylete testü­
letileg és_a szinház tagjai. Két gyászdal eléneklése 
után dr. Éltes Károly kanonok beszentelte a holt­
testet, mire az imposans menet megindult a te­
mető felé, hol Szász Gerő mondott megható bú­
csúztatót. Erre a koporsót lebocsátották a sirba s a 
gyászszertartás véget ért. Béke az elhunytnak po­
raira !

— A ba papesti rendőrségnek 
egy u j a b b otromba tényét jegyezhetjük föl. 
Említettük tegnap, hogy a váczi rendőrség távira­
tilag értesité a budapesti főkapitányságot az ott 
elkövetett rablógyilkosságról, s fölkérte ezt, hogy 
a hihetőleg Budapestre szökött tettes kikuta­
tására tegye meg a kellő intézkedéseket. — 
A budapesti rendőrség e feladatának teljesí­
tésében tegnap, mint a „N. Pol. Volksblatt“- 
ban olvassuk, a következőleg kezdett eljárni. Három 
rendőrtiszt mintegy 20 rendőrrel sorra vette a 
váczi-uti pálinkaméréseket, s valamennyi ott levő 
vendéget elfogott. Az eset délben 12 órakor történt, 
a mikor a korcsmák tele voltak munkásokkal 
a közellevő gyárakból. A rendőrök valamennyit be­
kísérték, s az nap és éjjel fogva tartották őket. A 
szegény emberek ezzel megfosztattak egy napi ke­
resményüktől, a mit persze nem térit meg nekik 
senki.

— Egy ál-kalandor. Nemrég említet­
tük, hogy Kremsmünsterben a községi börtönben 
egy de Clermont Henrik nevű ember van bezárva, 
kit a sors egyik világrészből a másikba űzött, s ki 
a legkülönbözőbb társadalmi állásokban forog­
ván meg. — Végre csavargó lett s bör­
tönbe került. — E hir, mely valamenynyi 
lapban megfordult s mindenütt közrószvétet keltett 
a szerencsétlen iránt, kit saját hibáján kívül érő 
csapások aláztak meg ennyire. Németországban 
élő rokonai rögtön lépéseket tettek, hogy az ille­
tőt magokhoz vegyék s hátralevő napjairól gon­
doskodjanak. Ekkor azonban kitűnt, hogy az 
illető épen nem tudja bebizonyítani Clermont 
Henrikkel való azonosságát, s nagyon valószínű, 
hogy ő a valódi Clerroonttól papírjai egy részét el­
lopta, s azzal igyekszik személyazonosságát bizo­
nyítani. Az osztrák hatóságok az álkalandorban egy 
már régóta keresett Haniseh József nevű csavargót 
vélnek fölismerni, s a rejtélyes ügyben erélyesen 
folytatják a nyomozást.

— Zola legújabb regénye a „Nana“ 
a múlt szombaton jelent meg Parisban Chorpentier 
kiadónál. Zola regényei, melyek közül az „Ember- 
irtót“ lapunk is közölte, óriási kelendőségnek ör­
vendenek, s az uj regény már is valódi arany bá­
nyává lett a kiadónak. Az első kiadásra nem keve­
sebb mint 48,000 megrendelő érkezett, s minthogy 
bizonyára olyanok is akarják a Nanát olvasni, a kik 
azt előre meg nem rendelték, azért az első kiadás 
55,000 példányban nyomatott. Ebből Paris 20,000-et, 
Amsterdam 1250-et, Brüsszel és Pétervár 1000— 
1000-et, Bécs 600-at, London 250-et rendelt meg.

— A k igyószeliditő. Bécsben a csepii- 
evés és egyéb felsőbb művészetek örvendetes len­
dületnek indultak. Hansen az „állatdelejező“ még 
el sem ment, már van egy másik, a ki bizonyára 
nem kisebb szenzáeziót fog kelteni a residenz-

stadtban. Az uj csodamesternek már lokális neve 
is van „a schlangen mann“, s azt állítja, hogy ő 
bizonyos titkos szernek van birtokában, mely a 
mérges k igy ók harapását ártalmatlanná teszi. A 
napokban néhány orvosnak be is mutatta c művé­
szétét. Van ugyanis neki egy pompás csörgőkí­
gyója, mely a mint konstatálták, egészen meg ter­
mett példány, másfél méter hosszú, > s méregfogai 
és hólyagjai hiány nélkül megvannak. Helmes ur, 
(ez a sehlangenmann neve) a kígyóval karjába ha­
rapta! s azután hamar beveszi a titkos szert és — 
nem hal meg. Mindössze csak egy kis daganat ma­
rad a kezén. Bécsi lapok egészen el vannak ragad­
tatva a mutatványtól s előre láthatólag a deék Hel­
mes ur jó üzleteket fog csinálni kigyójával valame­
lyik színházban.

— 40 kr. egy tá ncz. Kétegyházán a far­
sang utolsó napjaiban gyermekbál czimen felnőttek 
mulattak. A táncz vígan folyt. Egy Mekkel nevű egyén 
egység; csak kijelenté, hogy „a ki az ő feleségével 
tánczol, az neiiÁÍ' írt fizessen.“ Egy Bandur nevű 
ember, tréfának vélte a moiluCÍÍ Ü? 170J1
bizonyos nővel. Férje követelte a megszabott árt, 
de a tánezos vonakodott adni. Erre a követelő férj 
ketté harapta a tánezos ujját. De ez sem volt ám 
rest, mint a villám oly gyorsan két fogát kiütötte 
és lerántotta egész arezbőrét: Mindkettőnek szeren­
cséje az, hogy a jelenvoltak szétválasztották őket, 
mert még egymás életét is kiolthatták volna.

Rövid hírek. Lopás a vasúton, Chila Já­
nos zólyommegyei lakos a Hatvan felől Budapest 
felé jövő vonaton utazván, Aszódon elaludt s csak 
Isaszegnél ébredt fel. A vállához függesztett s tes­
téhez csatolt táskáját, melyben 401 frtnyi pénze 
volt, ez idő alatt ismeretlen gazember ellopta, Chila 
a lopást csak akkor vette észre, midőn a fővárosba 
érkezvén, itt egy korcsmában megebédelt s fizetni 
akart. Gyanúval senkit nem tud terhelni. — Algyő 
községét, melyet a múlt tavaszi vizvész romija te­
metett, Csongrádinegye közgyűlése f. hó 13-án 
tartott ülésében kitörölte a megyebeli községek so­
rából s kimondta rá, hogy az algyői lakos­
ság kitelepítése czéljából építendő „Sándor fal­
va“ lesz helyette a község és a régi Algyő ezentúl 
Sándorfalvának csak külterületét fogja képezni. — 
örökség páris városának. Párisban nem rég halt 
el Rámpái Beniámin, Sehultze-Delitzseh iratainak 
franczia fordítója. Az elhunyt egész vagyonát Páris 
városára hagyta; e vagyon 2 millió frtot tesz, s 
kizárólag munkás szövetkezetek alapítására fog for- 
dittatni.

A hivatalos lapból. Kinevezések és áthelye­
zés e k. Az igazságügy miniszter ifi. Apát h y Gyula igaz­
ságügy miniszteri umi fogalmazógyakornokot, a szegedi kir. já- 
rásbiróságnoz aljegyzővé, és Hadik József es. és kir. szám­
vevőőrmestert a 29-ik tartalékparanesnokságnál, a nagykikin- 
dai kir. törvényszékhez Írnokká nevezte ki. Kiss András be­
lényesi kir. járásbirósági aljegyzőt a nagyváradi kir. törvény­
székhez, Kereszt ury Alajos nagyváradi kir. törvényszéki 
aljegyzőt pedig a belényesi kir. járásbírósághoz, Szabó 
Sándor nagykanizsai kir. törvényszéki Írnokot, a nagyatádi 
kir. járásbírósághoz, és L a s z k a Antal nagyatádi kir. járás- 
bírósági Írnokot, a nagykanizsai kir. törvényszékhez he­
lyezte át. ’

Érdemrend. A király megengedte, hogy Haymerle 
Henrik közös külügyminiszter a romániai esülagrend nagy­
keresztjét, elfogadhassa és viselhesse.

Névváltoztatás. Sebjan János Farkas szar­
vasi lakos a maga és gyermekei vezetéknevét Farkasra 
változtatta.

Uj egyletek. Arábake.reszt.úri önkénytes 
tűzoltó egylet, az a p a t i n i önkénytes tűzoltó egylet, a vépi 
önkénytes tűzoltó egylet, a s ü 11 ő i kaszinó, s a soproni 
agg harezosok egyletének alapszabályai megerősítettek.

Közlekedés. Csapon (Ungm.) uj távírda állomás 
nyittatott. A kismarton-szárazvámi és v ul k a p or­
da n y i üzlet-távirda állomások a győr-sopron-ebenfurti vas­
útvonalon, magánsürgönyök kezelésére is felhatalmaztatok. 
Dernő tornamegyei községben e hó 15-én uj postahivatal lép 
életbe, melynek kerületéhez Barka, Dernő, Kárskut. Kovács­
vágás és Lueska községek tartoznak. B ö h ö n y e somogyine­
gyei községben e hó 16-án postahivatal lép életbe Böhönye 
Szenyér és Nemeskisfalud kézb. kerülettel.

Áthelyezések. A véderőről szóló 1868. évi XL. 
törvényezikk 39-ik §-nak alapján a következő állatorvosi hi­
vatalnokok, a közös hadsereg tartalékából, 1879. évi deezem- 
ber hó 31-vel a magyar királyi honvédséghez áthelyeztetnek, 
illetőleg átvétetnek és pedig: a tettleges állomány­
ba: Garay Károly állatorvos, a 4-ik számú országos sze­
kerészed parancsnokságtól, a honvédségnél eddig viselt állat­
orvosi rendfokozatának és rangjának megtartása mellett; a 
szabadságolt állományba: Linner Gyula, Pe- 
t r ó c zy Lajos K ep e s s József, La u r i t s Gyula és 
R z i h a Antal császári és királyi állatorvosok, a 4-ik számú 
országos szekerészed parancsnokság és Sztarek Tódor csá­
szári és királyi állatorvosi gyakornok, a 15-ik számú császári 
és királyi huszárezred tartalékos állományából.

Böjti mulatságok,
— The dansant. Hosszú szünet után 

végre Budán is felhangzott ismét a vigalom zaja. 
— Színteréül ezúttal a várszínház tánezteremmé 
varázsolt nézőtere, s a pompás buffetnek be­
rendezett színpad szolgált, hol a dús vacsorával ; 
pezsgős palaczokkal megrakott asztalok állottak s 
körülöttük a főváros ismertebb szépségei forgolód­
tak, serényen versenyezve egymással pinezórnői teen­
dőik végzésében. A verseny 10 órakor kezdődött s tar­
tott az éj nagy részén keresztül, mely idő alatt 
folytonosan érkeztek újabb és újabb férfi csoportok, 
csakhamar elszéledve arra, honnan a legbarátságo­
sabb mosolylyal fogadtattak. Gyorsan fogyott az 
asztalok tartalma, élénken csengtek a poharak s 
csörömpöltek az evőeszközök s edények, mi mellett 
vidám csevegés s hangos nevetgólés volt minden­
felől halható. De bár mily nagy volt a zaj, a figyel­
mes pinezérnőknek nem kerülte ki semmi hang 
se figyelmét s oly serényen teljesítették mindenki­
nek kívánságát, hogy lehetetlen volt meghatva nem 
érezn magunkat, a kiváló figyelem miatt. Az asz­
talok körül láttuk a következő rendező hölgyeket; 
Biringer Jenőné, Gustás Lipótné, Langer Gusztávnó s 
Őrley Lajosné asszonyt, Andre Emma, Ben kő Gizella, 
Fersehin Kamilla,Fülöp Kornélia,Garlathy Irma,Hein­
rich Otília, Hell Irén, Hertrum Teréz, Hofhauser Adel, 
Hoffmann Erzsébet, s Malvin, Károlyi Mariska, Mar­
tin Klementin, Martin Judith, Nagy Sarolta, Olló 
Jolán, Sponner Etelka, Yágfalvy Ilon, Yezekényi 
Emma, Wein Margit kisasszonyokat. Mig a társa­
ság egy része a buffetben mulatott, az alatt a 
tánczkedvelők Patikárus testvérek zenéje mellett 
szerezett volna magának élvezetes perezeket, ha 
ugyan ezt a bál tullátogatottsága megengedte 
volna. A szinház összes helyiségei zsúfolásig 
voltak megtelve. A négyeseket két eolonneban 
96 pár tárnoka, vagyis annyian, a mennyi a te­
remben felállani képes volt. Közülök bizonyára még 
vagy 50 párt lehetett volna feltalálnunk a pá­
holyokban s az asztalok körül. — A fényes si­
kerű estélyen fényes társaság is volt együtt. A két 
elnök, hr. L i p I h a y Bélánó és br. Edelsheim- 
G y íi 1 a y n é körében voltak gróf Andrássy 
Aladárné, Blaskovich Miklósnó, Demestre 
gófrnó, b. A tzé 1 Béláné, Bulyoszkyné, Iván- 
ka Imréné, Cserhalmyné, b. Edelsheim 
Gyulay, Kaes, Reinländer, Gammel, 
Fasztenberger és Würth tbnokok; Pan­
ier és Trefort miniszterek, gr. Andrássy 
Aladár, gr. T e 1 e k y, gr. Károlyi Pista, gr. 
Festetich, br. Lip thay Béla, hr. Lip t h ay 
Antal, Ivánka Imre, A p á t h y és több mások. 
A tánezosnők közt ott voltak a farsangon leginkább 
ismeretessé lett báli szépségek, kik oly nagy szám­
ban jelentek meg, mintha csak összebeszéltek volna, 
hogy a böjt alatt e helyen fogják egymást ismét vi­
szontlátni. Jelen voltak a többek között; R n p p Zsig- 
mondné, Y ö r ö s Sándorné, P e t e r d y Lajosné, 
dr. Yaskoviehnó, Dalmady Győzőnó, a két 
L ip t h ay baronesse, Vörös Hona, F üI e p p 
és Hoffman nővérek, Motus Irma, G e i- 
g e r Kornélia , K a u b e k Mariska , Máltás 
Irén, Cz ek é í i us Irma. T a k á t s y Jolán,

. Tr _ n p r é k v nőv.. Fromme 
LuizVl ukrVfrt. Mariska, Ruttkay Mariska. 
-V, ’ „ ■ Heinrich Jolán es II e i n-
M. * ! Z oülh s chneller Emma, T o t á 1 y 
jenui Könyve y Laura stb. A böjti mulatságok 
Sl bizonyára a ma éjjeli volt a lcgícuyesebb, s 
effvszersmind - az első szegény gyermekkert-egy-
leUavára — a leggazdagabban jövedelmező is. (h \.(

tj _ Román bál A febr. 24-en az „Europa; 
termeiben tartandó román bál házi asszony 
Sót két magyar és két román előkelő mm val­
uta el: n. ur gróf Andrássy Gyulane, gróf Pe.ls.cv 
Sándorné Lovag Puscariu Janosne es Hallu -lo- 
zsefné urhölgyek. A bál sikerét már ezen körül­
mény is eléggé biztosítja; s reinelhetoleg a tiszta 
iövedelem, mely az árvízkárosultak es az ifjúság se­
gélyegylete javára íordittatik, tekintélyes osszegH

irodalom.
— A G r ü n w a 1 d Béla által összeül 

1 itott közigazgatási kézikönyv, mely­
nek kiadását a m. k. államnyomda vállalta magára, 
nem sokára meg fog jelenni. A munka két kötete 
teljesen kész s most már a harmadik köteten dol­
goznak s márczius végén mind a három kötet 
egyszerre fog szótkftldetni. A mü megjelenésében 
az okozta a késedelmet, hogy az államnyomda na­
gyon el volt foglalva s a munka maga sokkal na­
gyobb terjedelmet nyert, mint a hogy eredetileg 
tervezve volt.

— Füzetek. A „Gazdasági Lapokból" kü­
lön lenyomatban is megjelent K o r i z m i c s László 
amaz előadása, melyet az orsz. gazdasági egyesü­
let jószágrendezési és vízhasználat! szakosztályában 
tartott deczemher hó 14-én. Czime és tárgya: 
„Vizeink ügyében“, 20 lap. — ,. A h ü
lelki pásztor jelleme“, külön lenyomat 
a „Protestáns Egyházi és iskolai Lap “-hói irta 
H ö r k József, eperjesi ev. theologiai tanár: 68 lap, 
ára 30 kr. Az egész tiszta jövedelem a protestáns 
árvaház alaptőkéje gyarapítására fordittatik. — ,.A 
murányi V é n u s r ó 1" kaptunk egy 52 lapra 
terjedő füzetet Jászberényből: irta G o 1 e n i c h 
Károly, a jászberényi főgymnasiumban a magyar 
irodalom tanára. A szerző tanítványai ismereteinek 
szólesbilésére irta e müvet, melynek még folytatása 
lesz egy második füzetben. A most megjelent fü­
zet Széchi Máriáról a történelmi részt adja elő, s 
a következő füzet azt fogja tárgyalni, hogy murá­
nyi Yéntis történetét hogyan fogták föl. és ho­
gyan dolgozták ki költőink, Gyöngyösi, Tompa. Pe­
tőfi, Arany és Jókai, ki vígjátékot irt róla.

— Égy kötet novella jelent meg Tóth 
Józseftől, kitől a lapok folyékony nyelven irt szá­
mos elbeszélést közöltek már. A kötetet Nagykőrösön 
Ottinger Ede adta ki s mellékelt hozzá egyszer­
smind megrendelési fölhívást is. A ki 8 megren­
delőt gyűjt, tiszteletpéldányt kap, a ki pedig tizen­
hatot, díj nélkül megkapja szerzőnek „Nagyvilági 
nő“ czimü két kötetes regényét. A novella-gyüite- 
mény czime: „A mit mindnyájan ere­
zünk“, s a szerelem boldogsága és csalódása kö­
zül való a benne levő hat beszéíy tárgya. A tizen­
négy ivre terjedő kötet tartalmát teszik : Az arany 
szemfedő ; A Lajcsi meg a csaja: A vizitündér ro­
máncra ; Eljátszott élet; Az nj farsang: A mulatt 
nő. Ára 1 írt. A megrendelések vagy Tettey Nán­
dor budapesti könyvkereskedésébe, vagy Ottinger 
Ede kiadóhoz (N.-Kőrös) intézendők.

— Borostyán! Nándor előfizetési föl­
hívást bocsátott ki „Budapest nappal és éjjel“ 
czimü tollrajzokra. Ajánljuk a közönség figyelmébe, 
melyet Borostyányi régen kiérdemelt. Fővárosi raj­
zokat sokat irt elszórva a lapokban, s többi közt a 
„Vasárnapi Újság “-nak is szívesen olvasott közle­
ményeit képezték ezek az élénken, ^ elmésen irt. 
az élet jellemző vonásaiban és a szerző Reflexióiban 
és satyrájában bővelkedő találó rajzok. A kiadandó 
kötetben eddig meg nem jelent darabok is lesz­
nek, az összes tartalmat huszonegy életkép s rajz 
teszi. A 16—18 ivre terjedő kötetre, mely aprii 
elején jelenik meg, előfizethetni 2 írtjával márczius 
közepéig. A megrendelés szerzőhöz intézendő : 
Budapest, akadémia-uteza, 1. szám, 2-ik emelet. 
Gyűjtők nyolez előfizető után tiszteletpéldányban 
részesülnek.

— Egy érdekes orvosi szakmunka 
jelent meg egyik ifjú elme- és ideggyógyászunk­
tól, dr. Schwartz er Ottótól, ki atyjának, az 
érdemes dr. Schwartzer Ferencznek budai 
magán elme- és idegbajgyógyintézetóben mint 
főorvos működik s nevét az azon szak- 
beli irodalomban nemcsak hazánkban, hanem 
a német szakférfiak előtt is ismeretessé tette. A 
most megjelent miinek czime : D i e Transito­
rische T ob s nc ht (A múló dühöngés.) A szerző 
Krafft Ebingnek, a hires elmegyógyásznak állás­
pontján áll legnagyobb részt, de ezétől sokban eltérő 
nézeteket vall, különösen abban ami a jelzet elmekór­
nak múló, epileptikus és izgatottsági voltáról szóló 
nézeteket illeti. Dr. Schwartzer a múló dühöngést 
önálló elmekór formának mondja, mely sohasem 
végződik halállal, henem a beteg felgyógyulásá­
val. — A baj nem ismétlődik többé. Rohama 
alatt a beteg öntudatlan állapotban van, mély álomba 
merül ós titánná fölébredve semmit sem tud roha­
máról és az abban elkövetett tetteiről. Eddig még 
nem fordult elő tettetés ezen elmekorban, egész 
1877-ig, mely időről a szerző egy igen érdekes esetet 
hoz fel annak igazolásául, hogy itt is fordulhat 
elő simulatio. A miinek érdekes részét képezi a 
törvényszék-orvostani rész, mely irányánál fogva a 
müvet az orvosokon kívül az ügyvédek is haszon­
nal olvashatják, de a lelki bajok iránt érdeklőd., 
müveit egyének is tanulhatnak belőle. Ára 2 fit.

Színház, művészet
— A nemzeti színházban ma este 

Borgia Lnkrétiát adták Wilt asszony köz­
reműködésével. A szinház ma is zsúfolásig meg­
telt, s a közönség elhalmozta tetszésnyilatkozatok­
kal a vendégmiivésznőt. Nyílt jelenetekben is több­
ször felhangzott a taps, a felvonások végén pedig 
vége-hossza nem volt a kihívásnak. A többi sze­
replők, különösen Perotti szintén kivették ré­
szüket a tapsból és tetszésnyilatkozatokból.

— A nemzeti színháznak uj éne­
kese lesz. Németh János, a kolozsvári szinház 
tagja ki 1875—76-ban Temesváry alatt már a 
budai arénából ismeretes — tegnap próbát énekelt 
s az. igazgatóság szerződtette.

— Gsobánczy K ó r o d v Péter holnap 
este utazik vissza társulatához a fővárosból. Pálya­
dijat nyert darabja: „A legény bolondja“ aprilisben 
fog színre kerülni.

— Emlékalbum gróf Pálffy- 
D a u n n a k. Tudvalevőleg gróf Pálffy-Dauu fes­
tette a „Székely Katalin“ czimü operett szereplői 
számára a jelmezeket. Ennek elismeréséül és egy­
szersmind emlékül a „Székely Katalin“ szereplői a 
napokban jelmezekben le fogják magokat fényké- 
peztelni, és a képeket egy díszes albumban egybe­
foglalva nevezett gróf urnák meg fogják küldeni.

, Színészi jubileum. YasváryKo- 
vacs, a népszínház derék tagja a napokban ülte 
me§ J° egészségben 30 éves színészi jubileumát.
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Vasvary Kovács sokáig ette a vándor színészet sa­
nyarú kenyeret később tagja volt a budai nép­
színháznak Molnár idejeben, majd ismét a vándor­
botot ragadta lek rag-« nemzeti színházhoz szer- 
wMMvén, s onnét kerü.t át a népszínházhoz, hol 

"* il ,il. könyv tárnok díszes hi- 
A mmik, Jónások. Csicsák s 

.»zulujának kivan in ferfiak hasoMithatatlan áb- 
mosolyogjon rá s „1- °^.,a -devla“ még sokáig 
jenek el addig ‘ “Íok ®s. ho,sszu évek tel- 
liogy „dikheez u g rL a Vllá"nak azt mondja.
k.-i’ m««» Mag7aMn mondva az isten so-

tfllcúdCv-

— StrakosVn a bécsi „Stadttheater“ szö­
veg tanar ma tartotta első felolvasását a vigadó 
kis termeken szép számú közönség előtt, melvben 
a nemet szint világ volt képviselve. A tanár tú­
rna Gőthe Faustjából szavalt néhánv részletet a 
többek közt Faust és Margit monológjait ez utób-
bJpAi ...... i,:~ -*—* ’ ~ ■
élői
Margitot szerelmi Dnjanan, A közönség — mely 
nem töltötte be egészen a termet — lelkesen meg­
tapsolta a felolvasót.

— Them V i 1 m <% és Lajos testvérek hangver­
senye Balogh Mária közremük'0 dósé mellett e hó 20-án lesz a 
városi vigadó kis termében. A u-'üsorozat következő : 1. Hang­
verseny zongorára _ (42. mii) (Yölkmann) egy második zon­
gora kíséretével előadja Them Vilmos. 2. a) ,.Ich wandere 
nicht“ (Schumann), b) Magándal „Figaró lakodalma---hói 
(Mozart) Balogh Mária urhölgy 3. Induló (H-moll) zongo­
rára 4 kézre (Schubert) átírta Liszt (Them Vilmos és Lajos­
nak ajánlva). 4 a) Olasz változatok két zongorára (uj) 
tThern Károly.) b) Cortege baechanale „Philemon es Baueis‘: 
operából (Gounod) kőt zongorára átírta Them K (uj). 5. a) 
Két dal (nj) (Gróf Zichy Géza), b) Magándal „Waffen- 
sohmied“-boÍ (Lortzing) Balogh Mária urhölgy. 6. Etude de 
Concert (Des-dnr) (Liszt) előadja Them Lajos. 7. Introduction 
es Polacea brillante (Weber K. 31.) bét zongorára át­
írta Liszt.

— Lukács Gyula ismert hírlapírónak egy 
drámája kerül legközelebb előadásra Sz.-Feh ér várit. 
A dráma ezime: „Párbaj a szerelemmel“ s me­
séje a havannai és t-nbai forradalom történetéből 
van merítve. A darab sikere felől, mint a nagyvá­
radi „Szabadság“ írja. a legkedvezőbb véleményt 
táplálják mindazok, kik azt kéziratból ismerik.

— Színi pályázat. Szegedi lapok a következő 
felhívást közük : A szegedi sziniigy-egylet választmánya, a 
városi tanác-s beleegyezésével, a helybeli szinielöadásokrá vo­
natkozó engedélyt jövőre pályázat utján határozván el betöl­
teni. mindazon hazai magyar színigazgatók, kik ezen jogot 
elnyerni óhajtják, fölhivatnak, hogy kellőleg fölszerelt folya­
modványaikat bezárólag f. évi márezins hó 10-ig ide Sze­
gedre, Kalmár István ügyvéd és szinügy-egyleti titkárhoz 
beküldeni szíveskedjenek. Az elnyerendő színigazgatói állo­
más az 1880. évi október 1-től 1881. évi október 1-ig terjedő 
sziní-évadra adatik, s a pályázni akarók legalább társulatuk 
elsőrendű tagjainak névsorát szerződésszerüleg tartoznak ki­
mutatni és igazolni.

— Patti Pár is ban. Patti Adelina jelen­
leg Parisban vendégszerepel, hol a „Tévedt nő“-ben 
lépett föl először. A legnevezetesebb színházi esték 
egyike volt ez. A ház a szorongásig megtelt a leg­
előkelőbb közönséggel, mint mondani szokás, egész 
Paris ott volt. A közönség feltűnő hidegséggel fo­
gadta Pattit, a diva azonban csakhamar roham­
mal meghódította a makacskodók szivét. Az elő­
adás %9-kor kezdődött s a terem, a mi Páris­
ban ritkaság, mindjárt az előadás kezdetén meg­
telt; egy helyért 50 Lajos-aranyat is fizettek. 
Midőn a diva legelőször kilépett, mély csend ural­
kodott csak néhány kéz tapsolt félénken némi tet­
szést. Az első felvonás végével azonban Adelina 
már teljesen győzött. Viharos ovaezió tört ki; még 
a páholyban lévő hölgyek is tapsoltak s a dívának 
négyszer kellett a lámpák előtt megjelenni. A második 
telvonás sikere gyöngébb volt; a tenor, bizonyos Sig­
norét ti nem talált tetszésre. A negyedik felvonás­
ban tetőpontját érte el a lelkesedés: elfeledték a 
rossz környezetet, el a szegényes balletet, csak a 
dívának tapsolt mindenki.

Tanügy.
— Tankönyv-pályázat. Alkér Gusztáv 

töv. tanácsnok fölkért bennünket a következő ké­
relem közlésére: Budapest főváros tanácsától nyert 
utasítás folytán ezennel felkérem mindazokat, kik 
a tanügyi irodalom terén működnek, hogy a fővá­
rosi elemi népiskolák számára jövőre használandó 
ezéiszerü magyar és német olvasó könyveket, — 
különös tekintettel a hazai történelem és alkot­
mánytanra — megbirálás végett folyó évi április 
hó 15-ig, hivatalos helyiségembe (nj-városház I-ső 
em. 17. szám) bemutatni sziveskedjenek. Az elfo­
gadandó könyv a szerző tulajdonát képezendi 
ugyan, azonban az egyes példányok eladási árának 
maximumát a fő?, tanács állapítja meg; s minden 
műből két példány bemutatandó. Budapesten, 1880. 
febr. 14-én. Alkér Gusztáv tanácsnok.

— Főigazgatói látogatás. A László 
Mihályféle jóhirii nvilv. középiskolát és nevelőinté­
zetet dr. Ljntter Nándor kir. főigazgató ma hi­
vatalosan meglátogatta, és hallgatta az előadásokat 
s vizsgálta a növendékeket. A főigazgató a tanulók 
haladása, a tanítási módszer és a tapasztalt rend 
fölött teljes megelégedését fejezte ki mind anyolez 
osztályban s további kitartásra buzdította a növen­
dékeket.

— A nép nevelés ügye Fehérme­
gyében. A. tanfelügyelő hivatalos jelentése sze­
rint van íehérmeerében össze=en 238 iskola, ezek 
-v 2ül 37 községi a‘ többi felekezeti jellegű. A tan­
kötelesek összes száma 33,^17 (az előbbi évhez 
mérve itt ’ ^nés uutatkoa-iü.) Ezek közül 2535 
nem járt i&Koiaba s 8067 hanyag iskolalátogatás 
miatt megbünteti etett. A tankötelesek a lakosság 
16.4% teszik. A jelentés felemlíti, hogy az elemi 
iskolába járók száma több. mint tartoznának lenni. 
A tankötelesek 92.4% jár iskolába. A tanítók szá­
ma 332. ezek közül 14 nincs , képesítve. Kellőleg 
11 iskola nincs felszerelve. Érdemes felemlíteni, 
ho£y 6 kivételével minden iskola hat tanfolyammal 
\ an ellátva. (A főváros e tekintetben példát vehet­
ne Fehérmegyótól.) Elszomorító jelenségként kell 
azonban felemlítenünk, hogy mig faiskola és kert 
majdnem minden iskolánál van, addig könyv­
tára egv iskolának sincs. Az iskolák ösz- 
szes jövedelme 162,700 irtot tesz, ez összegből 
tanítók díjazására 188.959 frt fbrdittatott.

— Az iskolai takarékpénztárak 
ügye foglalkoztatta legközelebb a „Győrvidéki 
tanitóegylet“ győrjárási körét. Az intézmény élet- 
beléptetése érdekében Schön Bernát értekezett, 
melegen ajánlva az ügyet a tanítóikor figyelmébe. 
A gyűlés érdemileg ez ügyben most nem határo­
zott hanem felkérte Langer József képzőintézeti 
igazgatót, hogy ellenvéleményét a jövő évnegyedes 
gyűlés elé ti-rjeszsze. Kívánjuk, hogy az ügy oly 
értelemben nyerjen megoldást, a mint azt a helyes 
paedagogiai elvek követelik.

Fővárosi ügyek.
A választás vége.

A holnapi nappal a főváros befejezi a 
risztuj’tás nagy müvét. Nagy mű ez, kivált 
La figyelembe veszszük, hogy a második 
nagy tiszfujitás olvan időre esik. a mikor 
a kormány és kormánypárt s a mérsékelt 
ellenzéknek is nagy része botorul és köny- 
nyelmüen a helyhatósági önkormányzatnak 
ez utolsó eröde ellen intéz támadást. Mi az 
oi szág fővárosától vártuk azt, hogy akként 
végzi e nagy feladatot, hogy eljárása^ az 
önkormányzat ellenségeinek kezéből kiüti a

fegyvert s követendő például szolgál az or­
szág többi törvényhatóságának.

Becsületes jellem, munkabíró igyeke­
zet, gyakorlott szakértelem s mindezek 
mellett a stabilitás, az állandóság, a 
szerzett érdemnek, a becsülettel eltöltött 
szolgálati időnek a közügy valódi érdekei­
vel összeegyeztetett méltánylása s ekként a 
szükségtelen nyugdíjazások elkerülésével a 
főváros adózó polgárainak kímélése: ezek 
voltak azok az elvek, melyeket a tisztuji- 
tás kezdetén mi kitűztünk, melyek megva­
lósítását vártuk s követeltük. S most, ha 
visszagondolunk a tisztujitás eddigi mene­
tére : be kell ismernünk s szívesen ismer­
jük be, hogy várakozásunkban eddigelé nem 
csalódtunk. Egy vagy két esetben tán job­
ban, bölcsebben üthetett volna ki a válasz­
tás : de ez oly tömeges választás mellett 
számba se jöhet. Minden esetre szerencsé­
sebb eredményű az eddigi választás, mint 
hasonló tömegű kormánykinevezés ered­
ménye szokott lenni.

Holnap lesz a választás utolsó cselek­
ménye. A kerületi orvosi jelöltek felett hol­
nap szavaz a bizottság. Az izgatottság és 
a korteskedés, a kölcsönös informácziók 
itt e kérdésben sokkal zajosabbak, mint 
a többi hivatali állomásoknál. így volt ez 
máskor is s nem különben van ma is. 
Azon benső viszony miatt, mely az orvosi 
kar s egyes családok között fenáll s azon 
nagy tolongás miatt, mely az orvosi állo­
mások körül mindenkor előállani szokott, 
a választásra jogosult bizottsági tagok ér­
dekeltsége mindig nagyobb és zajosabb az 
orvosok választásánál, mint egyébütt. De 
ennek daczára is mi azon biztos várako­
zással tekintünk a holnapi nap elé, hogy 
az eddigi eljárás tisztességét a választók 
józansága a holnapi napon sem engedi el­
homályosítani.

Tizenhárom kerületi orvos választandó, 
A tizenhárom kerület közül k i 1 e n c z ke­
rületben jelentéktelen a személyi harcz. az 
eddig hivatalban volt s hivatalos állomá­
sukat becsülettel betöltött kerületi orvosok 
ellen alig emelkedik hang, s ha emelkedik 
is: mindenesetre hatástalanul hangzik el. 
Négy kerületben élénk a küzdelem. Az I. ke­
rületben (Buda, vár) dr. L ö b 1 i n mellett az 
eddigi kifogástalan szolgálat s a kerületi 
b:zottsági tagok többsége s dr. M a g v á- 
revics mellett a közkedveltség szól. A IV. 
kerületben (Pest-belváros) dr. From m 
Pál ellen bizonyos dr. Ladányi István 
halottkémet léptet föl a sas klubb. Ez 
a legnagyobb botrány az egész eddigi 
tisztujitásnál sőt voltaképen csakis ez az 
egyedüli botrány. Dr. Fromm 21 év óta 
szolgálja a fővárost mint kér. fizikus 
közmegelégedésre. A függetlenségi 
h arez ban jelentékeny szolgálatokat 
tett ő részint Klauzál, részint S ze­
ni e r e minisztériumában és megbízásá­
ból. — Midőn a cholera kitört a honvéd 
seregben, a honvédelmi kormány őt — 
noha fiatal embert — kiildé az aldunai 
sereghez, hol 0-K éren és Török- 
szén t-M i k 1 ó s o n folyton életveszély 
közt teljesité kötelességét. Később a pesti 
honvéd-kórházban vezette a gyógykezelést. 
Ily minőségben állították a vészbíróság elé. 
Majd több közhasznú s jótékony intézet 
érdekében működött nagy buzgalommal, 
mig utóbb 1860-ban kerületi fizikussá 
neveztetett s 1861-ben alkotmányosan 
megválasztatott. A IV. kerületre har­
madik jelölt dr. Fa rk a s László, egyike 
a legkitűnőbb fővárosi ifjú orvosoknak, ki 
szintén hasonlithatlanul több igénynyel pá­
lyáz. mint dr. Ladányi, ki mellett egyéb 
indok, mint a s a s k 1 u b b n a k kétes be­
csű alapon nyugvó barátsága, a'ig fedez­
hető fel. A VII. belső kerületben (Teréz­
város) dr. Schmidt György s a X. ke­
rületben (Kőbánya) dr. A p a t i c z k y Sán­
dor ellen dr. B r o d á c s és dr. Beretzky 
Endre uj embeiek jelentékeny támogatás­
sal léptek fel. Az előbbi fizikusok mellett 
az eddigelé nem kifogásolt hivatalos szol­
gálat s a kerületi bizottsági tagok több­
sége szól.

A küzdelem holnap heves vagy leg­
alább zajos leend. A bizottsági tagok ezer­
féle ostrom alatt — reméljük — csakis 
legjobb, legbensőbb meggyőződésük alap­
ján fogják a különben is titkos szavazato­
kat beadni s egyes klikkek illetéktelen nyo­
mása alól kiszabaditandják magukat.

— A népszínház és a főváros. A 
fővárosi jogügyi bizottság január 17-én tartott ülé­
séből albizottságot küldött ki a népszínházi bízott 
ság abbeli előterjesztésének tárgyalására, hogy i 
város a népszínházát jövőre közalapitványkóp saját 
kezelése alá vegye. Az albizottság előterjesztése ké- 
pezé a tegnapi ülés tárgyát, — kifejtetik abban, hogy 
a jelenlegi és a javaslat szerint létrejövendő állapot 
között, lényeges különbség mutatkozik és a nép 
színház kezelésének átvétele esetén a főváros 
és a népszínház közt , oly jogviszony jönne 
létre, a melyből az előbbire nézve, nemcsak mo­
rális, de jogi felelősség is háramlana : kifejti to­
vábbá az albizottság, bogy a kezelés átvétele úgy 
gazdasági, mint artisztikai szempontból a népszín­
háznak talán még kevésbé áll érdekében, mint 
városnak, mert a kezelő fővárossal szemben, oly 
igények fognának előtérbe lépni, a melyek ma, a 
népszínházi vagyon korlátoltsága miatt nem érvé­
nyesülhetnek. Továbbá egy színház kezelése nem 
is képzelhető máskép, mint teljhatalommal, a mi 
mellett a felelősség csak képzeleti. Ily felelősség 
nélküli teljhatalom közeget pedig a fővárosnak, 
a törvények és szabályok által korlátolt szer­
vezetébe beilleszteni lehetetlen. — Kiemeli az al­
bizottság azt is, hogy a népszínház jogviszonyai 
ma teljesen rendezetlenek; a népszínház sem ala­
pítvány, sem társaság, szóval jogalanynak nem 
tekinthető, daczára, hogy telekkönyvi tulajdonosként 
is szerepei. Ez oknál fogva a népszínházát törvény- 
szerüleg képviselő közeg hiányában az albizottság 
a javasolt 40—45,000 Irinyi jelzálogi kölcsönt sem
véli realisálhatónak. Javasolja tehát, hogy a város

a népszínház kezelését ne vegye át, hanem uta­
sítsa a népszínházi bizottságot, hogy ennek 
jogviszonyai rendezése tekintetében a szüksé­
ges intézkedéseket tegye meg és pedig oly mó­
don, hogy a kezelés körűi az érdekeltségbe mentői 
több hivatott közeg (pl. akadémia, Kisfaludy és 
Petőfi-társaság stb.) bevonassék. A jogügyi bizott­
ság 3 óráig tartó tanácskozás után mindenek előtt 
azon elvi kérdés felett döntött, ha vájjon belebo- 
csájtkozzék-e a kezelés átvétele - ezéiszerüségének 
kérdésébe, avagy előterjesztésében kizárólag a jogi 
téren maradjon. Miután a jelenvoltak nagy több­
sége e kérdésben igennel szavazott, a bizottság 
az a [bizottsági javaslatot változatlanul elfogadta.

— A hazai képzőművészetek eme­
lése ügyében a főváros holnapi közgyűlésén teendő 
indítvány mikép való előleges elintézése kérdését 
tárgyalta a fővárosi egylet mai népes értekez­
letén. A polgármester örömmel üdvözölte az 
eszmét, s bár sajnálta, hogy eddig is nem tehetett 
a főv. hatóság e részben semmit, mégis a jövőben 
pótolni fogja mulasztásait, s nem hihető, hogy 
elvben a közgyűlés azt mindjárt el ne fogadja. 
Mindazonáltal pénzkérdésről lévén szó, a pénz­
ügyi bizottság véleményét az érdemleges el­
intézés előtt meg kell hallgatni. A jelen évi 
budget már meg lévén állapítva, 4000 forintot ba­
jos kissé beállítani a költségvetésbe, de ezt is rá lehet 
a rendkívüli kiadások lapjára Írni. Többek hason 
szellemű felszólalása után dr. Herr ich messzebb 
kiható intézkedéseket óhajtana a képzőművészetek 
felkarolása ügyében. Utalt t. i. a külföldi valhal- 

á k r a, hol a nemzetek nagyjai mell- és egész szo­
borcsoportokban feltüntetve vannak. Nálunk is fel 
kellene építeni a Dicsőség Csarnokát, hová 
nemzetünk ezredéves életében feltűnt nagyságok szob­
rait helyeznék az Árpádoktól máig. Ezen a főváros 
anyagi erejét és a nemzet gazdagságát túlbecsülő 
indítvány Királyi szavai után eszmecsere tár­
gyává nem tétetett, hanem felkérték az indítvá­
nyozót, hogy írásban dolgozza ki, adja be s ekkor 
egy kisebb bizottság tárgyalhatja : vájjon e min­
denesetre igen szép s már Széchenyi által meg­
pendített eszme hatósági vagy társadalmi utón vol­
na-e létesíthető, s mely időben volna ez iránt az 
egylet által a mozgalom megindítandó. Az egylet 
egyébiránt kimondta, hogy a Gerlóczy-Kaas-féle is­
meretes inditványt a holnapi közgyűlés figyelmébe 
a legmelegebben ajánlja.

A magyal1 Thalia Bmlán.
A budai krisztinavárosi színkört 

le akarják rombolni. Miárt? Mert nem 
akad bérlője, a ki csak kivette eddig, mind meg­
bukott. De mint Gerőfi példája mutatja, akadna, 
ha a budavári színházzal együtt adná oda a város, 
mert télen-nyáron. a rendes városi segély igénybe 
étele mellett megélhetne itt egy jóravaló, törekvő 

társulat, sőt lenne bérlő (ha lehet igy nevezni) a 
két színházra a városi segély felének élvezete 
mellett is, mert Gerőfi nem akar többet. Hanem 
ott áll a nemzeti színház, mely a nemzeti színpa­
don adott darabokat Budán repetáltatja. Repetáltatja 
csak a rövid téli idényben, hetenkint három elő­
adással, s ezért kap tetemes segélyt a kormány­
tól, várostól, s fizet a színész uraknak busás napi­
dijakat. A nemzeti színház útjába áll Gerőfi nemes 
törekvéseinek, mely törekvések pedig igen komoly 
figyelemre méltók nemcsak pénzügyi, hanem nem­
zetiségi szempontból is. — Gerőfi egész éven át 
játszanék.- télen a várban, nyáron a színkörben, s 
eltekintve a fele - segélytől — megmentene 
egy csarnokot a magyar múzsá­
nak, a mely csarnokot a város mint hasz­
nálhatatlan bódét lerombolni kívánja, — hogy 
megpecsételje egyrészt ős Buda tehetetlenségét, 
másrészt meg a várbeli miniszteri tanácsosokat 
megkímélje attól a fáradtságtól, hogy Pestre jöjje­
nek át a nemzeti szinpad újdonságait megnézni. 
Gerőfi társulata képes lesz megfelelni a főváros 
nem felcsigázott igényeinek, hisz saját érdekében 
áll vonzó műsort állítani össze, egybevágó, művé­
szi előadásra népes társulatot nevelni s a mi ter- 
természetes következmény. Budának kissé kö­
zönyös lakosságával a magyar szini előadáso­
kat megkedvelteim. A budai ember hova jár 
mulatni most ? színházba nem mehet, minden 
harmadnap van csak kegyelem-előadás, elmegy a 
s ä n g e r e i o k b a, a mik Ős-Budán bőviben van­
nak, vagy ha nagyobb igényű, — a budai körben 
nézi a német műkedvelő előadásokat. Hogy az 
Ízlés nemesítését elömozditsnk, a magyarságot ter- 
jeszsziik. s 40—50 ezer embertől ne vonjuk mega 
színházlátogatás lehetőségét s a budaiak által tá­
masztható igényeket kielégítsük : szükséges, hogy a 
főváros fönntartsa ne csak a várbeli színházat, ha­
nem a színkört is, (szégyen, hogy a város tu­
lajdonát képező városligeti színkörben is a német 
Thalia diadalmaskodik!) szükséges, hogy a kettő egy­
szerre s egy társulatnak adassék. hogy igy megélhetési 
feltételei adva lévén, a vidéki erők ambicziójának 
egyik tárgyát, a svábok közt a magyar szellem ter­
jesztőinek kolóniáját, s a magyar szinügy elhala­
dásának egyik góczpontját képezze ezen állandó 
színtársulat Budán.

A főváros közgyűlése holnap dönt a színkör 
és várszínház fölött. Hat évi bérletről van szó. Is­
meretes, hogy két pályázó van, Gerőfi és a nemzeti 
színház fez utóbbi a jelenlegi gyakorlat­
tal) s úgy a pénzügyi bizottság, mint a tanács a 
nemzeti színház kezére akarja átjátszani a budai 
színházat: az arénát pedig bontsák le ! Gyönyörű 
okoskodás. Nem egyéb, mint Buda nyilvános 
életének tönkre tétele, holott fejleszteni kellene azt. 
a mi e jobbparti városrészekben különösen művelő­
dési tényező és magyarositó erő! Miért adják a 
nemzeti színháznak ? Elmondtuk fentebb. Mért 
akarják Gerőfit mellőzni? Erre alig tudnának fe­
lelni. Nehány szinész kapaczitálja őket s a nagy 
része tovább nem gondolkozik a dologról.

Sok képtelenséget és helytelenséget meg bir 
érlelni a városatyai koponya: de hiszszük, hogy a 
város érdekében levőnek fogják találni Ge­
rőfi ajánlata elfogadását, s a tanács javaslata elveté­
sét, ha gondolkoznak az ajánlatok előnyei fölött s 
összehasonlítás utján meggyőződést szereznek a 
felül: hogy Gerőfi jobban képviseli, ha nem is a 
művészeti magaslatot, de a budai lakosság ér­
dekeit.

Törvényszéki csarnok.
— Keller Ármin s társai bnnperét tár­

gyalta ma a legfőbb itélőszék. A tanácsban Fábry 
István elnökölt: előadó Suhaj, szavazó bírák Zuvics 
OszírovBzky. Baló, Konrád s Burián voltak. Keller 
Ármin, Blau M. P. és Kaufmann Ede tudvalevőleg 
a „Takarék és hitelegylet“ kárára elkövetett csalás, 
illetve abbani bünrészesség vádja alatt álloltak a 
fenyitő törvényszék előtt, mely az ellenek lefolyta­
tott végtárgyalás után Keller Ármint, ki a neve­
zett banknak igazgatója volt, csalás miatt egy 
évi börtönre Ítélte, Blau M. P. ésKauif- 
mann Ede pedig a vád alól felmentettek. — 
Ezen ítéletet a kir. tábla is jóváhagyta s az ügy dr. 
Friedmann Bernit első rendű vádlott védője feleb- 
bezése folytán a legfőbb it-élőszékhez felterjesztetett. 
Előadó dr. Suhaj az ügy genezisét a legfőbb itéiö- 
szék mai tanácsülésében behatóan s részletesen 
előadván, elnök felolvastatja dr. Friedmann Bernát 
védőnek mintegy öt nyomtatott ívre terjedő feleb- 
bezését melyben a védencze ellen felhozott vádpon­
tokat éles bonczkós alá véve, annak ártatlanságát 
igyekszik kimutatni. A mintegy két óra hosszáig

tartó referáda s tanácskozás után a legfőbb itélő- 
szék az alsó bíróságok Ítéletét feloldotta s 
p ó t v i z s g á 1 a t o t rendelt el.

— Az utczai demonstrácziók utó­
ba n g j a. Az ezen ügyben a budapesti törvényszék­
nél vizsgálattal megbízott Naményi József bíró 
megkeresést intézett a fővárosi hatósághoz, tudassa a 
birósággal, vájjon a demonstrácziók alatt megron­
gált és összetört lámpák és ablakokért kártérítést 
követel-e, hogy a kára mekkora és hogy a hatóság 
mint káros panaszosként fellépni szándékozik-e?

TÁVIRATOK.
Az olasz trónlieszOd.

Róma, febr. 17. A parlament uj ülésszaka 
ma a király által megnyittatott. E trón beszéd 
igy hangzik: Ama szavakat, melyeket én 
önökhöz egy gyásznapon intéztem, a midőn a nem­
zeti érzelem egyhangú nyilvánulásából a bizalom 
és a remény érveit merítettem, ma egy két évi 
uralkodás nehéz tapasztalatai után ismételhetném. 
Szemben ama nagyfontosságu kérdésekkel, melyek 
az utolsó ülésszak alatt kerültek tárgyalás alá, a 
lakosság megmutatta, hogy nyugalomban tudja 
bevárni a parliamenti tanácskozás és intézmé­
nyeink jótéteményeinek eredményét. — A ki­
rályság megalapítójának két vég akaratát az 
adóügynek a szegényebb osztályok terheinek 
megkönnyítése czóljából való reformja és a vá­
lasztási jog kiterjesztése szent kötele­
zettségnek kell tekintenünk, melylyel tisztelt emlé­
kének tartozunk és mely egyszersmind nemzetünk 
jogos várakozását képezi. Ha az egyensúly fentar- 
tására irányzott bölcs szándék nehézségeket tett és 
halasztást okozhatott, mostan érettebb tapasztalás 
képes lesz e munkát, a szegényebb osztályok 
javára befejezni. Hogy minden polgári reform 
tekintélyét emeljük, szükséges, hogy intézkedé­
sek tétessenek a választási testületek uj szervezése 
iránt. A kormány ennélfogva a választási re­
formról és az őrlési adó lassan kónti 
eltörléséről. Szóló javaslatokat fogja önöknek 
előterjeszteni. E két tvjavaslatot különösen ajánlom 
az önök figyelmébe. Azok kiegészitósekép előfognak 
terjesztetni továbbá a tartományi és községi törvény re­
formjára, az igazságügyi kezelés reformjára, a lefolyt 
ülésszak alatt megszavazott vasutiépitések foganatbavé- 
telére a büntetőtörvény- és a kereskedelmi tvkönyv re­
víziójára vonatkozó javaslatok. A kormány elő fog 
terjeszteni több produktív munka keresztülvitelére 
vonatkozó javaslatot, hogy a nemzeti tevékenység 
fejlődjék. Ezek közt lesznek Róma szépíté­
sére és egészségi viszonyainak eme­
lésére szolgáló munkák haladék nélküli fo­
ganatba vétele. Nincs szükség, hogy a had­
sereg és a tengerészet teljes szer­
vezését az önök hazafiasságának ajánljam. 
Önök bölcsen fognak tudni mértéket tartani, 
a midőn egyrészt a hiteleket fölösleges ki­
adások elkerülése mellett, ha szükséges emel­
ni, másrészt a leggondosabb takarékosságot szem 
előtt tartani fogják. Ama jó és barátságos 
viszonyok, melyeket az összes hatalmakhoz fen- 
tartunk és melyek azok által viszonoztatnak, meg­
erősítenek bennünket ama meggyőződésben, hogy a 
kormányok részrehajlatlansága és loyalitása a 
legbiztosabb eszközt képezi a nemzetek közötti 
egyetértés fentartására nézve. A béke fentar- 
t ájs a képezi Olaszország élénk óhaját és magas 
érdekét. A berlini szerződés pontos meg­
tartása Olaszország által magától értetődik és nekie 
nem is válik nehezére a világnak adott ígéretét 
beváltani, hogy kivívott egysége után a haladás és 
az egyetértés elemét fogja képezni.“ A trónbeszéd 
zárszavaiban ama reménynek ad kifejezést, hogy a 
parliamenti tevékenység a jelenlegi ülésszak alatt 
nem lesz csekélyebb, de termékenyebb lesz mint a 
lefolyt ülésszakban.

A trónbeszéd többszöri tetszésnyilvánítással 
szakittatott félbe. A királyt és a királyi herczege- 
ket élénk éljenzéssel fogadták.

Pétervár, febr. 17. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Anglia az 
orosz korra ányak azon javaslatot teszi, hogy 
az oroszok ne fogjanak elébb Mérv ok- 
kupácziójához, mig az angolok Herat-ot 
el nem foglalták.

Róma, febr. 17. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A vakbuzgósága és 
a lengyelek iránti rokonszenve által isme 
retes ruthén püspök S tu p nie ki Jánosa 
pápa által a pápai trón segédje, házi fő­
pap és római gróffá lett kinevezve.

London, febr. 17. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Indiából ér 
kezö hirek szerint az ottani angol főpa­
rancsnok tökéletesen kivihetőnek tartja az 
angol kabinet azon óhaját, hogy egész 
Afghanisztán meghódittassék. 
A hódítási harcz nagy mérvben leendő 
folytatása végett a készületek máris meg­
tételnek.

Sofia, febr. 16. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Sándor bolgár fejedelem a szentpétervári jubi- 
laeumi ünnepélyességek befejezése után Berlin 
ben és Bécsben látogatást fog tenni s már- 
czius végével tér ide vissza. Azután következik a 
sabranicának (nemzetgyűlésnek) megújítása.

Konstantinápoly, febr. 17. (Polit. Corr.) 
A porta a Kuesi-Krajnán kívül, a gu- 
sinjei terület szlávok által lakott részét, a 
podgoriczai lapályban levő több falut és a 
grudii kerület egy részét szándékozik Mon­
tenegrónak felajánlani. Mondják, hogy a 
porta a görög-tőrök határvonalt illetőleg 
semmiféle hivatalos tudósítást nem kapott 
egy erre vonatkozó angol javaslat felől. Ép 
oíy kevéssé kapott Francziaország, vagy 
más nagyhatalom angol részről ez ügy 
iránt bárminő tudósítást is.

Szerajevo, febr. 17. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Badovinae udvari tanácsos, a bosnyák 
polgári közigazgatás feje, a ki jelenleg Bécsben 
időzik, nem fog többé visszatérni állomására, mert 
közte s a közös minisztérium bosnyák bizottsága 
közt több rendbeli differeneziák forognak fenn.

Róma, febr. 17. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A miniszteri-párt tegnap délután értekezle­
tet tartott, a melyben elhatározták, hogy F a r i n i t 
ismét kijelölik a kamara elnökévé.

London, febr. 17. A londoni Gazetta szerint 
a királyné Charles Elliot asszonyt Friederike han­
noveri herczegnő kamara hölgyévé nevezte ki.

London, febr. 17. (Alsóház.) Northcote 
kijelenti, hogy a nemzetközi litjuidáczió bi­
zottság kinevezése iránt a tárgyalások még 
folynak, ennélfogva ma még azt állítani 
nem lehet, hogy azok sikert fognak aratni.

Bourke kijelenti, hogy a Maroccoban 
székelő angol képviselő a zsidók megtá- 
madtatása miatt felszólalt. A kormány he­

lyesli ezt a tiltakozást. Több kormány a1- 
kudozásba lépett Augolországgal a maroc- 
coi nem mohamedán lakosság oltalmának 
kérdése iránt.

Prága, febr. 17. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az „ifjú csehek“ által elhatározott kérvény 
a birodalmi gyűléshez, mely a cseh püspökök 
memoranduma ellen irányul, aláírásra bo­
csáttatott. E kérvény hangsúlyozza, hogy a feudal- 
klerikális táborból jövő indítványok czélja, az iskolát 
elragadni a néptől, s belőle a reakezió számára hadi­
eszközt teremteni. Nekünk cseheknek — mondja a 
kérvény — történelmünknek legfényesebb idősza­
káról kellenne megfeledkeznünk, ha a haladás út­
járól le hagynók magunkat téríteni s a klerikáli­
soknak szolgálnánk. Amig a püspökök az iskolai 
törvény elleni aktiv ellentállással fenyegetőznek, 
addig nekünk nyíltan hirdetni kell azt, hogy a 
cseh nép határozottan az iskolának függetlensége 
s a hierarchia gyámsága ellen küzd.“ Hasonló pe- 
titiókat több helyenkészitenek.

Páris, febr. 17. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A szenátus tegnapi ülésén Jules Ferry, 
Jules Simont azzal vádolta, hogy rendszeresen 
sötét színben tüntet fel mindent. Simon kinyilat­
koztatta, hogy ő észleleteit mérsékelt alakban fe­
jezte ki.

Prága, febr. 17. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A rendőrség betiltotta az 
ifjú csehek által a püspökök memoranduma 
ellen összehívott népgy ülést. A cseh 
lapok a kabinet kiegészítésével 
nincsenek megelégedve.

Páris, febr. 17. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) E d h e m pasa fog kineveztetni Törökország 
párisi nagykövetévé.

A mexikói háború számadásai Mont Yale- 
rienben feltaláltattak.

Pétervár, febr. 17. Az „Agence russe“ 
vonatkozással az angol közbenjárási tervre 
a görög török határvonalra nézve kijelenti, 
hogy minden megoldás, mely Görögorszá­
got kielégít, Oroszország helyeslésére szá­
mot tarthat.

KÖZGAZBASÁGI TÁVIRATOM.
Sofia, febr. 16. (Az „Egyetértés1- távirata.) Egy 

angol bankház átveszi a bolgár pénzek veretését a franczia 
pénzláb szerint.

Prága, febr. 17. (Az „Egyetértés“ távirata.) Az 
itteni gabna-exporteurök kérvényt nyújtottak be a 
kereskedelmi miniszterhez az iránt, hogy a gabona Német­
országba hajókon továbbra is szabadon és nem zsákban vagy 
máskép elzárva, legyen szabad szállítani. Az itteni kereske­
delmi kamara támogatólag terjesztette fel a kérvényt. Ham­
burgi ezégek ugyan ily értelmű kérvényt intéztek Berlinbe

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, febr. 17. (Az „Egyetértés“ távirata.) A mai 

elötözsdén meglehetősen szilárd volt az irány, de az üz­
let nem mondható élénknek. Kezdetben a eouüssa a mérvadó 
üzérkedés támogatására számított és nagy élénkséggel kezdte 
meg az üzletet; később azonban, mivel külföldi megrendelés 
is hiányzott, az üzérkedés teljesen beszüntette tevékenységét. 
Szállitási-papirok némileg kerestettek, az árfolyamok többnyire 
magasabbak, valuták szilárdabbak. A prolongatió könnyű volt.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 304.70. angol bank 
157.— , unió-bank 123.70, bankegyesület 159.50, magy. hitel­
bank 277.75, államvasut —.—, Károly-Lajos vasút —, 
lombardok 89.25. észak-nyugoti vasút —,—, alföldi vasút
149.50, oatrau-friedlandi vasút —.— tramway 239.—, inner- 
bergi vasút 149.—, járadék 71.45—, magyar aranyjáradék 
101.90, 20 frankos arany —. -.

11 órakor zárul: Hitelrészvény 304.25, angol 
bank 156.90, unió bank 123.10, magy. hitelbank —.—, já­
radék 71.35—, innerbergi ——, magy arany rente 101.77'/a 
20 frankos arany 9.35 — ,

A déli tőzsde kezdetén a forgalom egyáltalán nem 
javult, az árfolyamok változatlanok.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 304.20, angol bank
156.50, unió bank 123.—. bank-egyesület 159.—, magyar 
hitelbank 277.50, államvasut —, Károly-Lajos vasút 
—, járadék 71.35-, innerbergi 148.50, magy aranyrente 
101.72% 20 frankos arany 9.34‘/2.

Később is élettelen maradt az üzlet, az irány lanyha 
mivel a vételkedv hiányzott. Szállítási részvények olcsóbbak 
befektetési papiról: szilárdabbak. Váltók és valuták megtar­
tották a tegnapi jegyzést.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 304.60, angol bank
156.75, unió bank 123.20, magyar hitelbank 277 75, bank 
egyesület 159.25, Károly-Lajos vasút 258.75, gözb. részv. 
619—, kassa-oderbergi —.papirjáradék 71.40—, biro­
dalmi márka 57.70—, magy. arany rente 101 80—, 20 frankos 
arany 9.35 -, London 117.20.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitelrész­
vény 305.50, angol bank 157.90, unió-bank 123.10, magyar 
hitelbank 280 25, államvasut 276.25, Károly-Lajos vasút
259.40, gőzhajó részv. 619.—, tiszai vasút 227.—, tramway 
237.25, papirjáradék 71.45—, m. aranyjáradék 101.87,1864-ki 
sorsjegy 175.—, községi sorsjegy 123.50, 20 frankos arany 
9 34-, birodalmi márka 57.65—,

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, febr. 17. Hitelrészvény 305.20, lombard 89.60 

arany jár. 85.15—, London 117.—, galicziai 259.50, 1864-es
175.50, 1860-as 130.—, Frankfurt 57.10, nemzeti bank 841.—, 
angol-osztrák 157.60, allamvasut 276.50, Napoleond or 9.35—, 
rente 71.42—, hitelsorsjegy 180.25, porosz pénzutalv. 57.67, 
Arany 5.53—, ^török _ sorsjegy 18.40, ezüst járadék 72.15. 
Kedvező.

Bécs, febr. 17. M. földteherm kötv. 89.50 erdélyi 
föld. kötvv88.—, magy. záloglevél 102.75, erdélyi vasút 
136.—, magy kel. vasút 81.80, Magy. sorsjegy 117.—, sző- 
lődézsma 90.75, arany járadék 101.85, magy. vas. kölcsön 
118.—, magy. hitel 279.25, alföld 149.50, magy. éjszak-kel. 
vas. 141.25, kel. vasúti elsőbbe. 80.80, tiszai vasút 227 —, 
kinest. utalv. 1873. 157.—

Bécs, február 17. Hitelrészv. 306 —, magy. hitel,
281.75, lombard 89.50, magy. aranyjár. 101.90, rente 71.47—, 
angol-osztrák 157.60, államvasut 276.—, Napoleon dor 9.34'/;, 
galicziai 259 —,(osztr. aranyr. 85.20. Szilárd.

Bécsi gabuatőzsde.
Becs, febr. 17. (Az „Egyetértés- távirata.) Az 

irány és ár változatlan. Búza tavaszra 14.35-ön köttetett.
Jegyzőnk: B u z a tavaszra 14.32*14.37‘/2, rozs ma­

gyar 11.----- 11.50, zab tavaszra 7.85- 7 90, kereske­
delmi zab 7.70—7.80, tengeri kész áru régi 8.----- -
810, uj%80 7 90, május—júniusra 8.85—8.90.

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, febr. 17. Több véleményre történt vásárlás után 

majdnem minden érték emelkedett.
Papirjáradék 61.60, magyar aranyjáradék 88.—, 10 

milliós kölcsön 69.50, hitelrészvény 544.50. lombard 156.—, 
kassa-óderbergi 55.—, orosz papírpénz 220. — , ezüst járadék 
62.10, m. kinest. utalv. —.—, k. vas. elsőbbs. kötv. 80.90, 
állam-vasút 479.50, galicziai 112.40. romániai 50.40, váltó 
Bécsre 172.30.

Frankfurt, febr. 17. Papirjáradék 61.68, osztr. 
aranyjár. 73.93. osztr. hitelrészvény 271.—, osztr. allamvasut 
239.—, lombard, 77.50, magy. gaíicziai vas. 114.25, váltóár- 
folyam Bécsre 173.45, ezüst járadék 62%, magy. aranyjár. 
88.-- osztr, bankrészvény 729.—, galicziai 2250—, Erzsébet 
nyugati vasút 166.—, tiszai vas. elsöbbs. 81.—, magy. kincs­
tári utalv. —.—, váltó Bécsre 173.45. Szilárd.

Pária, febr. 17. 3°/0-os évjáradék 82,37, törlesztési 
évjáradék 83.72, lombard 198.—, magy. aranyjaradék 87.' „, 
5°/0-os évjáradék 116.47, osztr. államvasut 59Í —, török sors­
jegy 39.75, osztr. aranyjár. 74.05. Csendes.

Külföldi gabnatőzsdék.
Pária, febr. 17. (Zárlati árfolyamok). Búzaliszt 

folyó hóra 33.90, márcziusra 33.60, május—júniusra
32.75, májustól 4 hónapra 31.75. Liszt f. hóra 68.—, már- 
cziusra 68.25, május—^júniusra 68 —, májustól 4 hónapra 
67.—, Repezeolaj f. hóra 79.25, márcziusra 79.50, má 
jus júniusra 81.50, májustól 4 hónapra 82.50. Szesz 
f. hóra 73.50, márcziusra 72.50, május—júniusra 71.75 
májustól 4 hónapra 70.25. Búza emelkedő iránit követeti, 
liszt szilárd, olaj csöndes, szesz hanyatló. Esős időjárás.

Berlin, febr. 17. (Zárlati árfolyamok). Búza aprii 
—májusra 229.50, május—júniusra 229.—. Rozs loco 172.— 
februárra 171.—, aprii — májusra 172.75, május— 
júniusra 172.75. Zab aprii—májusra 149.—, mfyus— 
júniusra 150.50. Repezeolaj loco 54.70,aprii—májusra
54.40, május - júniusra 54.90. Szesjz loco 59.70, februárra 
59.60, aprii - májusra 60.20, május—júniusra 60.40.



I

Szembein » néps:

Orient nagy
rinhltp»J|i

szálloda. I >

flrtllnrUm, mely Budapest legélénkebb és 
nagyobb forgalmi helyéu. azaz a kerepesi utón 
megérdemli miszerint a nagyérdemű utazó közöl 
pártolásának, már annál inkább örvendhess!- 
az alanti szoba árjegyzék szerint, bátran a: un,
hogy szállodám — ámbár bútorzata_ ép oly linóm, 
mint a többi első rendű szállodáé, a fővárosban leg­
olcsóbb. .... V

Legyen szabad a n. é. utazó közönség becses 
figyelmét arra is felhívnom, hogy szállodám előtt ha­
lad el minden irányban a ióvo'natu vaspálya, valamint 
minden társaskocsi." Végül pedig az nj lóverseny ter­
hez szintén a kerepesi utón lesz a közlekedés, úgy 
társas kocsik, mint magánfogatok részére.

Árjegyzék.
I. emelet.

finoman bútorozott utezai szoba két ágygval
” tt" ,7 egy -

II. emelet.
finoman bútorozott utezai szoba két ágygyal

„ » n » egy
ül. emelet.

finoman bútorozott utezai szoba két ágygyal

Udvari szobák a II. és ül. emeleten 70 fertői 
írt 20 krig. Mély tisztelettel
62 Frisch J. szálloda tulajdonosnő.

1.20

1.80
1.—

1.50 
1 —

Hónapos szobák igen jutányosán számitatnak.

Ternosorozatok
8 számban,

melyben a 90 szám akként van elosztva, hogy minden 
húzásra 6—9 TERNO és számtalan AMBO jön ki.

Egy sorozat ára 1 frt (játékutasitássai.)
Kapható: Budapest, VTI. kér. rózsa-utcza 24. sz. 

i. em. 7. ajtó. 2v£a,3rer IKáiroly
40 a „Ternosorozatok“ kiadója.

nyilvános
köszönetmonJó-hvíl
köhögés-, gyomor-, mell- és tü­

dőbajnak

Csodálatos gyógyítása
HeE l imes

a legtöbb európai uralkodók udvari szállítója esász. 
kir. tanácsos.

Bées, Gyár Grabenhof 2. Gyári-rak­
tár : Stadt, Graben, Bräunerstrasse 8.

Elegáns
Felöltöny 10, 12, 17, 25; 50.
Papi felöltöny 21, 28, 32, 35. 40. 
Öltözék (eoiuplet) 16. 20, 25, 30, 60. 
Gyászi öltözék 30, 35, 40, 45, 50,
Séta kabát (kamgani) 16, 25, 35,40,60. 
Vadász kabát í), 12, 15. Í8, 30.
Utazó köpeny (angol facon) 25, 30, 35, 

40, 50.
Nadrág 0, ti, 10, 12, 18.
Liberia öltözék 20, 25, 30, 35, 40. 
Gyermek felöltöny 9, 11, 13, 16, 20. 
Gyér;::?!: 5*í3zék 10, 13, 16, 20. 30.

Mindez a legújabb fagon szerint 
gondosan készítve a legolcsóbb szabott 
árak mellett (az időviszonyokat te­
kintve).

Az ár minden darabon kitéve van,
Téli áruk 10% lerovattal a 

határozott áron alul csupán

MERGER JAKAB
esász. és kir. udvari szállítónál

Legnagyobb
url- és fluruha-raktárának,

Budapesten,
Kristóf-tér 2, hu. I. emelet

a „IVagy Kristófhoz.
gggr Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek. 17

tg

HOFF-féle
taliroiti mim

51. ízben legmagasabb helyen 
kitüntetve.

Malata-csokoládé és maláta- 
czukorkák.

Hivatalos jelentés.
A schleswigi es. kir. osztrák tábori kórházak 

igazgatóságának jelentése. Az altesti szervek miikö- 
dősének, renyhesógnél, idült hurutok, nagymérvű 
nedvveszteségek és lesoványodásnál a Hoff-féie ma- 
látakivonat-sör mint kitűnő gyógytápszer működött. 
Minden megfigyelt esetben igen szívesen fogadott 
tápláló ós erősítő szernek s üdvös hatástól kisért 
italnak bizonyult.

Gayersfeldi Pirz, őrnagy, cs. k. biztos.
Dr. Meyer, ezredorvos.

Legújabb hálairat Magyarországból.
Käsmark, 1879. deez. 30.

Miután erős mellbántalmaim kitűnő maláta- 
ezukorkái által gyengittetek, kérem 4 zacskó malá- 
taczukorkának szives beküldését. Küldeményét várva 
maradok tisztelettel 20

Polacsek A1 kert.
ÁRAK : Maláta-kivonata egészségi-sör 1 pa- 
laezktiv fer, 11 pal.6 frt, SS pal. 15 frt, 68 púi. 30 
frt Maiáta-esokólád 1. */„ kilő 2 frt 49 kr. Vs kilo 
1.30, */, kilo 70 kr. 11. */* kilo 1.60, V, kilo 90 kr. '/. 
óv kr,' Ili. */g kilo I írt, V kilo 60 kr, '. 35 kr. 
Maláta-ezukorkák I zacskó 60, 50 és 15 kroa. — 
Uyermek-tápiaaiátsillszt í frt. — Siiriiett ms- 
láta-kívouat 1 úveguie 1 frt, v. í>0 kr is — Egy 
kész maláta-fürdő 80 kr. Meláte-sitnppaa M 60.
40 ós 20 kron. Nagyobb megrendeléseknél Megfelelő 
engedmény A csomagolás legolcsóbban BzámittaSik.

Gyár Bécs, Grabenhof 2. gyáriraktár Gra­
ben, Bräunerstrasse 8. Fiók: Budapesten, 
zsibárus-utcza 7. Raktárak: Török József­
nél király-utcza, Weninger M.-nél Budán főút.

Hirdetmény.
íífQfiBBTH

évi rendes közgyűlését
1880-ik évi már ezt íí M hő 2-kán délutáni 4 érakor

fogja megtartani Budapesten saját helyiségében (egyetem-utcza 2, sz.)
Tárgyai:

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés az 1879. évi üzlet eredményről.
2. A mérleg és a tiszta jövedelem iránti határozathozatal az alapszabályok 21. §-a értelmében.
3. Több részvényes indítványa az igazgatósági elnök javadalmazásának felemelése iránt.
4. Igazgatósági előterjesztések.

Mely közgyűlésre a t. ez. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy

-éig nevére íratott s a közgyűlést megelőző nap 
még Te nem járt szelvényeivel együtt letétetett. 

Kelt Budapesten, 1880. február 14-én.
(Utánnyomat nem dijaztatik.) 89 Az igazgatóság.

A legszükségesebb háztartási ezikitelt va­
lódi britannia ezüstből csupán csalt az
Egyesült britannia ezüstáruk gyári

raktárában

Budapesten, IV. tér. Haris-lázár 17. sz. a. kaphatók
Félre tehát a drága ezüsttel, mintán jóval olcsóbb és 

kitűnő pótlékot bírunk arra. Egyrészt a nyert anyag rendkí­
vül olcsó beszerzése, másrészt a jő és olcsó munkaerő 
által az Egyesült Angol Britania-Ezüstáruk gyárának sike­
rült minien hasonló gyárát, ép úgy az ár, mint az áru mi­
nőség tekintetében, teljesen legyőzhetni.

Gyártmányaink előnye főként abban áll, hogy britan- 
nia-ezüst áruink nem állnak a valódi e;üst mögött, miután 
se nem ártalmasok, sem szinőket nem változtatják, és nem 
kopnak ; ezen britannia-ezüst fehér, és mindig a valódi 
ezüsthöz hasonló maiad ; továbbá azon helyzetben va­
gyunk, miszerint a következő 40 tárgyat, mely" ezelőtt 35 
írtba került, 9 frt 50 kr mesés olcsós&gu áron 
adhatjuk, az összeg beküldése vagy utánvét mellett; és pedig 
6 dib kitűnő, jó asztali kés, britannia-ezüst nyél és valódi 

angol pengével;
6 „ legfinomabb villa, britannia-ezüst, egy darabból;
6 „ britannia-ezüst evőkanál, tömör;
6 „ „ „ kávés kanál, legjobb minőség, tömör ;
6 „ „ „ késnyugtató, legjobb minőség;
1 „ „ „ levesmeritő, legjobb minőség, tömör;
1 „ „ „ tejmeritő, legjobb minőség, tümör ;
6 „ angol V etoria-csésze, legfinomabban hornyolva ;
2 ,. gyönyörű szép asztali szalon-gyertyatartó.

Mind a 40 drb ára 35 frt helyett
most csak 9 forint 50 kr.

Mindez a legfinomabb, legszilárdabb hritannia-ezüst- 
böl van készítve, és ez az egyedüli fém. mely mindig fehér 
marad és 25 évi használat után nem különböztethető meg az 
ezüsttől, és ezért kezeskedünk.

BBT- Több bécsi kereskedő Által ..bri- 
tannia-eziist“ czim alatt hirdetett czlkkek 
csak rosszul sikerült utánzások, és inkább 
gyermekjátékszerek, melyek rövid idő 
múlva feketék vagy sárgák lesznek.

Annak igazolására, hogy e hirdetés

nem szédelgésen alapszik
ezennel nyilvánosan kötelezzük magunkat, ha az áruk vala­
kinek talán nem tetszenének, azokat minden fenakadás nélkül 
visszavenni, a ki tehát jó és szolid árukat, és nem rósz, 
semmire használhatókat akar pénzéért vásárolni, forduljon az 

közvetlenül az
Egyesült Britannia-Ezüstáruk Gyári raktárába 
Budapest, IV. kér. Haris-bazár 17. szám (Rondeau). 
Tevéiben megrendelések — addig mig a 
készlet tart — postafordultával teljesittettnek és pedig 

pontosan s Ielkiismeretezen. 43

Elgyengült férfi erő, idegrongáitság,
Titkos ifjúkori bűnök és kicsapongások,

Di*. Wrim-féle
I* i Pemin-por

"'y (perui növényekből készítve.)
Egyedül csak a peruin-por alkalmas a nemző és szülő szer­

vek mindennemű gyengeségének elhárítására, s igy a férfiaknál a 
tehetetlenség (férfiul gyengeség) s a nőknél a magtalanság eltávo­
lítására. Nemkülönben pAolliatlau gyógyszer az idegrendszer min­
den bántalmainál, s nevezetesen a kicsapongás ok, öntertőzés és az 
éjjeli magömlések (mint a tehetetlenség egyedüliokozói) által előidé­
zett férfin gyengeség! állapotoknál. 1-'

Ara egy doboznak pontos leírással együtt 1 forint 80 kr. 
Eőiigynökség: Gisehner AI Bécs, Ií. Kaiser Joselstrasse 14. — 
Budapesten Pataky Károly gyógyszerész Széesényi-sétatér és Fii lieh 
E. udvar gyógy- szerésznél V. kér. Marokói-uteza 2. szám és va­
lamennyi nevezetesebb gyógyszertárban.

4M

y^SMíl

Titkos betegségeket
és a te hetet le naéget (elgyengüll férfiéról) 
továbbá bőr bajokat, vizelési nehézségeket, hagy 
cső szűküléseket, friss és idiilt nyátifolyási, nőknél 
íz úgynevezett fehér folyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsúfításaiban. 
katonai és polgári főkórházakban, miut a inagángya 
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárl&tak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

speczialista J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es k. ka 
tonai fő kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet 

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21
Hemlelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
herczey-(uri)-utcza 8. szám. bemenet a lépcsőn 
Naponkint délelőtt 7—10-lg, d u l-4-!g este 7—8-lg

Kiadásunkban megjelent ós megrendelhető :

Magyarázatok
az nj magyar 61

Büntetőtörvényhez
a nagyobb közönség használatára,

a füzet ára 80 kr. Postai elküldéssel 10 krral több.

Schlesinger 6s Wohl«
könyvnyomda, rostély-uteza Budapest.

Az
Első osztráúz

cs. k. szabad.

faszővőde, ablakredőny, görfüggöny
es

faáru 1c gyára
Bécs, Hernah Hauptstrasse 108. a Uvonatu vasút mellett.

Ajánlja szabad, fa-görfüggöny, ablakredőny, spanyol falakj 
kályha-ellenző, fa- ós papírkosár, asztalgyékény, kárpitkimélő, ár­

nyéktakarók (görfüggöny növényházak számára) kertisátrak gyártmányait legujabh 
szerkezetben ismert jó minőség és olcsó árakon. Yl

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Valódi pezsgő, bordeaux-csemege és asztali 
borok, rum, thea és likőrök

félig ingyen
nagy üveg Rőderer carte blanehe . 3 frt — kr 

Bordeaux chateau la rose 1 „ — „ 
Liebfrauenmilch . . 1 „ 20 „
Somlai J...................— „ 60 „
Villányi vörös . . . — „60 „ 
Tokaji finom . • . . 1 „ — „
Tokaji igen öreg . . 2 „ — „
Muscat lunel . . . 1 „ 20 „
Malaga....................... 1 „ 20 „

1 font császári melange . .
1 „ Victoria melange . .
1 „ orosz család théa . .
1 pint brazíliai rum .... 
1 nagy üveg jamaikai . . .
1 „ „ „ igen öreg
1 „ „ chartreuse . . .
1 „ „ berlini kömény!ikör
1 liter szilvorium finom . . .

frt — kr

KLEIN és JUSTUS utódánál kor onaberezeg 
(url) ntcza 8.

1 „ -

24

HIRDETÉSEK
r e lap részére,

felvétetnek

kiadó hivatalban
(himző- ttcza 1. sz. a.)

Mr Männer
jedeu Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlieh begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken : General-Agent Ha­
jat ti H in Nürnberg. 22

Hr. Deutsch
IDEG-LABDACS AL

Az idegrendszer minden 
betegségeinél mint leglíizto- 
sald» gyógyszer ajánlható. 
Hatásuk gyors és biztos. Minden 
főfájás m. pébl. migräne, 
szédülés és fögőrcstik, va­
lamint az Idegek tnlizga- 
tottságáhől eredt betegségek, 
m. p. epilepsia, eskőrf, és 
féVfi gyengeséget egyszers- 
mindenkorra gyógyítja. Hasonlóan 
a liavi tisztulás gyomor 
és gége bajait, mely hz ide­
ges alapon nyugszanak, ezen szer 
által eltávolíttatnak, hasonlóan ki­
tünően alkalmazhatók az idegek 
erősítésére és idegesbe- 
tegségtöli megóvására.

Egyedül kapható Dr. Deutsch 
M. szétküldés! raktárában Bées. 
II. Praterstrasse 49. 35

Főorvos Dr. Schmidt,féle

FTTLOLiLT-
Dr. Deutsch Hl. által ja­

vítva minden süketséget, ha nem 
vele született, teljesen gyógyít, na- 
gyothallás és, fülzngás azonnal el- 
távolittatik. Ara üvegenként hasz­
nálati utasítással 2 frt. — Vidék 
számára 2 frt 40 kr posta utal­
vány utján! beküldése mellett bér­
mentesen elküldetik. Valódian kap­
ható a főraktárban 25
PILLICH FERENCZ
gyógyszertárában Budapest, 
V. marokkoi-iiteza 1. sz.

Legfinomabb- mir.őséirü

CT it m in I
vagy

haliiőlyag óvszer
tuezatja 2—6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részére

Politzer Móricz,
sérvkötő-készitő

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUD APES T,
Deák-Ferencz-utcsa.
Megrendelések posta for­

dultával titánvét mellett 
azonnal teljesittetnek.

Pestmegyében, bugyi-babádi pusztán, gróf Waldeek-féle 
500 holdas tagositott birtok, mely 

61 hold szántó
171 hold kaszáló és 87
268: hold legelőből áll, f. é. april 1-óíől bérbeadandó. — 
Ajánlatokat elfogad Barabás János. Golopon n, p. Tállya.

Van szerencsém köztudomásra hozni, miszerint

FRIDRICH LAJOS
ozég ahn, czim- és czimer festészeti műtermet uvi- 
f ottani

IV. Alsó-Dunasor (görög egyház épületben.)
Alapos tanulmányaimnál fogva képes vagyok szakmámba 

vágó mindennemű n. m.: üveg-, fa-, bádog- és vászon­
festések, valamint öntött éreztáblák, csiszolt üveg 
és lemezbetü stb. munkálatokat a legújabb alakzatokban, csín 
és i/.lés teljesen, s minden kivánalmaknak megfelelő módon elő­
állítani.

Egyúttal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét i,?., 
egyes hírneves művészek olajfestményei, valamint saját" müveimből 
álló készletem megtekintésére falhivni. 72

A 9 titkos
sorsjávtéls: reiid. szert

tartalmaz
a sorsolási naptár az 1880-ik évre

(16. évfolyam)
Ki e rendszerek szerint játszik, annak biztosan 

nyerni kell. E rendszerek szerzője által mindig drága 
áron eladatott. Ezek ára — mindenki részére ért­
hetően összeállítva — 1 frt o. é. kapható Buda­
pesten Ráth M. könyvkereskedésében Gizella-tér 
Haas-fóle palota. — Az összeg beküldése mellett 
megrendelések posta utján is leggyorsabban telje­
sittetnek.

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutscher) koesíí, va­
lamint minden alakú nj kocsik igen 
jutányos áron állnak nagy mennyiség­
eién eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

ROCíDiS JÓZSBF
30 raktárában,
Muzeuw-körut 10-lk szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt saját házában

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) február 17.

Termény
eS
í •O 2 fl

Ár
300 kilogramm.

11 i Ár
100 ki ogramm.

: 33 * 1 frtól 1 írtig 1 Ü * 1 frtól írtig

Búza II
bániig: .................... nj a ilárd 74 75 13 80 13.95

76 14.05 1415 77 14.25 14 35
s .................... , 78 1440 1450 79

HO 91
tisza vidéki . . . 14 75 13 90 14 '

78 1415 1425 77 14 35 14 45 ;
78 14 50 14.60 79 —

„ 80 81
pest vidéki.... 74 76 13.65 13 85

76 13 90 14 - 77 1415 1425
78 1430 14 35 79SG 81

fehérmegyei . . . 74 75 1360 14- 1
76 1415 14 25 77 1438 14.45
78 14 50 1160 79
80 81

bácskai.................... 74 75
76 77

»» 78 79 !
északiiiag Varuí saú . i „ 1 80

74 I;I 81
75 1 1340 1365

76 13.65 13.75 77 13 85 13.95 !
1 78 14.05 14.25 79

— —j
i

Termény

Rozs
Árpa

.Irányzat

csendes
szilárd

Faj

takarmány 
égé nivalő. „ sörfőzdéi

Zab
Tengeri „ ! bánsági

„ ,:| má-nemti
Képező „ j káposzta

szilárd bánsági
Köles szilárd || —
Kendermag sziiérd ;í —

Minőség
hectoliterenk.

70-72
60-62
62-64
64-66
36-40

75
73

100 kilogrammként

írttól

10 40
7 70
8 35
9 25 
7.50 
810 
8*- 
7.60

7Í40

írtig

7.85

repeze. 
bánáti.

lanyha

í tavaszra 1 1440 - !
a

, ezept.—október a g
május—jun.1880 8.85 - j

tavaszra ff

§

7 60

súg,—Biept,

1445

§

Szilva lanyha bosn. Lord. p. 31.25 á. 32. — zsák p. —á. —.— szerb, 30 40 a. p, 30.50 
Szesz szilárd régi módú élesztő, h. n. p. 33.75 áru 34.75

Értékpapírok
Államadósság.

Mmnru reietl kBl.ign 11
GtfnSrl állmot vasúti Ulegler. .
Me*y. keleti reset L klb.
. - „ n. „ .

JJ»I7 keL vasúti átlemketr. er.
■•gy- nyeremény-kilóéin 100 frt 

- MreJegy-ktUosSn 50 frt .
WJl-jkl me|y. *Uemk.-k81o»9n t. «tri. I. es. *% .

... „ r. Url. I. ez. 9,, .
ü**-lki megy. kir. klnottirl ntelv. I. «. .
jsn-iki „ „ „ f. «0,; .

I lusy- erenyjáredék *»/, edémenlee . .
» WMtehermeeteeltéel kötvények .

bofiiet. 170 frt
„ 100 frt
M 300 írt
w 700 frt

Utolsó árkelet 

pónz_ í_áru

118 25 118 75

Értékpapírok

80 - 
93 -
8175 

11750 
114 -

10190 
89 75 
87- :

80 30 
93 50 
82 25 

118 - 
115.

102 10 
90 25 
8750

Hagy. ITOdtehermenteeltéii kötvények temesl 
„ fp „ 1867. záradékkal
„ „ „ erdélyi .

Hagy. őrse- Jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 5°/0 . 
Szélódézsma váltsági kötvény (100 frt)
Hagy. kir. pénztárjegyek 6 hóra.....................................
Oestrák államadósság papírban 5% ....

„ „ ezüst kamat jan.—jnl. í°/n
„ „ ff „ apr.—okt. Tfii0

Ontfik aranyjáradék...............................................................
n M klsersolással

F#Sl TáfM kölcsöne 1870-ből 6%

1860-ból á 500 frt. 
1860-ból á 100 frt 
1864-ből á 100 frt 
1864-bői á 50 frt

ii Utolsó árkelet
II pénz áru

1 S8. - 88 50
! 87 87 25

88 - 88 25
84 -
90 50 90 75

100-
7135 7155
72 10 72-30
72 10 72 30
85, - 85 25

130- 131 -
132 ~ 133
175 60 176 -
174 - 175 -

• 101 - 
101-

101 85 
10125

Osztat.
1878-ra

Érték papírok Utolsó árkelet 

pénz I ru

Osztal.; 
1878-ra. Értékpapírok Utobó úrkelet Értókpapirok Utolsó árkelet

;l Biztosító társulatok.
befiz.Első magy. bizt. társ . , 

Pannónia vlszb. tára. . . 
Pesti bizt. Intézet . . . 
Unió vlszbfr. tára. . . .

Vasutak.
Alföld-fiumei.....................
Arad-körösvölgyi . . . . 
Báttaszék-dombóvárl . .
Péli vasat.........................
Ejszakkeletl vasút , . .
Erdélyi vasnt.....................
Kassa-oderbergi vasat • 
Osztrák államvasat . . . 
Pécs-barcsi vasnt . . .
Tisza vidéki..........................
Vágvölgyi vasnt . . . . 
Osztr. dunagőzhaj. társ. • 
Budai hegypálya . . . 
Pesti közúti vaspálya . .

800 frt 3125
800 „ ! 1075 
100 „ ; 115.75
800 „ I 202 -

)i

Ált. i
Bankok.

■uniclp. hitelb. . 
„ „ hitelbank . . .

Anglo-osztrák bank . .
Bihari keresk. bank , .
Dettai tak és hitel-egylet 
Hórvát leazámitoló-bank . 
iparbank, budapesti . .
Kiebirt. földh. intézete . 
Lipótv. bank rész.-társ. . 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztrák hitelintézet . .
Osztrák-magyar bank . . 
I. magy. iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszek! hitelbank . . . 
„Union“ bank....................

200 „ 
100 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
400 „ 
200 „ 
800 „ 
100 „ 
200 „

200 „ 
200 „ 
120 „ 
140 „ 
100 „ 
200 „ 
100 „ 
80 „ 

100 „ 
140 „ 

60 „ 
166 „ 
600 „ 
200 „ 
600 „ 
100 „ 
100 „ 
'00 „

149 -

139 - 
89 50 

142 50 
138.- 
127 - 
276 - 
194 
227 -

622 —

116
204

150 -

140 - 
90- 

143 50 
139 
127 50 
276 50 
196 - 
228

-dest-badai «városi . .
külvárosi . . . 

Pakrao-dam vár -k u tiujai 
Vas-zalamegyei első .

ll
befiz. 200 frt
. l r>0 .
. 50 .
* 100 ,

430 - 
70.50

Gőzmalmok.

625
95 50

335 836 -

277 50 
156 50

60

Takarékpénztárak.
Országos központi 
Pesti első hasai .

100 , 
1000 .

198 -

138 50 
3840-

878 — 
157 -

62

69 - 
158 
53 - 

304 75 
840 
150.- 
648- 
9150

123*50

139-
3875

Concordia malom .
Első badanesti 
Erzsébet . . . ... .
Hengermalom
Lujza.......................... * *
Molnárek és sütők . ’ *

■ i= » , * • ni. kib!
Pannenia . .
Viktória...............; ;

befit. 500
• 500
, 200 
, 500
, 160 
, 200
• 120
, 1000 
3 300

frt

Különféle, vállalatok.
8 _ 11 A leget...........................

24 _ 4, tárea vieSatöd» !
jo_ .'i Gschwindt-féle szeszgyár
12 — i gyapjúm, és oiz.t. első m.
3Q_ :• Keresked. testület épülete
g5e_ !, Könyvnyom.,,Athenaeum“ 
45* _ ij 1» Pesti részv. t.
_ ! M Franklin . .

Kősién és téglagyár 
!j Rima-murányi vasmű .

"7 “ j őalgd-tarjáni kőszénbánva 
< ; Silgő-tarjáni vasöntöde' .

I Schlick-féle vasöntöde . 
~ i Serfőzde első magyar . . 
55 - ]j Sertéshizlaló ..... 
1° ” :j So'skuti kőbánya .... 
04 — ií ^P°dium és csontUsztgyár 
24 j. Szálloda- részvénykírsaság 
0 Íj és mészégető újlaki 
—j 7 eg'agyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
Magy. füldhit. Int papír érték

V ,»» arany v. ezfli
ti jelzálogbank ..... 
it ált. földh. réazv. társ. . ,

105 frt
400 „ 
200 „ 
200 ,» 
210 „ 
200 <t 
500 n 
150 „ 
200 „

100 „ 
100 „ 
200 „ 
500 M 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „

538
1760
336
780
303
360
308

1540
540

101 
439 - 
500 - 
185- 
500 - 
455- 
655- 
139 
120 - 

3100 
115 — 
150 -- 
127 — 
547 
209-
46 50 

260

64.- 
118 50

5°/; 
6«: ■(

5'/,°/;
6,°/® ,j

5V °/!

102 60 
98 75 

11675 
92 - 

101 - 
95 -

432 I 
71 50

540 
1780 
340 
785 
310 
S65 
310 

1565 
545 -

101 50 
440- 
305 —

665 -
141-
12050

118- i
152 — I 
128 — 1 
550 - I 
212-* 
47 50' 

265.- I

119 50 j

108 90 
99

93 - 
10150 

95 50

Csztr.-magyar hank •. é. .
Festi kereskedelmi bank . . , 
Kisbirtokosok földhitelintézete

Elsőbbségek.
Bátt.is4k-dombov6r-tá- 

ká.yi runt .... led/ 200 
Danagíthsj. tárlatig . „ 200

300 
59/0Lefiz.
5% „
S% „ 
5%
6»;,
5%
5

S’/. 102 73 103 -
j 10» 102 25

ilMak-keleti vaspálya .

Magy. galioz. vaspálva 
I. erdélyi vaspálya 
Győr-sopron-ebenf. vas. 
Kassa-oderbergi vasat. 
VigvBlgyl vasat . . .

„ „ rémi.7■/,«/, ,r
Budapesti linezhid . . 6°/,

................... r. kötv. 6“ „ „
pillét . 5°/a „

------------------- .éayasfa
Wayászati társulat . 6»/s „

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet . . . . ,

frt 5» „ 
tt 5"fű 

5°.o 
300 frt 
300 „ 
500 ,, 
200 „ 
200 
200 „ 
200 „ 
200 ,, 
100 „ 
100 „ 
100 ,t
S00 i%

Pénznemek.
C*. k. arany....................................
Osztrák-magyar 8 frtos araiy" .
20 frankos trany..........................
Törők aranylíra..................... "
Osztrák és magyar ezüst . . ! 
Rómái birodalmi bank?egyek !

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczok 100 márk 
Amsterdam 100 hollandi frtért 
Brüssel 100 frankért .
Paris 100 frankért .
Zürich 100 frankért ". *. * * 
i.váj-zi bankpiaczok . . . ’ 
London 10 font sterlingért * 
Szentpétervári 100 rubelért*

y/!sw,:
»/.%

«=/.

160

5 48ess -
8 35 -

67 C5

5710 
97 —

4640 
46 35 
48 85 

116 90

134-

5.50 
9JÍ- 
9 37

67 70

5720
97*5

46 50
48 45 
*845

117 80
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Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Károly-kaszárnya (rostély-uteza) 8. szám.
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Az „Egyetértés" melléklete.
— 48-ik számához. —

Egyletek, társulatok.
— A hírlapírói egyesületbe több 

hírlapíró kollegánk nem lépett be. mert nem tart­
ják a magjai sajtó hivatásának közösügyet csinálni 
a budapesti német sajtóval. így a többi közt a 
r Fővárosi Lapok- szerkesztősége is kijelenti, hogy 
majd akkor csatlakozik az egylethez, ha átalakul 
„magyar hírlapírók egyesületévé“ Nézetünk 
szerint ezen „átalakulás1*-nak barátai jobban ten­
nék, ha belépve az egyesületbe erősbitenék s tá­
mogatnák azok pártját, kik szintén ily nézeten 
x ílIinak- de a kik azt hiszik, hogy paszivitással nem 
lehet megváltoztatni, a megváltoztatandókat. Kü­
lönben ahhoz, hogy az egyesületből magyar 
hírlapírók egyesülete legyen , nincs is szük­
ség nagy átalakulásra, mert a megerősített alap­
szabályok 5-dik §-a igy hangzik: Az egylet rendes 
tagja lehet minden magyar hírlapíró, ki belépési 
szándokát bejelenti, magát az ez alapszabályokban 
foglalt kötelezettségeknek alá veti s az igazgató bi­
zottság által felvétetik.“ Az igazgató bizottság te­
hát e §. értelmében nem magyar hirlapirókat nem 
is vehet fel.

— A budapesti tud. és műegye­
temi olvasókör f. hó 14-én tartott bizottsági 
ülésén az „Alma mater“ czimti bécsi közlöny­
nek a f- évi 1. és 5. számában a magyar főisko­
lákról szóló alaptalanul és roszakaratulag Írott rá­
galmazó czikkei miatt — a körből való kizáratását 
elhatározta; annál is inkább, miután a nevezett 
lap szerkesztősége a neki küldött egész tárgyilagos 
helyreigazító megjegyzéseket nemcsak nem közölte, 
hanem azokat elfogultságból eredőknek állitván és 
minden polémiát lapjából kizárván, olvasói előtt 
minden becsületes védelmet lehetetlenné tett.

— A magyar mérnök- és építész- 
egylet február 19-én (csütörtökön) esti 6 órakor 
az egyesület helyiségeiben (régi Lloyd-épület. Duna 
felőli oldal II. emelet) egyetemes szakülést tart. 
Tárgy: Politzer Samu befejező értekezése 
Dél-Ausztr áliában szerzett műszaki ta­
pasztalatairól.

— Az „angol társalgó körben“ (ma­
gyar király szálló) szerdán, f. hó 18-án esti 8 óra­
kor Novak Lajos nr tart felolvasót „Spain under 
Catholic Isabella“ czim alatt. — Blak nr Shakes- 
peareből szaval, végül zeneelőadások.

— A magyar földrajzi társaság­
nak február 19-én d. u. 5% órakor a főposta- s 
táyiró-palota tanácstermében felolvasó ülést tart. Az 
ülés tárgya: Dr. Zichy Ágost gr. olvas ily ezim 
alatt: „L ti emlékek Chin áh ól“. Vendégek 
is szívesen láttatnak.

A budapesti kir. orvos-egylet febr. 14-diki 
rendes ülése.

Elnök dr. Ln nini ez er Sándor tanár. 
Jegyzők: Béczey Imre és ifj. Purjesz Zsig- 
inond m. tanárok.

A napirendet megelőzőleg Antal Géza m. 
tanár egy méhet mutat be, melyet e hó 10-én 
Bá th főorvossal együtt irtott ki annak falában 
ülő rostdag miatt. Mintán a három év óta folyton 
vérző nőnél a méh hátsó falában rostdagnak jelen­
léte állapíttatott meg első sorban a petefészkek 
edényeinek tömeges lekötése, igy mesterséges 
klimax előidézése terveztetett, melyre a dag zsugo­
rodhatott volna. A hasür megnyitása után azonban 
kitűnt, hogy a baloldali petefészek sorvadt, mint 
már az előleges vizsgálat alkalmával is jelezve lett, 
a jobboldali pedig tetemes vérzés nélkül nem hoz­
záférhető. így egy másik, már szintén előre meg­
állapított műtéti terv t. i. a méh csonkítása foga­
natosíttatott. A széles szalagok csipeszbe fogatva, a 
méh a belső méhszáj magaslatán lemetszetett, edé­
nyei beköttettek és a csont, mely tölcsér alakú 
volt mély szüesvarattal összevarratott, végre a hasür 
bezáratott.

A műtét után négy nappal gyanú merülvén 
fel, hogy a hasürben sebváladék gyűlt meg, mely 
a betegnek lázát és hányását okozza a hasür 
drainage-iroztatott és chlorvizzel kimosatott. Erre a 
beteg láza 38'2 fokra csökkent és hányása meg­
szűnt. Előadó a további lefolyásról értesíteni fogja az 
egyletet.

A napirenden dr. Lumnitzer Sándor elő­
adása van kitűzve, ki ránggörcsökért ideg- 
nyújtás egy esetét mutatja be, előbb azon­
ban Luinniczer bemutatott egy gyógyult egyént,

kinek nyaka jobb oldaláról egy gyermekfőnyi mek- 
koraságn rostos hnsdagot (fibrotarioma) irtott ki 
a fültől egész a szegykulescsonti Ízületig le terjedő 
38 cmtr hosszú vágással. Az egyén a dagot 35 
évig viselte. Az idegny ujtás esete következő:

A körülbelül 15 éves liu hágcsóra lépvén, 
egy hátul álló társa által véletlenül olyképen ülte­
tett főbe, hogy a fiú elszédült s a létra első hág­
csójáról lerogyott. Ez után 3 hétig főfájásokban 
szenvedett, melyek sziintével a balszájzúgán ráng- 
görcsök léptek fel. Minekutána a bántalom 7 hóig 
minden szerelésnek makacsul ellentállott elő­
adó szükségesnek tartotta egy eddigien még igen 
ritka műtét kiviteléhez fogni t. i. az arez- 
ideget, gyógyulás czéljából megnyujtatni. A műtét 
technikája következőből állott: Előadó először a 
fülezimpától % cint. távolságban a ezimpa fél kör 
alakjának megfelelőleg alatta egy 3 cint. mekkora- 
ságban egy iv alakú s még ebből kiindulólag lefelé 
egy egyenes segéd vágást alkalmazott, ezután e vá­
gás közepétől mellfelé a fültő mirigyet óva­
tosan kifejtette az arczidegtörzset fölkeresendő, 
mi egy minden kétséget kizáró kísérlet után 
szerencsésen sikerült is, megjegyzendő, hogy a mű­
tét altatás közben történt.

Előadó az operatió előtt hullákon tett kísér­
leteket a czólból, hogy mennyi erőt lesz szabad az 
élő idegen alkalmazni, igy azután sikerült olyképen 
eljárni, hogy a megfelelő idegnyujtás létrejöjjön, 
mely eljárás egy normirozott záresipesz segítségével, 
mindig növekvő erővel, környi és központi irány­
ban, vitetett véghez. Rövid idő múlva a seb begyó­
gyult és a ránggörcsök teljesen elmaradtak. Előadó 
felemii ti ezek után, hogy B a n m tr, Danzigban 
volt az első, ki az arczidegen hason czélból ideg- 
nyújtást alkalmazott, felszámlálja az irodalomban 
eddig ismert idevágó eseteket, és mindazon klini­
kai, élettani és boneztani érveket, melyek az ideg­
nyujtás elméletét indokolták és gyakorlatilag oly 
fontossá teszik.

A gyűlés vége 83/4 órakor.

KÖZGAZDASÁG.
Egy modern közlekedési eszköz.

ív.
Miután az eddigiekben ró mutattunk arra, 

hogy az eredményében legfényesebb amerikai gab- 
nakereskedés főtónyezőjét ezen Elevátorok képezik, 
melyeknek épen különleges szerkezetük és szigorú 
szervezetük folytán, a közönséges gabnaraktáraknál 
magasabb fogalom tulajdonítandó, ám nézzük, ha- 
hogy nem volna-e viszonyainkkal összeegyeztethető, 
nem volna-e közvetlenül gabnakereskedelmünk 
érdekében fekvő, ezen modern amerikai 
intézményhez hasonlót közgazdaságunkban 
is létesíteni.

És e kérdés megoldását szorosan összefűzzük 
az utóbbi időben általánosan hangoztatott közrak­
táraknak a kérdésével és ismerve Amerika példá­
jában az előnyös gabna mozgás feltételeit, felvetjük 
azon kérdést is, hahogy nyernek-e érdekeink biztosí­
tékot és pedig oly mérvben ezen közönséges közraktá­
rak által, mint a mily mérvben azt a mai korban elő­
nyösen foganatosítható a versenyre alapított gab- 
nakereskedelem igényei megkívánják.

Mielőtt erre határozottan válaszolnánk, tart­
sunk kissé szemlét gabnakereskedelmünk jelen ter­
mészetének körében. Mindenekelőtt a szabálytalan­
ság az mi téveszthetleniil szemünkbe tűnik.

Mert ha például a nyugoti Európa épen ak­
kor fordul gabnakeresletével felénk, mikor nálunk 
lehető jó termés volt, úgy, ha a konjunktúra csak 
kevés ideig is állandó, már ez elegendő arra, hogy 
az egyes vasúti állomásoknál lévő rakhelyek gab- 
nával tulhalmoztassanak, melyek tovaszállitásának 
az illető vasutak csak hosszabb idő lefolyása után 
tehetnek eleget. — Igen, mert ekkor vevő­
ként nem a szigorúan körülirt fo­
gyasztásjelentkezik, hanem a nagy­
mérvben elharapódzott] üzérkedés, 
mely ezer és ezer képviselőben jelentkezik, kik 
mind hónapokkal előre törekszenek ellátni magu­
kat. és igy az összevásárolt gabnamennyiséget, a 
szállító intézeteknél halmozzák össze.

a kereskedés ezen elfajzása folytán teremtett 
viszonyoknak, nem csoda ha vasutaink nem képe­
sek eleget tenni, a mint hogy hasonló körülmé­
nyek mellett hasonló törekvéseknek, a világ egyet­
len szállító intézete sem volna képes megfelelni.

E helyzet azonban az összehalmozott gabna 
tetemes megdrágulását vonja maga után és e mel­
lett az gabnának megromlását is, — mely követ­
kezmények mind szoros visszahatásban nyilvánul­
nak a termelővel szemben, mig a fogyasztót, ki 
határozott időre, határozott minőségű árut óhajtott, 
de ezt meg nem nyerhette, a mint hogy tőlünk 
soha meg sem nyerheti, visszariasztja — vagy csak

a legvégső körülmények között készteti, hogy ismét 
felénk forduljon.

Ezen üzérkedői testület tehát, mely legalsóbb 
rétegzetében az alkuszok által — az országot el- 
özönlött közvetítők által van képviselve, merőben 
lehetetlenné teszi az olcsó gabnamozgalmat, lehe­
tetlenné a reális kereskedelmet.

A midőn tehát gabnakereskedelmünk reform­
járól szó lehet, a minthogy kell is hogy szó legyen, 
úgy legelső sorban érezzük e téren szükségét egy 
oly intézménynek, mely a legmegbizhatób- 
ban. a termelők közös érdekének szemmel tartása 
mellett teljesitené mindazon szolgálatokat, melyeket 
most a termelők rovására istápolt alkuszok és köz­
vetítők serege oly megbízhatatlanul és a világke­
reskedelem igényeit ki nem elégitőleg végez.

A m agyar terménynek, mely a 
versenyállamok terményei ellenében a leghama­
rabb érik. biztosítani kell haladéktala­
nul a leggyorsabb piaezra jutást, lehetővé kell 
tenni a külföld által mindannyiszor kifogásolt egyen­
lőtlenségét gabnánknak — a külföldi piacz usanceai 
értelmében minél előnyösebb módon el­
hárítani. Az a nélkül is elég drága szállítási 
dijakat, melyek gabnánkat a kivitel rovására ter­
helik, igyekeznünk kell paralysálni, az eladás köz­
vetítésének mellőzéséből megtakarítható alkuszi díj­
jal, az átadásnál eddig szükségképen fedezendő el­
lenőrzési személyzet dijaival és a gabna helyi moz­
gásánál felmerülő az eladó rovására felszámított, de 
bizonyára megtakarítható mellékköltségekkel, minők 
a gabnának az egyes főbb piaczokon való fogásá­
ból. a nehézkes és felette előnytelen beraktározá­
sokból erednek.

Mindezek mellett még jelentékeny előny gya­
nánt jelentkezik, és az olcsó gabnakereskedelemre 
főfontosságu, a zsákokban történendő 
szállítás mellőzése, a gabnának a kivi­
telben kivitel nélkül a la rinfusa történendő szál­
lítása.

Hogy ezen állításunkat gyakorlati példával 
illusztráljuk, felemlítjük ugyancsak az észak-ameri­
kai Egyesült Államokat, hol az á la rinfusa szállí­
tás, — „Grain in bulak“ a legnagyobb mérvben és 
előnyösen már évek óta foganatosittatik.

A zsákokban való kivitelnek tehát rövid idő 
alatt, a minden lehető móddal olcsóbbá tehető szál­
lítás folytán — meg kell a czél érdekében szűn­
nie. — Hisz a legkedvezőbb viszonyok mellett is, 
egy szállításnál külföldre a zsákköltség vámmázsán- 
kónt átlag 10 krt tesz, mely költség nagyobb- 
rnérvü üzletnél és esetleg lassú rakodásnál könnyen 
megkétszereződik, sőt még ennél is többre jut. — 
Ámde hány esetben dönt csak 10 krnyi árkülönb- 
ság is gabnánknál a világkereskedelem verse­
nyében !

Hogy azonban mindazoknak, melyeket itt 
vázlatosan és felette nagy vonásokban csak általá­
nosságban jeleztünk, mint gabnakivitelünk reform­
jánál legfőbbképen figyelembe tartandó dolgokat, 
— érvény szereztessék úgy — a viszonyok elől ki­
nem térve, vizi utaink felhasználása, részben pedig 
tovább fejlesztése által elért szállítási előny mel­
lett, ide állíthatjuk azon am éri kai in­
tézményt, melyet jelen felszólalá­
sunk elején ismertettünk.

Hogy hosszúra ne nyújtsuk ezeknek méltatá­
sát, határozottan az egyéni tapasztalat meggyőző 
erejével nyilváníthatjuk, miszerint mindazon hiányok 
és hátrányoknak, melyeket gabnaforgalmunk és ke­
reskedelmünk tere ma elénk tár, ezen Gabna-Eleva- 
toroknak viszonyainkra történendő alkalmazása, a 
legtökéletesebb módon elejét veszi.

Ezeknek tevékenysége által, ga­
bona feleslegünk mintegy gyűjtőmé- 
den ezékben ö ssze halmoztatnék, hon­
nan az a legtisztább állapotban, a meg- 
kivántató módon elegyítve, a vevő 
számára minőség és mennyiségben 
biztosítva, minden perez ben a v i- 
lágpiaczra volna vethető.

Czólszerü szerkezetük által, lehetővé tennék 
ezek a gabna átrakását minden ellenőrzés és ve­
szély nélkül a legolcsóbban foganatositni és a gab- 
na-feleslegnek mint olcsó és kitűnő raktárak szol­
gálni. A szerkezet megbízhatósága és előnyös ki­
használása pedig, lehetővé' tenne a legszigorúbban 
eszközölt szervezet keresztülvitelét, lehetővé ezen 
intézmény szolgálatáért, megbízható és a 
külföld által is méltányolt köztestü­
letnek vállalni el a felelősséget, miáltal 
a legközvetlenebb módon eszközöl­
tethetnék az eladás és vétel, időveszte­
ség és az üzlet minden kellemetlen utókövetkezmé­
nyei nélkül. így tehát — felköltené a külföld bizalmát 
gabnánk jő minősége iránt ezen intézmény, mely 
megbízható, olcsó és gyors szolgálatával a reális 
gabna-kereskedelem legfőbb támasza volna. De 
ezeknek leg jótékonyabb hatása leg­

első sorban is a gabna termelőkre 
volna. Azáltal, hogy ezen Gabna-Elevatorok mint 
szerkezetük és szervezetük folytán a legmegbízha­
tóbb intézmények, minden időben készen állanának, 
hogy a termelő feleslegét befogadva, az illető tu­
lajdonát, annak minősége és mennyisége épentar- 
tásával őrizzék, lehetővé tennék a már úgy is 
gyengülő mezőgazdáinknak, a hitelnek legreálisabb 
módon történendő kihasználását.

Azon téritvények, melyeket ezen intézetek a 
befogadott gabnáról kibocsájtanak, a legkényelme­
sebben képviselnék az árut a forgalomban, oly 
annyira, hogy a szerkezet tökéletes és megbízható 
szolgálatára támaszkodva, ezekre hitel, az összérték 
csekély százalékának levonása mellett bátran volna 
igénybe vehető. A minthogy Amerikában tényleg 
nem ritka eset, hogy az Elevátorban levő gabna 
összértékének 90%-ig is adatik kölcsön. — Mily 
előny, ha gazda-közönségünk jelen helyzetére gon­
dolunk !

Miután tehát elsoroltuk a követelményeket, 
melyek megoldásra várnak, s miután ezen megol­
dás eszközét is javaslatba hoztuk, nem lesz nehéz 
azon általunk felvetett kérdésre felelni, ha hogy az 
úgynevezett közraktárak, azon modorban és azon 
az alapon mint azok létesítése egész általánosságban 
czéloztatik megfognak-e felelni a várakozásnak vagy 
is helyesebben szólva, biztosítani fogják-e szolgá­
latuk által a gabnakereskedelem terén érdekeinket ?

Minthogy ezen közönséges közraktárak szer­
kezetük és ebből kifolyólag szervezetük folytán, az 
általunk jelzett követelményeknek csak legkisebb 
részét elégítenék csak ki. mintán ezek a forgalom 
és kereskedelem közötti közvetítés kérdését teljesen 
érintetlenül hagynák, és igy az átmeneti forgalom 
olcsóságának nem szolgálnának oly mérvben, mint 
a hogy az megkivántatik. — minthogy ezeknek 
üzletben tartása csak bérbeadás utján volna foga­
natosítható, és igy ezek egyesek kezére kerülve, 
az áru minősége iránt az erkölcsi felelősséget a 
vevő részéről teljesen nélkülöznék, és igy a hitel 
kihasználat is felette ingatag alapra volna fektetve, 
miután ezek szerkezete az á la rinfusa szállítást 
lehetetlenné teszik és a megbízható raktári kezelést 
kizárják: meggyőződésünk tiszta tudatával merjük 
állítani, miszerint ezek nem oldanák meg a kellő 
mérvben az égetően és minél tökéletesebb módon 
megoldásra váró kérdéseket, sőt ismerve a jelen 
viszonyokat ezek a vidékek gabna záloghá­
zaivá süllyednének egyszerűen és nem volnának 
képesek felemelkedni, hogy a modern kereskede­
lem követelményeinek szolgáljanak.

Ismertetésére törekedtünk a jelen rövid felszó­
lalásban, habár csak egész átalánosságban, azon in­
tézménynek, mely minden nyers termelő 
államban, és főleg gabnakivitelre ál­
lapított közgazdasággal biró állam­
ban szükségképen a legszorgosabb figyelembe mél­
tatást érdemli.

Hazánk mezőgazdaságának fejlesztése czóljá- 
ból, valóban elismerésre méltó buzgalommal kez­
dette meg gazdaközönségünk — élén az orszá­
gos magyar gazdasági egyesülettel, — az önse­
gély akczióját.

E lelkes kezdeményezőknek — 
kik közraktári szövetkezetek létre­
hozását főczéljókul tűzték ki anél­
kül is, — a legmelegebben ajánljuk 
ezenszeróny ismertetés tárgyá t figyel­
őtökbe.

Budapesti áru- és értéktőzsde.

Gahnatőzsde.
- febr. 17.

Buzaban az egyátalábanhiányzó vételkedv, 
s feltűnő gyér kínálatok miatt ma az egész forga­
lom mindössze csak 2 waggon silányabb fajú kö­
tésre szorítkozott.

A tulajdonosok igen szilárdul tartják magu­
kat s nem akarnak áraikból engedni, malmaink 
azonban a kevés lisztfogyasztás, s csekély kivitel 
következtében az árakat alább nyomni, s csakis 
olcsón akarnak vásárolni. Az irány lanyha, az árak 
inkább névlegeseknek tekintendők.

Tengeri kevés behozatal miatt a tulaj­
donosok által igen szilárdul tartatik, s csak a le­
hető legmagasabban jegyzett árakon jött két kötés 
létre. u. m. 1900 mm. 8.25 krrért azonnali, 500 
mm. 8.30 krért májusi szállításra készpénz fizetés 
mellett. Rozs, árpa és zab szilárd irányzat 
mellett változatlan maradt.

Határidőüzlet lanyha, szokva nybuza ta­
vaszra 31/2 krral csökkent, tengeri • május—jú­
niusra azonban 5 krral emelkedett, z a b nem vál­
tozott.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokványbuza tavaszra 14.40—14.45.
Bánáti tengeri május—júniusra 8.85—8.90.
Zab tavaszra 7.60—7.65.

Délutáni forgalom 
lanyha: eladatott:

Szokványbuza tavaszra 3500 mm. 14.50.
Bánáti tengeri május—júniusra 3800 min.

8 frí 90.
Esti zárlat

külföldi magasabb jegyzések következtében az árfo­
lyamok egyátalában szilárdabbak, jegyeztetett :

Szokványbuza tavaszra 14.50—14.55.
Bánáti tengeri május—júniusra 8.90—8.95.
Zab tavaszra 7.631/2—7.671 2.

Terménytőzsde.
Terményekben kötés ma nem került jegyzésre.

Értéktőzsde.
Kedvező külföldi jelentésekre a tőzsde kelle­

mes irányban indult meg, de a forgalom mérsékelt 
maradt. A déli tőzsdén is változatlanul kedvező ma­
radt az irány és egyes helyiértékek, mint Ganz vas­
öntöde, Pannónia visszbiztositó magasabb árfolya­
mokon kerestettek, malmok ellenben lanyháb­
bak. Az

elötőzsdéii
magyar aranyjáradék szállításra 101.75—101.85. 
Uniobank 122.50—123-on köttetett. A

déli tőzsdén
magyar aranyjáradék 101.80, Unió visszbiztositó 
202-őn köttetett, Anglo bank 156.50, Pannónia 
visszbiztositó 1075 pénz, Konkordia malom 545 — 
540, sütők és molnárok 565. III. kib. 308, Vikto­
ria 540-en köttetett.

Közúti vaspálya 336—335, Ganz és társa 
430—439, Dräsche téglagyár 120—121, Schlick 
vasöntöde 127—126, sóskúti kőbánya 43—46, kő­
bányai téglagyár 118.50—119-en köttetett, földhi­
telintézeti 5%-os záloglnvelek tételekben 99, pesti 
kereskedelmi bank 102-őn köttetett. Alagut]101.25-ön 
köttetett. Váltók és valuták nem változtak.

Kult tazHOe.
A mai esti tőzsdén jobb volt az irány és pe­

dig azon hírre, hogy Németország és Ausztra-Ma- 
gyarország közt csakugyan komoly szövetség létez­
nék. A vételkedv is sokkal élénkebb volt és a kö­
vetkező kötések jöttek létre:

Osztrák hitelrészvény 309.10-en indult hi. g. 
emelkedett 309.50-ig, lement 309.20-ig és javult 
rohamosan 309.80-ig, de gyengén zárul 309-en

Magyar hitelrészvény 281.25-ön, magy. aruny- 
járadék 101.95—102.— és magyar nyereménysor- 
jegy 118.25 - 118.50-en vásároltatott.

Dräsche téglagyár 120.50—120.75-ön köt­
tetett.

• A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

I« I 8 Z t.
Eger, febr. 16. (Az „E g y e t ér t e s‘- tudósítása.) 

Liszt árak: 0 sz. 15. 1 sz. 24.40. 2 sz. 2370. 3 sz. 23. 4 
sz. 22, 5 sz. 21.20, 6 sz. 19.80. 7 sz. 19.20. 8 sz. 18.80, 8‘/, 
sz. 17.60, 83 4 sz. 16. 9 sz. 1480. 10 sz. 5. 11 sz. (korpa) 4 
frt. Az arak minként értendők.

Marhavásár.
Berlin, febr. 14. Eladásra felhajtatott 53 szarvas- 

marka, 1260 sertés, 760 borjú, 99 ürii. Szarvas- 
marha es iirü oly kevés adatott el, hogy az ár pontosan 
meg sem mondható. Sertés, jobb minőségit majdnem tel­
jesen hiányzott, miért is oroszországi sertésben igen élénk 
üzlet fejlődött ki; falusi sertés 48 - 50, oroszországi 42—46 
márka 100 fontonként. B o r j ti csak nehezen volt eladható és 
legjobbért 50, átlag 40-45 fillért fizettek fontonként.

Becs, febr. 17. (Pótjelentés a tegnapi st- 
m a r x i m a r h a v á s á r h o z.) Összesen felhajtatott 3148 db 
és pedig: 1703 magyar. 815 lengve! és 631 német 
fajit. — Nem szerint volt 3030 ökör, 46 b i k a. 69 te- 
h é n, 3 b i v a 1 y. — Bées részére eladatott 1580 a vi­
dék részére 1333, eladatlanul maradt 235 darab. Az 
árak következők: Magyar hízott ökör 49 -59 forint 
lengyel 50 51 forint, német 50 - 58.50, bika 48-52 
frt, t e h é n 48 - 59 frt, bivaly 48 frt. Mind 100 kilón­
ként. Lábon fizettek dbjáért 110—231 frtot.

Sertés vásár.
Becs, febr. 17. (S t.-m a r x i sertésvásár) ösz- 

szesen felhajtatott 3606 db és pedig: 803 ne h e z bako­
nyi, 1104 közép és 1699 m a 1 a e z. Volt köztük : 1672 
magyar, 1699 orosz-lengyelországi. 238 szer­
biai Az üzlet meglehetős élénk volt. Az árak — 1 írttal 
emelkedtek s következők: Nehéz bakonyi 49-51 frt 
közép 45—48 frt, malacz 33—40 frt, szalonna és 
zsír 53 - 55 frt Midd 100 kilónként.

« y a p j n.
Pózén, febr. 14. A gyapjú üzletben meglehetős 

szilárd az irány és piaezainkat elég szép szambán látogatják 
a gyárosok. Habár a mostani árak 3—4 dollárral olcsóbbak, 
mint az utóbbi pozeni gyapjuvásároti, a vétel kedv elég jónak 
mutatkozik úgy, hogy az árak ismét javulhatnak. Kaktáraink 
uj szállítmányok által kellően egészittettek ki úgy. hogy a 
vevők minden igényei kielégíthetők. Eladatott körülbelül 800 
mázsa, ebből lauzini gyárosok körülbelül 300 mázsa pozeni 
posztógyapjut vásároltak 53 —54 tallérjával mázsáját; 
200 mázsa jobb minőségű posztó gyapjút szilé­
ziai és lauzini gyárosok 56—57 tallérjával, "továbbá külföldi 
gyárosok körülbelül 200 mázsa mosatlan gyapjút 18 

22 t Uérjával. Vidékünkön a. készletek a megelőző évekhez 
képest még elég nagyok és az üzlet ott is nagyobb terjedelmit 
ngy, hogy az utóbbi időben a fennebbi árakon körülbelül 400

A legújabb kutatások Ausztrália belsejében.
— Irta Politzer S. mérnök. —

(Vége.)

Az adelaidei£kormány 1860-ban 2000 font ster­
ling dijat tűzött kivannak, ki a kontinensen déltől 
északig áthatol s Stuart volt az, ki erre ajánlkozott. 
Csupán 2 kísérővel indult meg északnak a Yan- 
Diemens öböl felé s sokkal előbbre nyomult, mint 
Sturt 1844-ben. Valóban csak 400 mértföldnyi tá­
volságra volt Ausztrália északi partjától, a mikor a 
feketékkel vívott harezok visszatérésre kényszeri- 
tették. A következő évben ismét megindult s ek­
kor 250 mértíöldnyire megközelité az öblöt, de 
élelmi szerei kifogyván, megint vissza kellet tér­
nie. 1862-ben végre szerencsésen végrehajtotta vál­
lalatát. Harmadizben is megindulván előbbi utain 
haladva, elérte a Van-Diemens öblöt s borzasztó 
nélkülözések és szenvedéseket állván ki visszatért.

Adelaideba való bevonulása az nap történt, 
mikor Howitt Burke és Wills földi maradványaival 
oda megérkezett. Itt értesült arról, hogy e derék 
kutatók ő előtte a Carpentaria öblöt elérték. Stuart 
három Ízben rendkívüli bátorságot tanúsított, fel­
adata végrehajtásában, s azért egész déli Ausztrália 
lakossága nagy örömben volt, mikor megérdemlett 
jutalmát a kormány neki kifizette.

S ezzel az Ausztrália kikutatásáról szóló je­
lentések meglehetősen ki vannak merítve. Az ol­
vasó fogalmat szerezhetett ebből az egyes utazók 
tehetségéről, és én, kinek a körülmények megen­
gedtek nem csak e földrész viszonyaival megismer­
kedni, hanem az egyes expeditiók naplókönyveit is 
áttanulmányozhattam, szerénytelenség nélkül mond­
ható1: fölöttök pártatlan ítéletet. Nézetem szerint 
Forrest legutóbbi expeditiója egyáltalán nem va­
lami rendkívüli, mert nem csak, hogy a földrész 
belsejébe már meglehetősen előrenyomult telepek 
8 a kiterjedt táviró vonal tetemes könyitésül szol­
gáltak neki: hanem maga az ut is csak olyan hosz- 
szu, hogy a kedvező érszakben elóg könnyen be 
lehetett járni. Hogy mind e férfiak nagy fokú bá­
torsággal bírtak, nagyon természetes, mert bátor­
ság nélkül ily feladatra senki sem vállalkozható, 
3 a mi miatt sokaknál a siker elmaradt, az hogy a 
kitartás, a meggondolás, a tudományos alap s a 
gondolkodás nyugodtsága hiányzott bennük.

Magától érthető, hogy a körülmények és he; 
lyi viszonyok nagy szerepet játszanak, s magoktó. 
függővé teszik az ily expediczió sikerültét; bátor 
szellem azonban ily körülményektől nem engedi

magát legyőzetni ; igy pl. Sturt kapitány mily ha­
tározatlanságot és tervtelenséget tanúsított a kő- 
pusztában, hányszor bolyongott ezéltalanul. mely 
gyámoltalanságát aztán szeme világával kellett ke­
servesen megfizetni.

Ma előveszszük Bourke naplóját s megvizs­
gáljuk szerencsétlen expedicziója alatt magavisele­
tét, megtaláljuk a hibát mindjárt a kezdetén. — 
Olyan embert, a kit azelőtt nem ismert a legfon­
tosabb tiszttel hízott meg, s egyes egyedül a lel- 
riismeretlen Wright volt az oka három emberélet 
elveszésének. S nem volt-e oktalan cselekedet, hogy 
Bourke Cropers Creektől a helyett, hogy a járt 
utón Darlingba ment volna, a mint Wills határo­
zottan követelte, visszafordult s a Hopelen-hegyen 
át vette útját? Bizonyára az volt, mert okvetetlen 
találkozniok kellett Brabe-bel, ha az éhhaláltól 
megakartak menekülni; továbbá mily incollegiális, 
mondhatni brutális módon korbáesoltatta meg az 
útközben elhalt Grayt, ki egyizben titkon néhány falat­
tal többet evett, mint a mennyi kimérve volt. A legna­
gyobb hibát azonban naplóinak vezetésében, vagy job­
ban mondva nem vezetésében követte el; néha hete­
ken át semmit sem jegyzett föl, holott épen e föl­
jegyzések tették utjának tulajdonképeni czélját. Itt- 
ott találni csak néhány dátumot följ agy ez ve, sok­
szor semmi egyébbel, mint a földrajzi helyzettel, a 
hol akkor épen voltak; s midőn a Carpentaria öböl 
beszögelósét elérte, megelégedett annak följegyzé­
sével, hogy az általa bejárt terület szép s legelte­
tésre igen alkalmas. Ha a sokkal ügyesebb Wills a 
legszükségesebb feljegyzéseket meg nem teszi, az 
expediczióról bizonyára nem sok hir jutott volna 
az utókorra. Növény, állat, földtanról ez expediczió 
egyáltalában semmit sem tud, valamivel többet a 
helyrajzi viszonyokról. Joggal lehet állítani, hogy 
Bourke missziója meghiúsult meggondolatlansága s 
valószínűleg az alapos tudomány hiánya miatt.

Egészen máskép áll a dolog Stuarttal, neve 
kitörölhetetlen és örök az ausztráliai kutatás terén. 
Éveken keresztül megedződve a nélkülözésekben, 
teste valódi aczél volt; éhséget és szomjat tűrni, a 
legnagyobb fáradalmakat elviselni megszokta, s csak 
ily előkészületek után volt lehetséges sikert várnia. 
Hozzá kell még venni, hogy kitűnő mérnök volt, s 
szigorú, de igazságos fegyelmet tudott tartani em­
berei közt. Stuart naplója rendesen volt vezetve, 
expedicziójának tudományos eredménye kiválóan 
földrajzi.

Szándékosan halasztottam utoljára Leichardt 
méltatását, azon okból, mert a borostyán első sor­
ban őt illeti meg, mit azonban az olvasó a róla

adott vázlatból alig vehetett ki. Pedig ez tényleg 
úgy van. Első útjában a Morton-öböltől az Essing- 
ton kikötőig vezetett naplója minden oldalról vilá­
gosan bizonyítja ezt. Ritka bátorság eszólyesség és 
elhatározottság, párosulva rendkívüli szivjósággal és 
alapos képzettséggel, ezek voltak Leichardt tulajdo­
nai. Mint orvos egyetemi tanulmányai alap­
ján alapos tudással birt' a természettudomá­
nyoknak csaknem minden ágában, kiválóan jár­
tas volt a növénytanban, s naplója az ausztráliai 
Flóra leírásához tetemes adalékot szolgáltat. Az 
állattan, ásványtan és földtan körében mindent 
pontosan leír, a mit útjában talált, naponkénti 
csillagászati észlelései mutatják, hogy e téren is 
teljesen jártas volt; egyéb jegyzetei, melyek a leg­
kisebb részletekre kiterjednek, bizonyítják világosan 
gondolkodó és élesen észlelő szellemét, röviden 
szólva, ha Leichardt még élne, az lenne Ausztrá­
liának, a mi Humboldt Sándor Európának volt. S 
ha emberiségi szempontból ítéljük meg, csöndes, 
béketürőnek találjuk őt, ki mindennel megelégszik, 
semmiről nem panaszkodik, ki jósággal és szere­
tettel minden körülötte levőknek szivét megnyeri, 
a kire senki nem haragszik, s a kit mindenki 
csak szerethet. S ily embernek kellett elveszni éle­
tének virágjában! Ha a gondviselés bölcsességéről 
meg nem volnánk győződve, nem kellene-e fellá­
zadnunk ellene, s azt kérdeznünk, miért kell épen 
a legjobb embernek áldozatul esni.

Leichardt harmadik oxpediezióján eltűnt, hogy 
mikor, hol és miképen, annak semmi nyomát sem 
lehetett többé fölfedezni. Valahányszor Leichardt 
sorsáról gondolkoztam, mindannyiszor eszembe ju­
tott kortársa, ama nagy szellem, a kit Magyaror­
szág Petőfiben birt. Méltán lehet szűk párhuzamot 
vonni e kettő közt. Kortársak voltak, mindkettő ne­
mes szívvel birt, mindkettő nagy gondolkodó volt 
s mindketten hasonló viszonyok közt haltak meg 
mint vértanuk, az egyik mint idealista és republik 
ánus hona szabadságáért, a másik mint realista a 
tudományért!

Az egyes utazókkal végezve áttérhetek az 
utolsó tárgyra, melyet feladatommá tettem. S ez az, 
hogy mily közgazdasági értéke van az ily expedí­
cióknak ? A felelet rövid lesz, mert félek, hogy az 
olvasó türelmét már is nagyon próbára tettem.

Nem tekintve azt, hogy ily expedicziók első 
sorban anyagot gyűjtenek a tudományok egyes ágai 
számára legközelebbi czéljok a munkás osztályt a 
talaj sajátságaival megismertetni. Ily expedicziók 
derítik ki, hogy itt s itt, a földnek e pontján gaz­

dag termőföldet találunk, mely művelés alá véve 
búza termelésre nagy mértékben alkalmas; amott 
sürü füvei benőtt talaj van, melyen évről-évre mil­
liókra menő juh és szarvasmarha találhat elegendő 
táplálékot, hol tehát a gyapjutermelés a legnagyobb 
mértékben kifejthető; más részen nagy erdőségeket 
találunk, melyeknek dús fa nemei fényes faiparnak 
szolgálhatnak alapul. Ez expedíciókból tudták meg, 
hol található malachit, aranytartalmu föveny, vas 
vagy egyéb érez, s ennek megfelelőleg hol lehet 
réz, arany vagy vasolvasztó műhelyeket felállítani 
vagy végül megtudjuk, hol s merre nincs egyéb 
kietlen homok és kőpusztánál, a hol értelmes em­
bernek nincs mit keresnie, a hol munkára, alko­
tásra spekuláczióra nincs tér, s oda ne menjen, a 
kinek élete kedves.

S igy e jelentések zsinórmértékül szolgálnak 
a különféle, termelőknek, hogy hol települhetnek le, 
s üzletüket hol állíthatják fel.

A kultúra első harezosai a juhtenyósztők; 
ezek alkotják a választó vonalat a még átkutatlan 
földrészek és a megszállott s lakott területek közt, 
mely utóbbiakon kizárólag mezei gazdák élnek, 
óriási mennyiségű búzát termelvén évenkint. A 
nagyobb helységek és városok legtöbbnyire a par­
tok és szép kikötők közelében feküsznek, s kiter­
jedt ut és vasúthálózatokkal vannak összekötve az 
ország belsejével.

Ha már most tekintetbe veszszük, hogy bár­
mely juhtenyésztő kaphat a kormánytol ezer meg 
ezer hold földet rendkívül olcsó áron, tán even­
ként és holdanként 60 kr bérért, melyet aztán be 
kell kerítenie, s ha felteszszük, hogy a tenyésztést 
csupán 100 anyajuhval kezdi meg, akkor, ha előre 
nem látott balesetek be nem állnak, nyája 5 év 
alatt 3000-re szaporodhatik. Világos fogalmat ad 
ez arról, hogy munkálkodó ember mily kevés ki­
adással alapíthat magának biztos jóllétet kevés óvek 
alatt.

Tekintsük közelebbről a földmivelő osztályt, 
hogy kezdik és mennyire viszik mesterségöket. A 
földmiveléshez nem szükséges oly nagy tőkével 
kezdeni, mint a juhtenyésztéshez. Akárki, a leg­
szegényebb ember is vehet a kormánytól földet mi- 
velési czólokra csekély évi részletfizetésre. Mint 
hogy azonban a kezdet nehéz, s a munkaerő rá­
nézve drága lenne arról is gondoskodnak, hogy a 
szükséges eszközöket és gépeket, melyek nélkül 
semmibe sem foghat, mérsékelt részletfizetésre szin­
tén megkaphassa. Ily módon legfölebb 3 év alatt 
annyira viszi, hogy birtoka teljesen ment lesz az

adósságtól. Eközben a mezei munka szünete alatt 
mar házat, istállót, csűrt es egyéb épületet 
emelt magának, s igy birtokában csakhamar 
korlátlan ur lesz és szabad gyarmatos, s 
ha szorgalom és kitartással ekkép folytatja 
biztos jövőnek nezhet elébe. Középszerű termésnek 
nevezik, ha a magvak nyolezszorosa kikerül, azon­
ban többször volt alkalmam látni, hogy legalább 
egy ötödé a termésnek a mezőn marad használat­
lanul. Ez attól van, hogy a kalászokat nem kézzel 
vágják le, mivel erre nincs elég munkás, de még 
a termést a lehető legrövidebb idő alatt be keli 
takarítani: azért ez gépekkel történik, melyek a 
kalászt kissé hiányosan szedik le. A gép a ter­
mést rögtön kiesépli s az a földtől már megtisz­
títva s zsákba rakva vitetik be.

Azon roppant föllendülés, mely az ausztrá­
liai buzakereskedósben az európai piaczokon beál­
lott, egyedül és kizárólag az ott mindenütt hasz­
nálatban levő arató gépeknek köszönhető, mert 
ezek nélkül lehetetlen lenne az egy birtokosra át­
lag eső 1000 acret megmivelni.

melyet az onasi északi terület magában fiHal 
többi rész 245.329,920 acret tesz, melyből 1.330.4 
acre növelés alatt van. A nők és gyermekek les: 
mitasaval az összes férfi lakosság rangkülönbs 
nélkül 95,408 főre tehető; igy egy férfira átlag" 
acre földbirtok esik. Megjegyzendő, hogy ez ac 
tok statisztikailag pontosak s az 1875. évre von 
koznak. Figyelembe veendő továbbá, ho»y egy ■ 
goi acre (hold) körülbelül 1200 négyszög ' 
— Ha ez adatokat összehasonlitjük a r 
gyai korona oi szagaival, a következő eredmén 
jutunk: Szent István birodalmának összes terül 
322.250 négyszög kilometer, ebből 91%. tel 
293,247 négyszög kilometer miveit terület; vegyi: 
fel a 15.509,455 főnyi lakosságból csupán 8 u 
hot, kik a 91% föld mivelésével foglalkoznak < 
fore nem esik több 0.036 négyszög kilometer 
rületnél, vagyis nem egészen 9 hold fii 
ölével.) v

A fentebbiekből következtethetni, hogy az 
tagos földbirtok Magyarországon kisebb, továi 
hogy a gazdasági gépek szaporításával, melyek 
temes munkaerőt kiméinek meg ,az átlag fejen! 
eső birtok jelentékenyen növekednék, és hogy 
gül időjártával az európai államok fölösleges 
pessége ki fog vándorolni Ausztráliába, hogy ol 
kiterjedt termékeny síkokon megtelepüljön



mázsa adatott el. A mi a határidő üzletet illeti, a vi­
déken egyes eladások fordultak elő 3-,4 tallérral olcsóbban, 
mint az utolsó pozeni gyapjuvásáron. Általában még hiány­
zik a nagyobb vállalkozási kedv, mert üzéreink azon nézet­
ben vannak, hogy az árak később olcsóbaak lesznek.

Borászat.
Eger, febr. 16. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 

Borüzletünk a múlt hónapban szintén szünetelt, ameny- 
ny iben a nagy hidegek miatt a bort expediálni nem lehetvén, 
a borkereskedők minél kevesebb számmal látogatták meg pia­
cainkat. Megrendeléseket azonban több bortermelő kapott 
részint Bécsbői és Németországból, részint pedig a Szepesség- 
ből s igy remélhetjük, hogy a tavasz beálltával borkereskedé­
sünk is élénkülni fog s majd a borárak is emelkednek. Je­
lenleg a következő, hektoliterre számított árjegyzéket 
küldhetem :

Fehér borok: 1877-, 1876-, 1875-, 1874- és 1868- 
beliek 13-63, sillerborok: 1879-ki 7—18, 1878. 8- 
18, 1877. 10—15, 1876. 18, 1875. 18—22, 1874. 27, vörös 
borok: 1879-, 1878-, 1877-, 1876- és 1875-kiek 18-26'A 
dessertborok: 1874-ki 36-90, 1669-ki 54, 1868-dikí 
72-90, aszú: 1874-iki 108-140, 1868-ki 176.

Franczia borfesték. Azon hírrel szemben, 1 
Fromm Antal fehér és vörös borfestéke az egészségre ár­
talmasnak találtatott volna, Fromm ur nyilatkozatot küldött 
be hozzánk, mellékelve ahhoz egyszersmind Balló Mátyás, a 
főváros vegyészének s dr. Ullbricht, a magyaróvári borvegy- 
kisérleti állomás vegyészének szakértői véleményét, kik Fromm 
saját felkérésére az említett borfestékeket vegyi vizsgálat alá 
vették A szakértői véleményekből kitűnik, hogy a franczia 
vörös testék növényi származású vörös festőanyagokból áll, 
iuehsint nyomokban sem foglal magában s e szerint ártal­
matlan. — A fehér festék pedig nem más, mint karamel s e 
szerint hasonlóképen ártalmatlan.

Kedvezményi tarifa borszállitmányra. A Svájezba és 
f raneziaországba legközelebb kedvezményi tarifa fog életbe 
lepni a hazai vasúti állomásokról, — borszállitmányra nézve. 
Svájez részére u. i. már is tetemes borvételek történtek ná­
lunk, melyeknek a rendeltetési helyre történendő elszállítása 
a beállott gyengébb idő folytán mihamar be fog követkéz 
hetni. Ezen élénkülő üzlet tudatában a magyar és svájczi 
vasutak részéről lehetőleg olcsó szállítási tarifák lőnek meg­
állapítva a borszállításra, mi lehetővé teszi a mindinkább 
megszilárduló üzletet, minél szélesebb alapokra fektetni. — A 

■ P- L.“ értesülése szerint jövő hó elsejétől már is életbe fog 
lepni a közvetlen Svájezba irányított borszállitmányokra a 
kedvezményezett tarifa, és pedig különösen a következő vas­
úti állomásoktól számítva: Buda. Promontor, Tétény. Tár­
nok. Soprony. Szombathely, Szent-Iván. és pedig közvetlen 
alkalmazható tarifák Romanshorn-ig. — A Franeziaerszágba 
irányuló borszállitmányokra ugyancsak kilátás van kedvez­
ményezett tarifa életbeléptetésére, és pedig főleg a Dille es 
Yerrieres felé irányult szállítmányokra. — Erre vonatkozólag 
már is jöttek létre megállapodások az érdekelt vasutak részé­
ről. Ezen utóbbi tarifakedvezményeknek czéljuk a szállítást 
Közep-Franeziaország departements-jaiba megkönnyíteni, ille­
tőleg ideés innenPárisig a magyar bor el­
jutását elősegíteni a mennyiben a francziaországi legrö- 
videbb kiviteli irányban, u. i. Németországon át, a német 
vasutak megtagadtak minden kedvezményt, és a jogos kivá­
nalom iránt csakis a bajorországi vasutak voltak engedéke­
nyek. Elvárjuk borkivitelünk érdekében, hogy az egyes 
h a z a i v a s u t i g a z g a t ó s ág o k fel fogják hasz­
nálni a kedvező hangulatot, és az ország 
többi előkelőbb vasúti állomásairól is fog­
nak kieszközölni közvetlen szállítási díjkedvez­
ményeket

A bőrgyártás és borüzlet terén felmerülő visszaélé­
sek meggátlása czéljából felállítandó óvintézkedések előkészí­
tése tárgyában holnap február 18-án d. u. 5 órakor a fóld- 
mivelés-, ipar- és kereskedelmi minisztériumban előértekezlet 
tog tartatni. Az értekezleten részt vesznek Kenessey Kálmán 
min. osztálytanácsos, dr. Grósz Lipót, Máday Izidor és Mik­
lós Gyula borászati kormánybiztos.

Vidéki pi&czok.
K -Vasárhely. febr. 14. Árak hektoliterenkint: Búza 

( tiszta) legszebb 9.40, közepes 8.40. Búza (vegyes) 7.40. Rozs 
legszebb 5.40. .-.rpa legszebb 5.—. Zab legszebb 3,20. Török- 
búza 5.10. Kása 12.—. Borsó 10.—. Lenese 12.—.

Gyöngyös, febr. 15. A febr. 13-án tartott hetivásárunk 
nem igen volt népes, piaezi ár következő: Tiszta búza 12— 
13.50, kétszerbuza 10.50—11.— ; rozsb. 9.60—10.40; árpa 
6.80—7.50; knkoricza 6.80 - 7 40; bab 11—li.50; zab 
7.10-7.40.

Temesvár, febr. 15. (Temesvári Lloyd.) Búza uj 73 kilo 
11 50-11.60, 74 k. 12.60—12.70, 75 k. 13.00—13.10, 76 k. 
1315-13.20. Rozs ó 9.90—10.00. Árpa uj 8.00—8.25. Zab uj 
7 00-7.10. Tengeri ó 7.40-7.50, uj 8.00-8.10. Métermá­
zsánként.

Zombor, febr. 15. (Bárány Zsiga tudósítása sz „Egye t- 
értés“ részére.) A múlt hét folyamában az üzlet élénk volt, 
es kiválólag z abban tetemes szállításaink voltak a vidék­
ről. Búza gyéren kináltatott, de a malmok jó vételkedvet 
tanúsítottak, minekfolytán az árak magasabbak. Két nap óta 
meleg esőnk van, az utak tehát naponta roszabbak és a szál­
lítások ez oknál fogva rövid idő múlva el fognak maradni, 
ami annál sajnálatosabb, mivel a gabnakereskedés az egész 
hosszú télen át úgyis pangott. Ma jegyzőnk: B u z a 76 k. 
13.30—50, 75 5 k. 13—13.30, 75 k. 12.80—13 frt, 74 5 k.
12.50- 80, 74 k. 12—12.50, csatornái zab 6.40—50. 
Tengeri készáru 6.80-7.10, márczius—áprilisra 7.30—50, 
csöves 4.80—5 frt métermázsánként.

(i. S. S.) N.-Kanizsa, febr. 14. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) Időjárásunk 3-4 nap óta teljes engedékenynyé 
vált: tegnap és ma havazástól felváltott esőnk van.

A hosszan tartó rendkívüli hideg után számos a pa­
nasz, hogy a vetéseknek ártott különösen azon helyeken, a 
hol a hólepel csak vékony volt vagy a szelek által teljesen 
elsepertetett. Országutaink az időjárás változtával rosszulásnak 
indulnak, az eddigi meglehetős szán-utak feneketlen sár­
medrekké fajulnak.

Üzletünk vigasztalatlan állapotából eddig is mitsem 
engedett, készleteink igénytelenek, de még ezek után sem 
történik tudakozódás. Búza még tetemesb engedménynyel 
sem adathatik el; rozs már kezdettől fogva hiányzik. K u- 
k o r i e z a némileg kelendőbb, de nagyobb mennyiségekben 
még nincsen készen, és igy csak imitt-amott kerül belőle 
valami a forgalomba. Zabban csak fogyasztási czélokra 
történik jelentéktelen vétel, de árpára már hónapok óta 
sem jelentkezett vevő; serfőzök a felette hiányos sör consum- 
tió következtében teljesen tartózkodók. Az előbb eszközölt vé­
telekből még hosszú időre fedezhetők szükségletűket.

Gabnaáraink névérték szerint: Búza 13.25 13.50. 
Rozs 9.50 - 9.80. Árpa 9.50. Zab 7.25. Knkoricza
7.50— 7.60 minőség szerint.

Eger, febr. 16. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) Kö­
rülbelül bárom hete, hogy piaczunk forgalmáról s gazdaság- 
.dlapotuükről tudósítást nem küldtem, s ennek oka csakis ab­
ban rejlik, hogy az általános Ínség s eddigi tulhideg időjá­
rásunk miatt előbbi leveleimben említett üzletpangásnal egye­
bet nem Írhattam. Most sem azért fogok tollat, mintha pia- 
eznnkon beállott üzlet forgalmi változást konstatálhatnék — 
mivel ez esetben legfeljebb azt lehetne Írnom, hogy a rósz 
nt miatt még az eddigieknél is kevesebb vidéki kocsi jön 
hozzánk, sem nem azért, mintha vetéseink vagy szőlőink ál­
lapotáról — melyet még a hólepel miatt nem ismerünk — 
akarnék tudósítást írni: hanem azért, hogy elmondhassam, 
mikép időjárásunk egészen tavasziassá változott, s hogy a b u- 
zanak, árpának sa lisztnek ára feljebb ment s 
most ke vetkezőleg jegyeztetik : b u z a 12.50—14, rozs 10.50, 
á r p a 7 50—8.50, zab 7— 7 50, kukoricza 8-8.50.

Iparügyek.
— Az Ipartörvény módosítása tárgyában

kidolgozott kérdőpontok tárgyalását tegnap fejezte 
be az ipartársulati szakosztály az iparegyesületben. 
Az igazgató az e gyűléseken hozott határozatokat 
emlékirat alakjában a képviselőházhoz fogja beter­
jeszteni, hogy azok az ipartörvény módosítása al­
kalmával érvényesülhessenek. Az itt hozott határo­
zatok nagyobbára megegyeznek az ország kézmű­

iparijainak nézeteivel és igy természetesen, kívána­
tos, hogy az ipartörvény módosítása az iparosgyü- 
lós által kimondott alapelveken és a föntemlitett 
határozatoknak megfelelőleg eszközöltessék.

— Az orsz. magy. iparegyesület kézműipari 
szakosztálya ma d. u. 5 órakor ülést tartott. Dr. 
S z a b ó k y Adolf elnök beteg lévén helyette Korom- 
p a y Ágoston foglalta el az elnöki széket. Mudrony 
Somának felolvasása a megjelentek csekély száma 
miatt jövő illésre halasztatott. Ezután Mudrony 
jelentést tesz, hogy tavaly sikerült a honvédség ré­
szére szállítandó bőmemüeket hazai iparosaink el 
nyerték s ezek a tetszést ki is nyerték, úgy, hogy 
a minisztérium most már öt évre fogja a pályáza­
tot kiírni. Ezután jury választatott L e d e c z y zon 
gorakészitő, Ludvigh bábos, L e c h n e r József 
órás üzleteinek megvizsgálására az érem odaítélése 
tárgyában. Ugyancsak a folyamodókra nézve is je­
lelt ki a szakosztály bírálókat. Ez utóbbiak mint­
egy 8-an voltak. A munkás éremek odaítélésére pe­
dig egy 4 tagú bizottság küldetett ki. — A Péter 
féle szabadalmazott zárrendszer magbirálására ki­
küldött bizottság arról, mint igen gyakorlati talál­
mányról tett jelentést; hasonlóan a Lőrincz-fele 
czipőgyár megvizsgálására kiküldött bizottság. A je­
lentéseket a szakosztály tudomásul vette. — A ke­
reskedelmi és iparkamara azon megkereséssel for­
dult az egyesülethez, hogy küldene ki kebeléből ta­
gokat az adókivető bizottságba. A kijelelt tagok 
már bejelentettek, a kamarának. Öreg Farkas 
Kálmán ezután azon indítványt teszi, hogy a szak­
osztály kéije fel Mudrony igazgatót, hogy a 
szakosztály nevében látogassa meg annak közked- 
veltségü elnökét Szabókyt, fejezze ki a szak­
osztály részvétét és azon hő óhaját, hogy mint él­
tető lelkét mielőbb egészségesen körében üdvö­
zölhesse.

— A központi házi-iparegylet által létesítendő 
árucsarnoka érdekében felhívást kaptunk, mely­
ből közöljük a következőket: A „közp. háziipar egyesü­
let“ azon meggyőződésből indulva ki,hogy az iparosság 
egyedüli jutalmazója s egyik leghatályosabb terjesz­
tője és fejlesztője a p i a c z : árucsarnokot nyit a 
fővárosban a háziiparczikkek elárusitása, illetve 
kiállítása végett. Hogy azonban árucsarnokunk 
kitűzött czéljának megfeleljen és a háziiparczikkek 
piaczává váljék, szükséges főkép, hogy a közönség 
érdekkel s bizalommal lépjen kezdeményezésünkhöz 
s termelvényeivel minél nagyobb mérvben része­
sítse árucsamokunkat. Miután egyletünk ma már 
azon kellemetes helyzetben van, hogy a kellő he­
lyiségekkel — s pedig a főváros központján (váczi- 
utcza, Nemzeti szálloda épület) rendelkezik, a be­
érkező czikkeket raktároztathatja és mi sem áll út­
jában, hogy az árucsarnok mielőbb tényleg meg­
nyitható legyen. Mind azon áruezikkek, melyek 
árucsarnoknnk közvetítésével eladásra illetve kiállí­
tásra alkalmasak a szabályzatokhoz csatolt minta 
felhasználával mielőbb beküldendők. Oly tárgyakról, 
melyek tömegesen állíttatnak elő, elégséges az áru­
minta és árjegyzéknek beküldése, megjelölve az elő­
állítható mennyiséget és esetleges készletet. A kül­
demények, valamint a szükséges felvilágosítások 
iránti kérdések a közpooti háziipar egyesület igaz­
gatóságához (Rakovszky Aladár alelnök ur irodájába, 
Thonet-udvar) intézendők.

az egész kölcsönt hajlandó 
ajánlata szerint az állam 
zes , hanem mint direkt 
A földhitelintózeti csoport 
szabályozási társulatoknak

megkötni, de ennek 
már nem mint ke- 
adós szerepelne. — 
egyenesen a tisza­

iéit ajánlatot és a

Vegyes közlemények.

* A szerb vasúti tárgyalásokhoz. Maries 
szerb meghatalmazottat tegnap fogadta a külügymi­
niszter H a y m e r 1 e báró. Maries ez alkalom­
mal azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy 

szerb kormány a lehetőség (?) 
határáig hajlandó engedménye­
ket tenni Ansztri a-M agyarország­
nak, továbbá közölte azt is, hogy talán ma uta­
zik el Belgrádba, ha a Dunán a közlekedés lehet­
séges. Ez utazás czélja az. hogy R i s z t i c s a 
már kiegészített engedményeket még kibővitse. 
Maries egész határozottan reméli, hogy sikerül 
fejedelménél kieszközölni a megegyezést Ausztria- 
Magyarország és Szerbia közt. — Egyelőre azon­
ban a Marics-yal folytatott tárgyalások még nem 
vezettek semmiféle eredményre, mert egy pontra 
nézve sem történt megegyezés. Maries mult pén­
teken meglátogatta az osztrák államvasnt vezérigaz­
gatóját is, de látogatása csak az udvariasság szí­
nezetével birt, és tárgyalásokról szó sem volt. Majd 
meglátjuk nem lesz-e Maries egész bécsi útja szin­
tén udvarias látogatás.

$ Tiszaszabályozási és szegedi kölcsön. Öt
bécsi bank most minden tevékenységét és ügy el­
mét azon kölcsönre fordítja, melyet a magyar kor­
mány a tiszaszabályozási társulatok és Szeged fel­
építésére akar fölvenni. Körülbelül 40 millió írtról 
van szó, melyből 10 millió Szeged városára, 5 
millió a város lakosaira és 25 millió tiszaszabályo­
zási czélokra fordittatnék. A kormány még a múlt 
évben kötött egy előlegüzletet a hitelintézet csoport­
tal, mely szerint jogosítva volt 8 millió felvételére. 
E jogával eddig annyiban élt, hogy tényleg fölvett 
5 milliót. Most azonban meg fog állapíttatni és fel­
vétetik az összes szükséglet és e czélból a hi­
telintézet csoport, a földhitelintézet a bank- 
egyesülettel, az anglo- és az uniobank tárgya­
lásokat kezdtek S z a p á r y gróffal, de ezek csak 
akkor ölthetnék komolyabb jelleget, ha a kormány 
és a tiszaszabályozási társulatok febr. 25-iki közös 
ülésén véglegesen megállapittatik s kölcsön nagy­
sága és a módozat, mely mellett felvétetik. Az em­
lített pénzintézetek valószínűleg pályázat utján fog­
nak versenyezni a kölcsönért. A mi különösen Sze­
ged 15 milliónyi szükségletét illeti, erre nézve a 
kormány kapott már régebben egy ajánlatot. Ebben 
a kölcsönadó hajlandónak nyilatkozott jelzálog! bizto­
sítékra,tehát Szeged város ingatlanaira és a város összes 
jövedelmeinek elzálogolása mellett, megkötni a 
kölcsönt. Kiadatnának nem kamatozó és két részre 
osztható 50 frtos sorsjegyek. A törlesztési határidő 
50 évre állapíttatnék meg és a megterheltetés nem 
lenne egészen 5.5 százalék. Az államnak azonban 
kezeskednie kellene. A hitelintézet csoport ellenben

kölcsönt községi kötvónyivel szándékszik be­
váltani. E társulat ugyanis fel van jogosítva folyam­
szabályozásokra is ily kötvényeket kiadni. Külön­
ben nincs kizárva még annak lehetősége is, hogy 
e csoport is ajánlatot tesz az egész kölcsönre. Ä 
kormány eddig még egy ajánlatról sem nyilatko­
zott. S z a p á r y gróf tárgyalt ugyan tegnap a kit 
lönböző képviselőkkel, de ez infonnáczió szerzés 
végett történt, hogy a tiszaszabályozási társulatoknak 
és Szegednek indítványokat tehessen. A legfonto­
sabb kérdés az: vájjon a kölcsön külön, vagy mint 
egyöntetű vóttessék-e fel.

I A kisajátítási törvény tárgyában tanácskozó 
enquete ma ismét összeült, mert a törvényjavasla­
tot a miniszter sürgősnek jelentette ki. A mai 
tárgyalás a 14—24. §-ig haladt s több módosítás 
javasoltatott a nélkül, hogy egyiknek másiknak kü­
lönös fontossága volna. Holnap folytattatik az érte­
kezlet azon fejezetnél, mely a kisajátítási előmun­
kálatokról és azok megállapítása körüli eljárás 
ról szól.

I Budapest-zimonyi vasút. Zombor városa < 
napokban tartott törvényhatósági közgyűlésen elha­
tározta, hogy azon esetre, ha a budapest-zimonyi 
vasút Ka 1 o esa-Z omboron át vezettetik, 
a vasút építésének költségéhez kész­
pénzben 100,000 írttal fog járulni, nem kü­
lönben kárpótlás nélkül átadandja a vasuttestnek 
azon földeket, melyeket ez, a város határából szük­
ségképen igényelne, és melyek a város tulajdonát 
képezendik.

I A keleti marhavész állása február hó 7-től 15-ig. 
1. Magyarország és 2 Horvát-Szlavonország területe vész- 
mentes. 3. A horvát-szlavon katonai határőrvidéken uralg a 
marhavész a vinkovcei kerület Retkovee nevű községében; 
megszűnt a marhavész novskai kerület Caglie nevű községé­
in. 4. A fiumei tengerészeti hatóságnak távirati jelentése 
szerint Fiumében és vidékén az állategészségi állapot telje­
sen kielégítő. 5. Az osztrák tartományokban uralgó marha­
vész állása következő: a) Bukovinában uralg a marhavész az 
itzkányi vesztegintézetben. b) Dalmáeziában uralg a marha­
vész a sinji kerületben Sinj és Pernaee. községekben, továbbá 
a spalatói kerületben Piano és Oastel-Abbadessa községekben.

I A pesti Viktoria gőzmalom ma Herzog 
Dezső elnöklete alatt tartotta meg XIII. rendes köz­
gyűlését. Az igazgatóság évi jelentéséből kiemeljük a 
következőket: A helyzet kedvezőtlenségére érzé­
keny befolyást gyakorolt a lefolyt évben azon huza­
vona, melylyel nálunk a közraktárak létesítése el- 
odáztatik. Tetemes mennyiségű gabona Budapestre 
vagy Budapesten át vette volna útját, melyek raktá­
raink hiányában részint tengerre, részint Becsbe 
szállíttattak. Kivitelünkre a fiumei tengerészeti hatóság 
kedvező rendszabályai és a déli vasút helyes tarifapoli­
tikája képezte a mulf évben azon örvendetes jelenséget, 
mely kedvező volt reánk az angol piaczokon : - 
egyéb irányban kedvező rendszabály nem jelez­
hető, sőt Németországot illetőleg csak lesújtó ki­
vitelünk, hogy a magas szállítási költségekhez utób­
bi időkben a beviteli vám is járult. Az igazgató­
ság jelentéséből kitűnik még, hogy a malom 361 
ezer 69 klgr. búzát dolgozott fel és abból 350.730 
klgr. őrleményt kapott, és évi tiszta nyereménye 
220.414 frt 11 kr., miből a felügyelő bizottság és 
az igazgatóság osztaléka levonása után 195.061 frt 
27 kr áll a közgyűlés rendelkezésére; ez összeg 
rendeltetésére nézve indítványozza az igazgatóság 
és felügyelő bizottság, hogy 186.000 frt osztalé­
kokra fordittassók, meg pedig minden törzsrész- 
vényre 75 frt, illetve minden elsőbbségi egy har­
mad részvény után 17 frtnyi felülosztalék. 1000 
frt a segély-alapra a malom tisztviselők nvug- 
dij-alapjára 2500 frt fordittassék, 300 frt a buda­
pesti kereskedelmi akadémiának adományoztassék, 
a fennmaradó 4461 frt 27 kr pedig a jövő évi 
nyereségszámlára átvitessék. A közgyűlés az 
igazgatóság jelentését javaslataival együtt elfo­
gadta és a felmentvónyt részére megadta. — 
Ezután az alapszabályokra indítványozva levő né­
mely kisebb jelentőségű indítvány fogadtatott el, 
továbbá felügyelő bizottsági tagokul: Uhl Sándor, 
Fisehbein Henrik és Deutsch Antal újból, Gutt- 
mann Károly pedig póttagul megválasztatván, Wot- 
tiz Károly köszönte meg az igazgatóság és Rieger 
vezérigazgató buzgalmát. Végül meg 100 drb egyen­
ként 100 frtos elsőbbségi y3 kötvények alapsza- 
bályszerüleg kisorsoltatott és az ülés véget ért.

A Viktoria-malom elsőbbségei közül kisor- 
soltattak a következők: 471 384 23 79 370 683
572 238 469 563 548
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354
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395 137 455 758
640 372 400 42
235 272 125 617
356 692 270 759
569 610 253 768 132 589 80
257 647 770 607 113 600 637
86 158 457 337 221 580. -
véget ért.
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377 184 
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206 241 
668 541 
122 630 
195 506 
273 767 
269 378

762
728
334
755
381
450

27
169

Ezzel a közgyűlés

u.

Napirend február 18-án.
Naptár. Szerda. Iíath.: Simon Protest.: Concordia. Floria. 

Görög-Orosz: február 0. Bukói piisp. Nap kél 7 óra 
5 p. Nyugszik: 5 óra 26 perezkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d.
1 óráig.

Függetlenségi kör értekezletet tart d. e. 10 órakor.
Főv. közgyűlés d. u. 5 órakor.
Természet tud. társ. szakiilést tart a műegyetemen d. u. 5 

órakor.
Budapesti tan,tó-testület központi választmányának ülése d.

u. 6 órakor a nyul-utczai iskolában.
Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Orsz. képzőművészeti tárlat kiállítása nyitva d. e. 10—12 

d. u. 2—4.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár d. u. 4 óráig nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap február 17-ik számából.
Árverések a fővárosban. Krumpsekink Irma 1206 

írtra b. ingatl. marez. 30. (torony-u. 1.) Wittwindiseh Már­
ton 16428 írtra b. ingatl. marez. 11. (torony-u. 1.) Deutsch 
Mór 1785 írtra b. ingatl. (torony-u. 1.) Fromann Elek 1450 
írtra becs. ingatl. marez. 2. (I—Hl.)

Árverések a vidéken. Török Gyula 1636 forintra b. 
ingatl. marez. 2. Dövényen (Miskolcz), Sála Márton 497 ftra 

_b. ingatl. marez. 10. Krizbain (Brassó), Georgin Juon 800

írtra b. ingatl. marez. 13. Alsó-Mojecsin (Brassó), Brunner 
Ferenez 3828 forintra becs. ingatl. marez. 5. Bottyánon (pest­
vidéki tsz), Gajdos István 2851 írtra becs ingatl. marez. 
17. Babarczon (Mohács), Namer Gusztáv 1600 írtra b. ingatl. 
marez. 10. B.-Gyarmatou, Cseregutz Torna 1053 forintra b. 
ingatl. marez. 13. Ligetben, Pongrátz Ferenez 780 írtra b. 
ingatl. marez. 9. Vaszason (Pápa), Kronawitter Károly 12000 
írtra becs. ingatl. marez. 10. Egerben, Nebauer Zsigmond 
30733 forintra b. ingatl. marez. 4. Vágujhelyeu (Nyitra), 
Golivoda István 750 forintra b. ingatl. marez. 1. Eperjesen, 
Kondor József 1600 írtra b. ingatl. marez. 17. Alsó-Szeles- 
tén (Szombathely), Woyy András 1400 írtra b. ingatl. marez.
16. Pozsonyban, Dimitrievics Jefrán 3000 írtra becs. ingatl. 
marez. 31. Versetzen, Petz Antal 2531 forintra bees, ingatl. 
marez. 16. Babarczon (Mohács), Gubek György 628 forintra 
b. ingatl. febr. 28. Csömörön (pestvidéki tsz), Fülöp János 
732 forintra b. ingatl. april 5. Menyhén (Nyitra), Coldarea 
Juon 478 forintra b. ingatl. marez. *11. Zernestin (Brassón), 
Tóth György 702 forintra becs. ingatl. marez. 22. Szajlán 
(Eger), Paskándi Gergelyné 712 írtra becs. ingatl. marez. 
23. Szatmárnémeten, Radu Neculae írtra b. ingatl. febr. 20, 
M.-Igen (Gyulafehérvár), Marposan Jakab 697 írtra b. ingatl. 
marez. 19. Selenherkin (Nagyszeben), Matulay József 500 
forintra becs. ingatl. marez. 4. (Nyitra), Mauser Erzse 1240 
forintra b. ingatl. marez 17. Pozsonyban, Olajos Zsófia 370 
forintra becs. ingatl. marez. 22. Sz.-Mihályon, Jakobi János 
1321 írtra, b ingatl. fébr. 23. Sz -Tyukoson (Segesvár), Pro- 
zsenyicza Ádám 440 írtra b. ingatl. febr. 28. Esztergomon, 
Bisó Ampiluis 490 forintra b. ingatl. marez, 24. Kutfalván 
(Gyulafehérvár), Stáiner József 523 írtra b. ingatl. febr. 23. 
Diszel-Sáskán (Tapoleza), Vircsák Mihály 400 írtra b. ingatl. 
febr. 26. Mácsán (pestvidéki tsz), Jacz Ida 426 forintra b. 
ingatl. marez. 5. Breznóbányán, Mittly József 1000 írtra b. 
ingatl. marez. 17. Körmenden (Szombathely), Szirmay Ödön 
311230 írtra b. ingatl. april 6. Erdő-B,ényen (Tokaj), Vrkics 
György 900 írtra b. ingatl. febr. 22. O-Futtakin (Újvidék), 
Vorgang József 12,000 forintra becs. ingatl. febr. 19. Deb- 
reezen. Marén Ilié 1928 írtra b. ingatl. febr. 24. Springín, 
(Gyulafehérvár), Mauser Nándor 768 írtra b. ingatl. marez.
17. Pozsonyban, Vasilie Mária 960 írtra becs. ingatl. marez. 
13. Brassón, Tóth Pál 1323 forintra b. ingatl. febr. 26. Di­
szel-Sáskán (Tapoleza), Barezy Ferenez 2802 írtra b. ingatl. 
marez 20. Peredin (Pozsony), ifj Miklea Jan. 367 írtra b. 
ingatl. marez. 19. Nagyszebenben, Kleszo Imre 875 írtra b. 
ingatl. marez. 4. Hugyajon (N.-Kálló), Maeher Mária 500 
írtra b. ingatl. febr. 26. Székesfehérváron, Fisehgradl Erzse 
980 írtra b. ingatl. marez. 17. Pozsonyban, Szakály János 
4150 írtra becs. ingatl. marez. 17. Pofán (Szombathely). S. 
Kovács Károlyné 4594 írtra b. ingatl. febr. 23. Nagyvára­
don, Pethes Ántal 3900 írtra b. ingatl. marez. 4. J.-Berény- 
ben, Feneehin George 987 forintra b. ingatl. marez. 8. üj- 
Sinkán (Fogaras), Radakar Gyoka 2218 forintra b. ingatl. 
marez. 5. Versetzen. Burkován Mitru 296 forintra b. ingatl. 
febr. 23. Esülyön (Sz.-Somlyó) Schreiber Róza 500 Írtra b. 
ingatl. marez. 12. Bártfán, Kendra József 250 írtra b. ingatl. 
marez. 22. Z boron (Bártfán), Oszwald Mihály 3200 írtra b. 
ingatl. febr. 23. Pozsonyban, Grünbaum József 8492 írtra b. 
ingatl. marez. 15. Horv. Cseneyen (Zsombolya.)

Csödhirdetmény. K r e n Kálmán ujaradi lakos ellen 
bej. marez. 22. 23. és 24. id. tömegg. Mikler Gusztáv, perü. 
Hemmer Mátyás iigyv. Czimmer Mór b.-esabai keresk. 
ellen bej. april 7. 8. és 9. id. tömegg. dr. Báttaszéki Lajos 
iigyv. és perü. Hoffmann Mihály ügyv. ~

Csödmegszüntetések Mattersdorfer Lipót zalaegerszegi 
füszerkereskedő ellen egyesség folytán, néhai Aszlán János 
volt kolozsvári keresk. ellen vagyonfelosztás folytán.

Pályázatok a m. nemzeti múzeum érem és régiség­
osztályánál segédi, Nagytőszegen (Torontálm.) és Bossáezon 
(Pozsony) postamesteri állomásokra.

CSÁVOI.SZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kladó-tulsjionos.

OiTZriX.T-T^K.

Nyilatkozat.
A fővárosi tisztelt képviselőkhöz, a X-ik ke­

rületből 61 magát választó polgárnak czimzett egyén, 
dr. Apaticzky Kálmán érdemteljes kerületi orvos 
ur ellen nyomtatott röpirat formában oly kérelmet 
terjesztett elő, melynek indoki alólirottak által már 
ezúttal, személyes agitaczióból kifolyó merő valót­
lanságnak kijelentetnek.

Annak kiemelése mellett, hogy a nyomtatott 
röpirat aláírói nagy részben nem választók, kény­
telenek vagyunk nyilatkozni, hogy a nyomtatvány­
ban rejlő bűnös botrány megtorlását az illetékes 
bírói közegnél fogjuk szorgalmazni.

Kelt a fővárosi X-ik kerületben 1880. évi 
február 16-án.

Szeyffert Károly,
fővárosi bizottsági tag.

Kientzl Pál,
fővárosi bizottsági tag.

Vass Endre,
X-dik kerületi esküdt.

Zofáhl András,
választó polgár.

Dr. Virava József,
választó polgár.

LUHI MARGIT FORRÁS
(égvényes 
savanyú- 
víz)

PÁRÁM (égvéHyes kénes sa-I Hímül vanyúviz)

friss töltésben mindenkor kapható

tideskuty L.
m. kir. udvari szállítónál Erzsébet-téren.

Torok, mell és tüdöbaj ellen

WiiMiM nim limit
Küfferle József és társától

váczi ntcza 13. hatvani uteza 15. Steden Józsefnél Budán 
főuteza 30. és Fanta Károly-nál fürdő uteza „a struez ma- 

20 dórhoz.“

Bécsi iSesde február 16.

1 Államadósság 100 frt
SfjiScM JSredA, Jegy. miJ.-noT. F/,

, . , lek—»eg. 1%
. „ .ebet. Jml—JelL Ff,
. » » ípr.—ott. F/e

«eneUeeal, ÍOOO-MI egiei ser* pp. . . . 1889-ből eted » ...* 1884-ből 160 fi , , F/e
ísőo-bői see it „ F/.
1860-ből ne tt . . v/i
1884-ből iee II „ ....
Sh 47 Ura...................................

igl jelstieglerfl 11» fi . Ff, 
OiKtr.'tinostarl jegyek 1»« fi . . F/j 
Áraey tente........................................ 4*f,

j B. TUdtclura. k. 100 frt pp.
CeehemSgt............................... ..*•/,
Bukovina! . . . • ...........................•
OollONlal ..eee.s.e.eS
Karin this
Horvátországi . . • s . . e . • • 
Morvaország! . . • . # • •
Alsd-aasstrla! »•«•'its!
Felsd-austriaf ........................................
Salzburg! e e • • 1 . . • e • •
SxOéllaJ eetti,t»8 »8
Erdély! • • • » * » e e e 8
Stájeremig!........................ .8
rtfeli......................................................8
reme«! báazág ....................................6

• 1SS7-01 «erselief záradék. 8
Hegyit............................................... .8

ISIMkS sémiid záradék. 8

i! !

!i 7150 
7150 

:i 7*15 
!l 7* *5

Áru

7165 
7165 
78 40 
78 40

I
12350 
189 75 
138 - 
175 75 
29

14550 
10150 
85 05

103. - 
95. — 
97 50 : 
97. - I 
90 - ! 

102.75 
104^0 
10250 

99 50 
96 50 
88- ; 

100 
99
83 !
8710 
89 70 
87 i

124 - 
130 85 
133 
176 
30

14650 
102 50 
85 20

92
103 75 
105

10050

88 50 
87 40 
90 80 
87 50

C. Más közkff!cs!n8k.
Dtmaszabályosáa 100 frtos . . . 
Megy. vas. köles. 120 frt, (300 too.* 
Magyar araayrente addmentes . ) 
Magy. nyeremény 100 frt ... • 
, ssőlődéssma-váltság 100 frt. 
• kölcsön 1871. 30 miUld . •
, , 1878. M miUld . •
, kincstári atalr. 1874. . . .

Keled vasúti elsőbbe. 1869 . . .
Magy. államköt. (kelet! vasút) 1878. 
Magy. állaaü kötv. 1876. ar. . 
Oömörl sáloglevél 180 frt ... •
Bdes vires! kölesön.......................
Bées városi kölcsön vise. fls. . . 
Pestvárosi kölcsön 100 frt ... . 
Török vasúti kölcsön 400 Irt . . .

D. Bankok résarényel.
Angcl-oestr. bank 200 ftos . 110 frt bet 
Magy. földh. rdssv. t 200 ftos . • • • 
Osxtr. , Intés. 200 ftos . . . 4»/a

. hitelintézet 160 ftos .... 
Magyar ált. hiteUntézet 200 fries . 
▲lsd-ausxtrizi leszámít, társas. 800 ftos 
Bécsi gird- és pénstáregylet 200 ftos . 
Osztr. jelzáL bank 200 frt bet 28% . 
Magy. ált. munietp. 200 frt bet 40% . 
Osztrák-magyar bank 600 frt ...
Ünld-bank 100 frt...................................
Forgalmi bank ált. 140 frt....................
Bées! bankegylet 100 frt....................

Péns Áru

11150 n,
118 25 118 75
10190 102 05
117 50 118

90 75 9125

80 15 80.50
92 50 93 -
81 75 82 25

•123 25 123 75
101 - 101 50

18 25 18 50

15840 156:70
157 158.
215. 215 50
304.- 304 25
277 75 278

1 825 830.
242 50 243 50

—

: 837 839
: 123- 123 20
! 14150 142
! 159*50 159 75
1

B. Közlekedési vállalatok részr
Albrecht pálya 200 frt..............................
Alföld-fiumei pálya 200 frt .....
Báttaszék-dombovárl •.........................
Osztr. dunagőzhajézási társ. 600 frt . • 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. . . . . , 

„ Lincz-Budwels 200 frt ... , 
Eperjcs-tamovi (magy. részr.) .... 
Ferdinand északi pálya 1000 frt p. p. , 
Ferencz-József-pálya 200 frt ezüst . . , 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst ....
Károly-Lajos pálya 200 frt.................... .....
Kassa-odcrbejgi pálya 200 frt .... 
Le'..berg-czernoviczi-jassü pálya200 frt, 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. . . 
Oszti ák-északnyugati 200 frt .... •
Rudolf pálya 200 frt ezüst.........................
Első erdélyi pálya 200 frt.................... .....
Osztrák államvasut-társaság 200 frt . •
Déli pálya 200 frt........................................
Dél-éezaknémet összekötő pálya 200 Irt,
Tiszai pálya 200 frt..............................
Bécsi Tramway 200 frt.........................
Magyar ~*osországi pálya 200 frt . .

, északkeleti első 200 frt ezüst .
. nyugati székesfeh.-gráczi 200 frt

r.Ipír és keresk. Tállal, részr
Osztrák ált. épitőtársaság 200 frt . . , 
Bécsi épitőtársaság 100 frt „
Pesti építőtársáéig 260 frt 40% befiz. •
Innerbergi bányatéré. 200 frt....................
Lie sin gl sörfőzde IVÓ frt ......
lalgd-tarján! kőszén bánya 100 frt . . e

Pénz Ám

6675 67 25
149 - 150.-
138 50 139.-
622 625 -
19150 192 -

2360 2370* -
164.50 165
1*4.25 194.75
259. 259 50
126 75 127
157.5U 158.
637 638
167 50 168.
154 25 154 75
137.— 138.
275.75 276.25
89 25 89 75

132 13250
226 50 227 50
237. 237.50
132 50 133 25
142 142 50
143 75 14425

149.* 150 —
56- 57 -

UG—
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Nyilatkozat.
Beeses lapjának mai számában volt szerencsém olvas­

hatni, miszerint Soldos S. ur felkérte a tekintetes szerkesz­
tőséget, hogy a róla keringő s a lapokban közzétett „Komló- 
kertbeni“ felléptét méltóztatnék alaptalan koholmánynak ki­
jelenteni.

Miután azon hir közlésére én kértem fel a tekintetes 
szerkesztőségeket, nem mulaszthatom el az igazság érdekében 
ezen ügyet a tekintetes szerkesztőségnek becses tudomására 
hozni, u. m. : Soldos S. ur e bó 9-én előadásom alkalmával 
nem csak hogy meg igéré felléptét, hanem csodálkozá­
somra kijelenté, hogy nem tartozik az előítéletes emberek 
köze, s hogy kételyeimet eloszlassa“ fenti Ígéretét kézszoritás 
által is megerósité. Azon kérdésemre, hogy „mikor ^lehetnék 
szerencsés szerepét kézbesíteni, emlité. miszerint Budán lévén 
elfoglalva délutáni 3 óráig, tehát valamely napon 3—ő-ig, 
(ez időtájt tartjuk szokásos próbáinkat). Később ugyan azon 
asztalnál megjelent Kajlinger a vendéglős, kit Soldos ur 
figyelmeztetett, hogy fellépte alkalmával szűk talál lenni 
a Komló, s gondoskodnék annak nagyobbitásáról. Ezen 
állításomat tanukkal bebizonyítani bármikor kész vagyok, s 
igy Soldos S. ur fellépte a Komló-ban nem alaptalan 
koholmány volt.

E nyilatkozat által kötelességemnek véltem eleget 
tenni, amennyiben a tekintetes szerkesztőségeknek beküldött

levelem nem alaptalan koholmányt, hanem tiszta igazságot 
tartalmazott. Ha Soldos S. ur Ígéretét megbánta volna, azon 
annyival inkább csodálkoznám, mivel czirkuszkan bohóczok 
között a nagy közönség előtt már magát bemutatá, s igy csak 
érdem lett volna reá nézve, ha közöttünk, színészek között a 
megbeszélt „Szilaj betyár“-t eljátszta volna, s ezáltal a 
Komló-kertbell első magyar dalcsarnok­
nak pénztárára előnyös anyagi befolyást gyakorolt volna.

Ezek után maradtam a tekintetes szerkesztőségnek 
alázatos szolgája

Mezey János, igazgató.

N y ilatkoza t.
Az „Uj Budapest“ képes lapban a 

"ról
fővárosi orvosi vá­

lasztási mozgalmakról szóló közleményeiben oly insinuáeziók 
foglaltatnak, melyek sértők és jellemlealázó gyanúsításokkal 
telvék.

Minthogy pedig egész múltamban öntudatom nem vá­
dol semmi olyan tényről, mely ezen állításokat bármily ér­
telemben is igazolhatná ezennel kijelentem, hogy ezikkirot 
mindaddig, inig sértő érdekelt és ezélzatos állításait be 
nem bizonyltja, aljas rágalmazónak nyilvánítom. Egyúttal tá­
jékozás végett megjegyzem: hogy a kellő elégtételt a min­
den tisztes polgár előtt nyitva álló törvényes téren fogom 
keresni.

Dr. Ladányi István,
orvos-sebész tudor.

BUDAPESTI SZÍNE APÓK.
Hemzeti színház.

Kedd, február 17-én.
Az ATTACHE.

Vígjáték 4 felv. Irta Meilhac Henrik. F..rd. Knyaskó Lajos 
Személyek:

Seharpf báró 
Báróné neje 
Praeha gróf 
Madelaine. 
Estillac

DeMeré Lueien Kőrösmezei
Frondville
Maeerey
Feigel

Hetényi
Benedek
Vízvári

Újházi 
Molnárné 
Náday
Helvey Laura 
iagressy

Ezt megelőzi:
A báli köpeny.

Vígjáték 1 felv. Irta Delaeour A. Fordította E. D. 
Személyek :

Chamoiseau 
Des Ursins 
Dnchaussier 
Canivet 
Ribaillet

Szigeti József 
Szigeti Imre 
Földényi 
Vízvári 
Benedek

Chamoisseauné 
Des Ursinsné 
Duchaussierné 
Luiza 
Mari

Györgyué 
Császárné 
Vizváriné 
Csillag T. 
Benedekné

Kezdete 7 órakor.

Népszínház.
BLAHANE LUIZA asszony mint vendég 

A szomszéduram kakasa.
Eredeti népszínmű 3 felv. Irta Lukacsy Sándor. Zenéjét Her- 

ezenberger István.
Személyek:

Darn Panna 
Papucs Klári 
Parázs Jánosné 
Juliska leánya 
Aranyos Mihály 
Zsófi felesége 
Jóska
Róka Márton 
Pista fia 
Jáska Peti 
Jáska Palkó 
Lajhár Misi 
Konok Máté

Blaháné L. 
Klárné 
Lukáesyné 
Sziklai E. 
Kovács I. 
Pártényiné 
Egri 
Tihanyi 
Tamássy 
Eőry 
Bakonyi 
Pártényi 
Sánta 

Kezdete

Csupaszné
Csókáné
Bozókné
Tormáné
Vedresné
Timárné
Deszkásné
Torkáné
Trézsi
Csiri Matykó 
Folyván é
1. legény
2. legény 
órakor.

Béni Irma 
Fiirediné 
Erdei Berta 
Bodor Etel 
Gyöngyösi Hka 
Hargittai Anna 
Záramé 
Ágoston i Bella 
Kaesó K.
Rózái Jóska 
Szőcs Kata 
Kalasi 
Barna

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1880. évi febr. 17-ről, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás
1 iá

« g S

Ml iránya,
Bregenz 7515. + 9.4 D
Prága 758.4 - 03 DK
Bées 759.9 - 1.2 D 1
Sopron 759.1 - 1.1 DK
Magyar-Ovár 760.3 — 1.5 K
Trencsén 761.1 - 3.5 D
Beszterczebánya 762.5 - 3.5

ÉKjBudapest 762.6 — 3.1
Szolnok 761.2 - 2.3
Debreezen 765.3 - 3.6
Ungvár 762.8 - 4.6 K
Szatmár 763.9 - 8.8 É
Nagy-Szeben 764.3 - 6.7 DK
Orsóvá 763.7 - 0.8
Temesvár 764 2 - 1.0 ÉK
Szeged 762.1 - 1.4 D
Csáktornya 758.2 - 0.2 K
Zágráb 759.3 - 0.2 K
Fiume 761.0+ 7.6 D
Pola 761.1+ 6.3 D
Lesina 763.3+ 6.8 DK
Selmeezbánya 1762.8 - 5.2 K

Felhőzet

felhős
köd

borult

felhős
köd

borult

tiszta
borult

köd
borult

tiszta

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­
más többnyire sülyedt, Bregenzben 7.9 mm.-el. A hőmér- 
s é k részben emelkedett, Bregenzben 14.6 fokkal, részben 
kissé sülyedt, Szatmáron 6.6 fokkal. Eső: Sehol sem esett. 
Ozon Budapesten nappal 0, éjjel 6.

Vízállás és időjárás.

Névszerint
Méter

0_
fölött alatt

Változik: Időjárás

Pesti vaggon-külcsün 80 frt ..... 
-Securitas* viszb. társ. 300 írt .... 
Fegyvergyár bécsi 100 frt . . . ,

6. Záloglevelek.
Osztrák földhitelint. sors. 6% esőst . .

» ,88 éret Tlsssat 6%
Nemzeti bank p. p. ő% ....

» n O. é. 6% ....
Osztrák jelzálogbank 6% . . .
Első osztr. takarékp. 6%% 80 
Magyar földhlteUnt. 6%% . . .

, , aranyban
, jelzálogbank 6%% . . .
, általános földhitel féssnfoytiíe.
, kisbirtokosok hitelint. 6% sori.

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 80* frt *%....................
Alföld-fiumei pályv 200 frt. ...
Báttaszdk-domb.-zákányi 200 frt . . 
Dnn agőzhajőzási társaság 800 frt 0^
Erzsébet" pálya 100 frt 6% ezüst , '. . 
Erzsébet pálya 1862-ki klboesátr. P/e ss. 
Eperjes-tamori pálya 800 frt ... . 
Ferdinand északi pálya 100 frt p. p, .

, , , 100 frt a. I .
, , , 100 frt «% es.

Ferenoz-Jdzsef pálya 200 frt es. . . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt estist . . .
Károly Lajos pálya 800 irt....................
Kaesz-oderbergl pálya 100 frt P/, . ,

375
160

119 - 
10120

102.80
101 50 
105,75
102 75 
115 75
92.25 
93 50

85 75 
88- 
79 75

107 - 
97 40 
96.75

104 50 
100.50
105 75 
9870 
94 50

104 75 
87 60

385 - 
161 -

119 50 101 60

86.- 88 50 
80 25

107 50 
97.70 
97 —

101
106 25 

98 90 
95

105.25 
87 90

17 Budapesten . . 2.23 áradó esős
17 Pozsony . . . 4.15 — jég áll
17 Komárom . . 4.06 — áradó
17 Esztergom . . — — —
17 Nagy-Maros . . 2.17 — áradó jég áll
17 Vácz .... — — ___

17 Ercsi .... 2.10 — áradó
17 Adony .... 1.86 —

17 Pentele . . . 1.94 —
17 Duna-Földvár . 1.49 _
17 Paks .... 1.49 _
17 Baja .... 1.61 —
17 Mohács . . . 2.25 _
17 Vnkovár . . . 0.67 _
17 Újvidék . . . 2.13 —
17 Zimony . . . 2.29 — .. Sn 1
17 Panesova . . . 0.94 —
17 ó-Or3ován . . _ _
16 Bezdánnál . . 2.36 _ jég áll
16 Verbászon 1.93 — felhős
17 M.-Szigeten . . 0.48 — fagy
17 Szolnokon . . 1.15 ___

17 Sárospatak . . 1.62 — n
17 Tokajban . . . 1.64 — - köd
17 Szegeden . . . 1.45 — jégáll
17 Barcson . . . 0.70 _
17 Eszéken . . . 1.79 _
17 Sziszeken . . 1.19
17 Szatmáron . . 138 _ köd
16 Aradon . . . 0.64 felhős
161 Nagy-Beeskereken 110 —- « jégáll

Lemberg-osem.-jassyl pálya L kib. 1868,
* » » » » jju*1 »se Hl* » 1866. 

Osztrák észak-nyugati pálya 100 Irt •«.
Rndolf-pálya 800 frt.............................. ....
Erdélyi-pálya 200 frt.............................. ....
Állampálya 500 frank .............................

„ 1874. kibocsátr. .....
Déli pá!ya 500 frank.............................. ,
, , 200 frt 5% es. 400 frt o. 4. *

Dél-jszaknémet ösizek.-pálya 100 frt6% 
„ , ez. 100 frt P/e

1‘iazavidéki pálya 5—.................... ..... .
M Agya r-gácsorsz. pálya 200 frt P/e es. . 
M&gv&r-északkeleti pálya 800 frt P/e 
y»gyár-nyugati pálya 200 frt P/e . , «

1. Magánsorsj egyek.

Hitelintézet 100 frt ...... .
Ci.try *0 frt p. p...................... .....
D'in»g:xzhajdzási 100 irt p. p. , . . 
Innsbruck városi 20 frt o. é. . .
K eglevich 10 frt p. p...........................
Krakkó*" sorsjegy-kölcsön 20 frt o. 6. 
Buda •. -is kölcsöne 40 frt o. é.
i’ütfíy . írt p. p....................................
Unttól* it vány 10 frt o. é.. . .
Sülni 40 írt p. p.....................................
Salzburgi iiíjsorsjegy 20 frt o. é. . 
St.-ixuiiois 40 frt p. p. . . . . . . 
dtanisian városi 20 Irt o. á ... 
Trit-st város 100 üt p. p. ....

. , 50 frt o. é, ....

88
9125 86 40 

100. 
93.50 
8190 

172 
170

JLrn
"88 25

92
86 80 

100 50
93 80 
82 20

174-

15 Üt

! 180 70 121-
107 10750

. 93 50
96

ii 94 25 94 75
: 84 84 50
! 84 75 85 25
! 84 75 85 25

180 - 181.
45.-

107, 108
25 75 26 25
18 -
20 50 21

! 44 45
43 43 25

j 18 25 18 75
! 52 50 53

22 50 23
; 47.- 48

122 50
62 50 65

ULtiV í-U 'J qJL

Wlllit.ll HMM. . . 
WWlHkgrlti I» Mm..

Váltók (S hóra.)
▲mitefdlmra 100 hol. Irt 
■remii 100 irk . . . . 
■»mit bmkplioiok 100 ■ 
London 1» tont »tért . 
mund 100 Un ... 
Mineto.l 00 Irk. . .
Ml 100 Irk. ...
Stbleh 10» Irk. . . . 
Htorvtt 101 nkel . .

A Teletik árfolyamé.
Ok alany . , .

■ a reosés . . . 
Osstrák-magyar 8 frt. arany 
•6 frankos arany # .
10 márk, darabja . a 
Oress Imperiale . . .
Sovereigns...................
Török arany lira. . .
Mária Terézia tallér .
Sgyleti tallér ....
£«tist.............................
Estist rente szelvény .
Mérnél Mr. bankjegy .
Orm »ipti rabol

f CL!öli l:ii »M .

S3 75 
3/ 50

97

57 05 
116 95

46 50 
46 45

553 
5 53

• j! 9 34' 
1152

9 60 
1174
10 58

57 65 
126

Áru
34 25 
38 -

97 15

57.25 
117 85

4650 
46 60

5*55
554

9.35 
1154- 

9 62 
11.78 10 60

57 70 
126«

XI

£a

mesei 
földi 
nák. 
biz toi 
npm 
felisr 
séggd 
sablj I 
fejtéi 
meré 
ezára 
rendi 
megí 
az éj 
gyalq


